
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 مقدمة :

كَ الَّذي خلَق ) مٌكتابه الكر  فًالأعزاء ٌقول الله  وزمٌلاتً زملائً الأكرم اقرأ وربُّكَ  *خلَقَ الإنسانَ من علَق *اقرأ باسمِ ربِّ

ُ الَّذٌِنَ آمََنُوا مِنْكُمْ وَالَّذٌِنَ  )وقال أٌضا  ( علَّم الإنسانَ ما لم ٌعلم *الَّذي علَّمَ بالقلَم  * رْفَعِ اللهَّ وقال   ( الْعِلْمَ دَرَجَات   أوُتُوا ٌَ

قْوَ )  أٌضا  صدق الله العظٌم.  ﴾وَلََ تَعَاوَنُوا عَلَى الْإثِْمِ وَالْعُدْوَانِ  ىوَتَعَاوَنُوا عَلَى الْبِرِّ وَالتَّ

نَا مُحَمد ول وٌق  ٌْ رُكُمْ )  صلى الله عليه وسلمنَبِ ٌْ  . (وَعَلَّمَهُ  العلم تَعَلَّمَ  مَنْ  خَ

التعاون على البر والتقوى ومساعدة الَخرٌن له فضل كبٌر وثواب عظٌم والَنسان الذى ٌؤتى العلم وٌعلمه هو من ف

 أفضل الناس فكن دائما عونا للأخرٌن  ولَ تجعل العلم ٌقف عندك فان تعلمت شٌئا فحاول أن تعلم غٌرك وتفٌده .

عندهم معلومات ومواد تعلٌمٌة ممكن تفٌد ناس كثٌرة وبٌبخلوا بٌها  أقول هذا الكلام لأن فٌه بعض الَشخاص بٌكون

أحب أن أقول لهم أنك بتعلٌمك لأشخاص أخرٌن فأنت تزٌد من علمك ولَ  ٌها لا عبدعوى انهم تعبوا حتى ٌحصلو

 الَ من خلال تقدٌم علمك للأخرٌن .ٌها نه شٌئا وقد تكتشف معلومات لم تكن تنتبه الٌنقص م

 لَ ٌبقى منها الَ العمل الصالح. فانٌةفكن دائما عونا للأخرٌن فالدنٌا 

( ذلك لأن هذه المعاٌٌر هى الأهم والتى غالبا ما 11-11-7-5-4-2-1ركزنا فقط على المعاٌٌر أرقام )هذا الشرح  فً

 امتحانات سجل المحاسبٌن والمراجعٌن . فًٌتم السؤال فٌها 

وانما جمعتها من مصادر مختلفة العلمٌة لٌست من تلخٌصى  مادةن أنوه الَ أن كثٌر من هذه الللأمانه العلمٌة : أحب أ

 على شبكة الَنترنت ومن بعض الكتب  .

 انشاء الله سوف أقوم بعمل ملخص أٌضا لمعاٌٌر المراجعة المصرٌة الهامة خلال الٌَام القلٌلة المقبلة . -

 وحتى ٌتم ذلك أحب أن أذكر لكم أهم المعاٌٌر التى ٌجب علٌك مذاكرتها جٌدا وهى :

 ( 701-700-560-501-500-330-300-230-220-210معاٌٌر المراجعة المصرٌة أرقام )  -

 فى النهاٌة أتمنى أن لَ تنسونى من صالح دعائكم

 كما أرجو منكم الدعاء لأبى وأمى بالشفاء

 

 أخوكم  المحاسب القانونى                                                                                  

 محمود عٌد محمد على                                                                         

                                                                                    11125622171  

 2117اغسطس  11القاهرة فى                                                                                                       
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 إطار إعداد القوائم المالية
  
  
  تمهيد *
  الغرض من الإطار *
 نطاق الإطار *
 الهدف من القوائم المالية ذات الأغراض العامة: الجزء الأول *
 المنشآت المصدرة للقوائم المالية: الجزء الثاني *
 النوعية للقوائم الماليةالخصائص : الجزء الثالث *
  الإفتراضات، القياس والإعتراف لعناصر القوائم المالية، مفاهيم رأس المال والحفاظ عليه: الجزء الرابع *

  

  تمهيـــد 

  .المالمفهوم المحافظة على رأس و  التكلفة التاريخية القابلة للاسترداد اسأس موذج محاسبى يقوم علىنلتعد القوائم المالية عادة وفقاً 
  
  

  الغرض من الإطار

  .مساعدة لجنة وضع المعايير فى تطوير معايير محاسبية مصرية جديدة أو تعديل المعايير المحاسبية القائمة  *
وضع أساس و ، ية وإجراءات عرض القوائم الماليةمساعدة لجنة وضع المعايير فى تحقيق التوافق بين الأنظمة والمعايير المحاسب *

  .المصريةلتقليل المعالجات المحاسبية البديلة المسموح ا فى معايير المحاسبة 
  . تطبيق معايير المحاسبة المصريةمساعدة معدى القوائم المالية فى *
  .يةمعايير المحاسبة المصر تطلبات مساعدة مراجعى الحسابات فى إبداء الرأى حول مدى الالتزام فى إعداد القوائم المالية بم *

فــإن  تعـارض بـين هــذا الإطـار وبـين معيـار محاسـبى مصـرىوفي حالـة حـدوث  يعـد هـذا الإطـار بمثابـة معيـار محاســبى مصـرىهـذا ولا 
  .متطلبات المعيار المحاسبى هى التى ستطبق

  
  

  نطاق هذا الإطار

  :يشتمل هذا الإطار على ما يلى
  .القوائم الماليةأهداف  *
  .فائدة المعلومات الماليةدد مدى الخصائص النوعية التى تح *
  .عناصر القوائم الماليةالعرض والإفصاح لقياس و الو والإعتراف و تعريف ال *
 .رأس المال وكيفية المحافظة عليه مفاهيم *
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 الهدف من القوائم المالية ذات الأغراض العامة: الجزء الأول

  
  أهداف القوائم المالية

  .مجال اتخاذ القرارات الاقتصادية بحيث تكون مفيدة فى التدفقات النقديةتوفر معلومات حول المركز المالي والأداء و  *
  .إظهار نتائج مسئولية الإدارة أو محاسبة الإدارة عن الموارد التى تم إيداعها لديها  *
 .تحقيق الإحتياجات العامة لمستخدمي القوائم المالية *
  

  القوائم المالية

  :تشتمل القوائم المالية عادة على 
  .)الميزانية(المركز المالي قائمة  *
 .قائمة الدخل *
  قائمة الدخل الشامل *
  .فقات النقديةقائمة التد *
  غيرات في حقوق الملكيةقائمة الت *
والمواد التفسيرية التى تمثل جزءاً  ةملخص لأهم السياسات المحاسبية وأية مذكرات إيضاحيوالتي تتضمن المتممة الإيضاحات  *

  ) .للإدارة لا تشتمل على تقارير المديرين أو أية أمور أخرى يشتمل عليها التقرير المالى أو السنوى(مكملاً للقوائم المالية 
  .للمنشأة فوضأو الجهاز الإداري الم/تقع مسئولية إعداد وعرض القوائم المالية على مجلس إدارة المنشأة وو 
  

  خدمو القوائم الماليةمست

والذين يحتاجون إلى البيانات المالية التي تساعدهم في إتخاذ قرار الإستثمار في  :)الحاليون والمحتملون ( المستثمرون  *
  .المنشأة أو بيع ما لديهم من إستثمارات

بمعرفة الوضع المالي  والذين يهتمون :والجهات المتعاملة مع المنشأة مثل الموردين والعملاء والمنافسين المقرضون *
 .للمنشأة وقدرا على تسديد إلتزماا قصيرة وطويلة الأجل وقدرا على الإستمرار في النشاط

حللون الماليون والإستشاريونوسماسرة الأوراق المالية ومؤسسات تحديد الجدارة الإئتمانية والإقتصادين الم *

ارات المالية للمستثمرين والأطراف الأخرى حول ربحية المنشأة ومركزها والذين يقومون بتقديم الإستش :والإتحادات العمالية
 .المالي

وذلك إحتساب الضرائب المستحقة على الشركة وتحصيلها ومدى إلتزام الشركة  :الهيئات الحكومية والجهات الرقابية *
  .بالقرارات الرقابية

لمعرفة مدى ربحية المنشأة ونجاحها وإستمراريتها لإتخاذ قرار البقاء في المنشأة أو البحث عن عمل آخر في منشأة  :الموظفون *

 .أخرى
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وذلك لمساعدا على إتخاذ القرارات المتعلقة بالأمور التشغيلية والإستثمارية وتقييم الأداء وتحديد نقاط القوة  :لإدارةا *
 والضعف للإستفادة منها لإتخاذ قرارات التخطيط المالي والمتابعة 

 .الجمهور *

  

 المنشآت المصدرة للقوائم المالية: الجزء الثاني

  

  
  الماليةالمنشآت المصدرة للقوائم 

الهدف من القوائم المالية ذات الأغراض العامة هو تقديم بيانات مالية عن المنشأة المصدرة لها وتكون هذه البيانات مفيدة في إتخاذ 
 القرارات المتعلقة بتوفير موارد للمنشأة وكذلك تقييم ما إذا كانت الإدارة والمسئولين عن الحوكمة بالمنشأة قد إستخدموا هذه الموارد

  .بكفاءة وفاعلية، ويسعى مفهوم المنشأة المصدرة للقوائم المالية إلى تأكيد هذا الهدف
   

يهتم هذا الإطار بالقوائم المالية ذات الاستخدام العام بما فى ذلك القوائم المالية امعة والتى تعد على الأقل بصورة سنوية، ولا 
  .ات الاكتتاب والبيانات المعدة للأغراض الضريبية فى نطاق اهتمام هذا الإطار تقع التقارير المالية المعدة للأغراض الخاصة كنشر 

  
لسنة  ١٥٩وتلتزم ذه المعايير المنشآت التجارية والصناعية وأي منشآت أخرى لها كيان قانوني مستقل طبقاً لمتطلبات القانون رقم

أو تتحكم في / سبة للشركات التي تسيطر على وكذلك شركات القطاع العام، وبالن ١٩٩٢لسنة  ٩٥والقانون رقم ١٩٨١
  ).اموعة –الشركة الأم (شركات أخرى تقوم بإعداد قوائم مالية مستقلة ومجمعة 

  
  خصائص المنشأة المصدرة للقوائم المالية

  .أنشطة المنشأة الإقتصادية قد تم تنفيذهاأو جاري تنفيذها أو سيتم تنفيذها *
هذه الأنشطة الإقتصادية يمكن تمييزها بموضوعية عن أنشطة المنشآت الأخرى وكذلك عن البيئة الإقتصادية التي توجد ا هذه  *

  المنشأة 
 المعلومات المالية الخاصة بالأنشطة الإقتصادية لهذه المنشأة قد تكون مفيدة في إتخاذ القرارات المتعلقة بتوفير الموارد للمنشأة وفي *

  .ا إذا كانت الإدارة والمسئوليين عن الحوكمة لهذه المنشأة قد إستخدموا هذه الموارد إستخدام فعال وكفءتقييم م
  
  
  

   



- ٤  - 

 

 الخصائص النوعية للقوائم المالية: الجزء الثالث

  

، وتتمثل هذه لمستخدميهايدة فى الصفات التى تجعل المعلومات الواردة فى القوائم المالية مفتتمثل الخصائص النوعية القوائم المالية 
  .القابلية للفهم و الملائمة والمصداقية والقابلية للمقارنة الخصائص في

  
يجب أن تتصف المعلومات الواردة بالقوائم المالية بالقابلية للفهم المباشر من قبل المستخدمين، حيث من  :القابلية للفهم *

المعرفة بالأعمال والأنشطة الاقتصادية والمحاسبية كما أن لديهم الرغبة المفترض أن يكون لدى المستخدمين مستوى معقول من 
ومع هذا، فإنه يجب عدم استبعاد المعلومات حول المسائل المعقدة التى يجب  ،فى دراسة المعلومات بقدر معقول من العناية

جة أنه من الصعب فهمها من قبل بعض إدخالها فى القوائم المالية إذا كانت ملائمة لحاجات صانعى القرارات الاقتصادية بح
 .المستخدمين 

  
لكى تكون المعلومات مفيدة يجب أن تكون ملائمة لحاجات صناع القرار وتكون المعلومات ملائمة عندما يمكنها أن  :الملاءمة *

أو عندما تؤكد أو تصحح تؤثر على القرارات الاقتصادية للمستخدمين بمساعدم فى تقييم الأحداث الماضية والحاضرة والمستقبلية 
 .تقييمام الماضية

  

 

إذا كان حذفها أو تحريفها يؤثر على القرارات الاقتصادية  -ومن ثم ملائمة  -تعتبر المعلومات ذات أهمية نسبية  :الأهمية النسبية *
الخطأ المقدر فى ضوء الظروف  وتعتمد الأهمية النسبية على حجم البند أو. التى يتخذها المستخدمون اعتماداً على القوائم المالية

بشكل غير مؤثر أو  ية المحاسبة المصر يرياومع ذلك فيجب ألا يعد ذلك مبرراً للخروج عن تطبيق مع. الخاصة بالحذف أو التحريف
 .تركها دون تصحيح دف التوصل إلى عرض معين للمركز المالى والأداء المالى والتدفقات النقدية للمنشأة

 

.  لكى تكون المعلومات المالية ملائمة يجب أن يكون لها تأثير فى صنع القرارات الاقتصادية للمستخدمين :التوقيت المناسب *
والتوقيت المناسب يعنى تقديم المعلومات فى الإطار الزمنى لاتخاذ القرار، فإذا كان هناك تأخير غير مبرر فى نشر المعلومات فقد 

والإدارة فى حاجة إلى عمل توازن بين مزايا تقديم بيانات موثوق فيها والحاجة إلى . لملاءمتهايؤدى ذلك إلى فقد هذه المعلومات 
لذلك فعند محاولة تحقيق توازن بين الملاءمة والمصداقية، يجب أن يكون الاعتبار المسيطر هو خدمة . تقديمها فى وقت مناسب

  .حاجات صانعى القرارات الاقتصادية بأفضل شكل

 

 .يجب أن تفوق المنافع المأخوذة من المعلومات التكاليف المتكبدة فى الحصول على هذه المعلومات: ن التكلفة والمنفعةالموازنة بي *
وفوق ذلك فإن التكاليف قد لا تقع . ولكن تقييم المنافع والتكاليف تعتبر عملية اجتهادية تعتمد بشكل رئيسى على التقدير

. ن المنافع، كما أن المنافع قد يستفيد منها آخرون غير الذين أعدت من أجلهم المعلوماتبالضرورة على أولئك الذين يستفيدون م
تساعد القوائم المالية مقدمى رأس المال فى صنع قرارات أفضل تؤدى إلى أسواق مالية تعمل بكفاءة أعلى وتخفض من تكلفة و 

  .رأس المال للاقتصاد ككل
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وتتسم المعلومات بالمصداقية إذا كانت . المدرجة بالقوائم المالية موثوق فيها ويعتمد عليهايجب أن تكون المعلومات  :المصداقية *
و لا تعتبر القوائم المالية . خالية من الأخطاء الهامة والتحيز، وتعبر بصدق عما يقصد أن تعبر عنه أو ما هو متوقع أن تعبر عنه

 .ها يتم بطريقة تؤثر على صنع القرار دف تحقيق نتيجة محددة سلفاً محايدة إذا كانت طريقة اختيار المعلومات فيها أو عرض

يجب أن تتم المحاسبة عن وعرض العمليات المالية والأحداث الأخرى طبقاً لجوهرها وحقيقتها  :الجوهر قبل الشكل
  .الاقتصادية وليس رد شكلها القانونى حتى تعبر تعبيراً صادقاً 

  
عدم التأكد المحيطة بالأحداث والظروف من خلال الإفصاح عن طبيعتها ومدى تأثيرها  يعترف بحالات :الحيطة والحذر

ويقصد بالحيطة والحذر تبنى درجة من الحذر فى وضع التقديرات . ومن خلال ممارسة الحيطة والحذر عند إعداد القوائم المالية
ومع ذلك فإن . و تقليل للالتزامات والمصروفاتالمطلوبة فى ظل عدم التأكد بحيث لا ينتج عنها تضخيم للأصول والدخل أ

. ممارسة الحيطة والحذر لا تسمح بالتخفيض المتعمد فى قيم الأصول والدخل أو المبالغة المتعمدة فى قيم الالتزامات والمصروفات
  .وباختصار فإن التحوط لا يسمح بالتحيز

 

كاملة فى القوائم المالية ضمن حدود الأهمية النسبية   من أجل أن تتصف المعلومات بالمصداقية يجب أن تكون :الاكتمال
  .والتكلفة، علماً بأن أى حذف فى المعلومات يمكن أن يجعلها محرفة أو مضللة وبذلك تصبح غير صادقة وغير ملائمة

  
  
الاتجاهات  أجل تحديديجب أن يكون المستخدمون قادرين على مقارنة القوائم المالية للمنشأة عبر الزمن من  :القابلية للمقارنة *

كما يجب أن يكون بمقدورهم مقارنة القوائم المالية للمنشآت المختلفة من أجل أن يقيموا مراكزها . الأداءفى المركز المالى و 
المالية وأدائها وتدفقاا النقدية، وعليه يجب قياس وعرض الأثر المالى للعمليات المالية المتشاة والأحداث الأخرى على أساس 

وبالإضافة إلى ذلك فيجب إعلام . ثابت فى المنشأة من فترة لأخرى لتلك المنشأة وعلى أساس ثابت للمنشآت المختلفة
المستخدمين عن السياسات المحاسبية المستخدمة فى إعداد القوائم المالية، وأى تغييرات فى هذه السياسات وآثار هذه 

  .التغييرات
التغـيرات فى المركـز المـالى للمنشـأة ظهـر بصـورة صـادقة وعادلـة أو تمثـل بعدالـة المركـز المـالى والأداء و توصف القـوائم الماليـة بأـا تهذا و 

  .عند تطبيق الخصائص النوعية الأساسية ومعايير المحاسبة المناسبة 
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  الإفتراضات، القياس والإعتراف لعناصر القوائم المالية،: الجزء الرابع

  عليهمفاهيم رأس المال والحفاظ 

  

  الافتراضات الاساسية التى يقوم عليها إعداد القوائم المالية

ض أو دفع النقدية وما فى بمعنى إثبات العمليات الحالية والأحداث الأخرى عند حدوثها وليس وفقاً لتاريخ قب: أساس الاستحقاق
  .حكمها

  

ـــة ــ ة أو تقليص كبير فى حجم المنظور، ولا تتجه النية إلى التصفي بمعنى أن المنشأة مستمرة وستبقى عاملة فى المستقبل :الاســتمراري

  .العمليات
  
  

  عناصر القوائم المالية

الية تبعاً لخصائصها الاقتصادية، وبصفة عامة فهى تتمثل عناصر القوائم المالية فى تصنيف الآثار المالية للعمليات والأحداث الم
الأداء فى قياس عناصر تتعلق مباشرة ب، و )لاصول والالتزامات وحقوق الملكيةا(المالى عناصر تتعلق مباشرة بقياس المركز  تتمثل في

   ).الإيرادات والمصروفات(قائمة الدخل 
ا مجـرد صـفات أساسـية تمثـل هـذه التعريفـات معـايير للاعـتراف ـذه البنـود، ولكنهـ هـذا ولافيما يلي تعريفات لعناصـر القـوائم الماليـة 

  لهذه البنود
   

  .هو مورد تسيطر عليه المنشأة نتيجة لأحداث سابقة ومن المتوقع تحقيق منافع اقتصادية مستقبلية منه للمنشأة : الأصل

  

، ومن المتوقـع أن يتطلـب سـداد تـدفقات خارجيـة للمـوارد الـتى تملكهـا على المنشأة نتيجة لأحداث سابقةهو تعهد حالى  :الالتزام
  .والتى تنطوى على منافع اقتصادية المنشأة

  

  .هو حق أصحاب المنشأة المتبقى فى الأصول بعد طرح كافة الالتزامات  :حق الملكية

  

هــو الزيــادة فى المنــافع الاقتصــادية خــلال الفــترة المحاســبية علــى شــكل تــدفقات داخلــة أو زيــادة فى الأصــول أو الــنقص فى  :الــدخل
  .كية بخلاف مساهمات أصحاب المنشأةفى حقوق الملالالتزامات مما ينشأ عنه زيادة 

سـياق النشـاط العـادى للمنشـأة وتشـتمل وفيما يتعلق بالإيرادات فإا تتحقـق فى ؛ يتمثل الدخل فى كل من الإيرادات والمكاسبو
فى المنـافع الاقتصـادية  أمـا المكاسـب فهـى زيـادة ....الإيجـارات ، الإتـاوات ،أربـاح الأسـهم ،الفائـدة ،الأتعـاب ،المبيعـات عادة علـى

الـتخلص مـن وتشتمل المكاسب على سبيل المثـال علـى مكاسـب ؛ فى سياق النشاط العادى للمنشأة ولكنها قد تنشأة أو لا تنشأ
المكاســـب غـــير المحققـــة الناتجـــة عـــن إعـــادة تقيـــيم الأوراق الماليـــة بغـــرض المتـــاجرة وغالبـــاً مـــا يـــتم التقريـــر عـــن و الأصـــول غـــير المتداولـــة 
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يترتــب بالضــرورة علــى الــدخل اســتلام المنشــأة لأصــول أو ؛ هــذا ولا كاســب بقيمتهــا الصــافية بعــد خصــم المصــاريف المتعلقــة ــاالم
  .تحسينها  فقد ينشأ الدخل عن سداد التزامات 

  

الأصول أو زيادة هى النقصان فى المنافع الاقتصادية خلال الفترة المحاسبية على شكل تدفقات خارجية أو نقص فى  :المصروفات
  .فى الالتزامات مما ينشأ عنها نقص فى حق الملكية بخلاف التوزيعات على أصحاب المنشأة 

 )....بيعات والأجور والإهلاك تكلفة الم( تشتمل المصروفات على المصروفات التى تنشأ فى سياق الأنشطة العادية للمنشأة 
خسائر ناجمة عن كوارث  على –على سبيل المثال  –تشتمل الخسائر و  )لمنشأةسياق الأنشطة العادية ل قد لا تنشأ فى(لخسائر وا

خسائر إعادة تقييم التزامات بعملة (خسائر غير محققة ، خسائر ناجمة من التخلص من الأصول غير المتداولة، حريق أو فيضانات
  .ل المتعلق ا وغالباً ما يتم التقرير عن الخسائر بقيمتها الصافية بعد استبعاد الدخ )أجنبية

لا يتم إدراج الدخل أو المصروفات الناجمة عن إعادة تقييم أو إعادة صياغة الأصول والإلتزامات فى قائمة الدخل ولكنها تدرج 
  .ضمن حقوق الملكية كتعديلات للمحافظة على رأس المال أو احتياطى إعادة تقييم 

  
  الاعتراف بعناصر القوائم المالية

يجب أن يعترف بالبند إذا  ، و الميزانية أو قائمة الدخل إذا ما حقق تعريف العنصر واستوفى معايير الاعتراف بالبند هو إدراج البند فى
وجود تكلفة أو قيمة للعنصر قابلة للقياس بدرجة عالية من أو  توقع تدفق منفعة اقتصادية مستقبلية مرتبطة به للمنشأةكان من الم

  .الثقة 
في صــلب القــوائم لا يــتم الاعــتراف بالعنصــر  الأساســية لــه إلا أنــه فشــل فى تحقيــق معــايير الاعــتراف بــه إذا حــاز العنصــر الخصــائص

  .إذا كان ذو أهمية نسبية المتممة ، ولكن يتم الإفصاح عنه فى الإيضاحاتالمالية
  

  قياس عناصر القوائم المالية

فى ذلك ، بما ر ا فى الميزانية وقائمة الدخلفى القوائم المالية وتظههو عملية تحديد القيم النقدية للعناصر التى سيتم الاعتراف يها 
  :القوائم المالية فيما يلى  لعناصرتتمثل أسس القياس و . اختيار أساس محدد للقياس

فى  ويعنى تسجيل الأصول بالمبلغ النقدى أو ما فى حكمه الذى دفع أو القيمة العادلة لما أعطى بالمقابل :التكلفة التاريخية  *

تاريخ الحصول عليها كما يعنى تسجيل الالتزامات بقيمة ما تم استلامه مقابل الالتزام أو مبلغ النقدية أو ما فى حكمها المتوقع 
  .دفعه لسداد الالتزام ضمن النشاط العادى للمنشأة 

ل على نفس الأصول أو ما ويعنى تسجيل الأصول بمبلغ النقدية أوما فى حكمها والذى يجب دفعه للحصو  :التكلفة الجارية  *

تسجيل الالتزامات بالمبلغ غير المخصوم من النقدية أو ما فى حكمها المطلوب لسداد التعهد فى ، و يماثله فى الوقت الحاضر
  .الوقت الحاضر 

مقابل ويعنى تسجيل الأصول بمبلغ النقدية أوما فى حكمها والذى يمكن الحصول عليه فى الوقت الحاضر :القيمة الاستردادية  *
تسجيل الالتزامات بقيم السداد غير المخصومة للنقدية أو ما فى حكمها المتوقع دفعها سداداً ، و بيع الأصول بالطريقة العادية

  .للالتزامات ضمن النشاط العادى للمنشأة 
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المتوقع أن يولدها الأصل ضمن ويعنى تسجيل الأصول بالقيمة المخصومة الحالية للتدفقات النقدية المستقبلية  :القيمة الحالية  *
تسجيل الالتزامات بالقيمة المخصومة الحالية لصافى التدفقات النقدية الخارجة المستقبلية المتوقع ، و النشاط العادى للمنشأة

  .طلبها لسداد الالتزامات ضمن النشاط العادى للمنشأة 
مثال ذلك تقييم المخزون (ندمجة مع أسس قياس أخرى ، وتستخدم عادة مليف التاريخية أكثر الأسس شيوعاً تعد التكاهذا و 

  )فى القيمة الاستردادية أيهما أقلبالتكلفة أو صا
  
  الذى تطبقه المنشأة عند إعداد القوائم المالية والحفاظ على رأس المال م رأس الماليهامف

  .تطبق معظم المنشآت المفهوم المالى لرأس المال 
، ويكتسـب هذا المفهوم فإن رأس المال يعد مرادفـاً لصـافى الأصـول وحقـوق الملكيـة فى المنشـأة فى ظل:المفهوم المالى لرأس المال

  .الربح إذا كان المبلغ المالي لصافي الأصول في اية الفترة يتجاوز المبلغ الصافي لصافي الأصول في بداية الفترة
  

يعتـبر بمثابـة الطاقـة الانتاجيـة للمنشـأة متمثلـة علـى سـبيل المثـال فى وفقاً لهذا المفهـوم فـإن رأس المـال  :المفهوم المادى لرأس المال
، ويكتسب الربح إذا كانت الطاقـة الإنتاجيـة الماديـة للمنشـأة في ايـة الفـترة تتجـاوز الطاقـة الإنتاجيـة الماديـة وحدات الإنتاج اليومية

  .اسولا يتطلب استخدام هذا المفهوم تبنى أساس معين للقي في بداية الفترة،
  

، فـإذا كـان اهتمـام مسـتخدمى القـوائم الماليـةيتم اختيار مفهوم رأس المال فى ضـوء احتياجـات  :أساس اختيار رأس المال المطبق
مســتخدمى القــوائم الماليــة هــو الحفــاظ علــى رأس المــال الاسمــى المســتثمر أو القــوة الشــرائية لــرأس المــال المســتثمر فإنــه يــتم اســتخدام 

  .لرأس المالالمفهوم المالى 
ويتطلب ، تخدام المفهوم المادى لرأس المالأما إذا كان اهتمام مستخدمى القوائم المالية هو القدرة الانتاجية للمنشأة فإنه يتم اس

  .أساس معين للقياساستخدام هذا المفهوم تبنى التكلفة الجارية ك
  

و معالجة آثار التغيرات في أسعار أصول وإلتزامات المنشأة، هذا ويعتبر الإختلاف الأساسي بين مفهومي الحفاظ على رأس المال ه
  .وبالتالي كلما إنخفض معدل التضخم وعدم حدوث أحداث غير طبيعية كلما قل الفارق بين رأس المال المالي ورأس المال المادي
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  ) ١(المعيـار المحاسبي المصري رقم 
  عرض القوائم المالية

  
  :الهدف من هذا المعيار

للشـركة  يهدف هذا المعيار إلى شرح أسس عرض القوائم المالية ذات الأغراض العامة لضمان إمكانية مقارنـة القـوائم الماليـة الحاليـة
  .بقوائمها المالية عن الأعوام السابقة وبالقوائم المالية للمنشآت الأخرى عن نفس العام 

   

  :نطاق تطبيق هذا المعيار 
  .يطبق هذا المعيار على كل القوائم المالية ذات الأغراض العامة المعدة والمعروضة وفقا لمعايير المحاسبة المصرية 

بالنسـبة للمنشـآت و  -)٣٠(والمعدة طبقاً لمعيار المحاسبة المصرى رقم  –المختصرة  الدورية المراكز الماليةولا يسري هذا المعيار على 
 –الأدوات الماليــة  ٢٥الــتي لــيس لهــا حقــوق ملكيــة مثــل صــناديق الإســتثمار يطبــق عليهــا متطلبــات العــرض الخاصــة بالمعيــار رقــم 

  .العرض
  

  القوائم الماليةذات العلاقة بعرض المبادئ العامة 
  العرض والإفصاح العادل والإلتزام بمعايير المحاسبة المصرية *
  الاستمرارية  *
  أساس الاستحقاق  *
  الأهمية النسبية *
  المقاصة بين مفردات القوائم المالية *
  فترة القوائم المالية *
  الثبات في العرض *
  المعلومات المقارنة  *
  

  :مكونات القوائم المالية
هــو تــوفير معلومــات عــن المركــز المــالي ونتــائج النشــاط والتــدفقات النقديــة الــتي تفيــد مســتخدمي  القــوائم الماليــةالغــرض مــن إعــداد 

  :تشتمل القوائم المالية عادة على، و القوائم المالية في اتخاذ القرار، كما تساعد في إظهار نتائج استغلال الإدارة للموارد المتاحة لها
  )يةالميزان(قائمة المركز المالي  *
  قائمة الدخل *
  الشامل قائمة الدخل *
  قائمة التدفقات النقدية *
  غيرات في حقوق الملكيةقائمة الت *
  المتممة الإيضاحات  *
  .للمنشأة فوضأو الجهاز الإداري الم/تقع مسئولية إعداد وعرض القوائم المالية على مجلس إدارة المنشأة وو 
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  :بخلاف القوائم المالية -التقارير الإضافية التي تقوم الإدارة بإعدادها 
تقرير منفصـل عـن القـوائم الماليـة يشـتمل علـى اسـتعراض للصـورة العامـة لـلأداء المـالي والمركـز المـالي للمنشـأة وظـروف حـالات عـدم 

ولائحتــه التنفيذيــة والقــوانين الأخــرى  ١٩٨١لســنة  ١٥٩التأكــد، ويجــب أن يشــتمل علــى الحــد الأدنى المنصــوص في القــانون رقــم 
   .ة لهذه الأمور المنظم

  :في القوائم المالية والإيضاحات المتممة عرضها بصورة بارزة ومكررة الواجبالمعلومات التي 
  وسيلة أخرى للتعريف ااسم المنشأة أو أي  *
  ة بمفردها أو مجموعة من المنشآتتحديد ما إذا كانت القوائم تخص منشأ *
  القوائم الماليةة التي تغطيها الفتر و  المركز الماليتحديد تاريخ  *
  العرضعملة  *
  )بالمليون  ،بالألف جنيه ،بالجنيه( مستوى التقريب أو الدقة المستخدمة في العرض  *

  . ويتم الوفاء بذلك من خلال عرض عناوين الصفحات ورؤوس الأعمدة فى كل صفحة من صفحات القوائم المالية
و في الظــروف الدوريــة المحــددة طبقــا للقــانون أو طبقــا لمــا يصــدر مــن يجــب إصــدار القــوائم الماليــة مــرة علــى الأقــل في الســنة، أو هــذا 

  .رارات من الجهة الإدارية المختصةق
فضلا عن الإفصـاح عـن الفـترة الـتي  –إذا اضطرت المنشأة إلى إصدار قوائم مالية عن فترة أطول أو أقل من السنة فيجب عليها و 

التأكيـد علـى عـدم ، و لقـوائم الماليـة عـن فـترة أقـل أو أطـول مـن السـنة الماليـةسـبب إصـدار ان الإفصـاح عـ –تغطيها القوائم المالية 
؛ النقديــة والإيضــاحات المتعلقــة ــاقابليــة مقارنــة المبــالغ المقارنــة المدرجــة في قــوائم الــدخل والتغــيرات في حقــوق الملكيــة والتــدفقات 

 ٢٠١٤/٢٠١٥المنشــآت الرياضــية إعتبــاراً مــن الســنة الماليــة كمــا حــدث في تعــديل بدايــة الســنة الماليــة وايتهــا  علــى ســبيل المثــال 
يجب على المنشأة إصدار قوائم مالية عن المدة من تاريخ انتهاء ديسمبر  ٣١يو إلى نيو  ٣٠بتعديل تاريخ إصدار القوائم المالية من 

  .بداية السنة المالية بعد التعديلالسنة المالية قبل التعديل إلى تاريخ 
ــذلك  ــوز إطالـــكـ ــة للســـنة الـــتى تم فيهـــا يجـ ــة التاليـ ـــاريخ المحـــدد لنهايـــة الســـنة الماليـ ــرط ألا تجـــاوز الت ــنة الماليـــة الأولى للشـــركة بشـ ة السـ
  .التأسيس

  

  التعاريف الهامة التى يشتمل عليها المعيار 
هي القوائم المعدة لاستيفاء احتياجات المستخدم الذي لا يكون في وضع يسمح له  :القوائم المالية ذات الأغراض العامة

وتشتمل القوائم المالية ذات الأغراض العامة على التقارير ذات صفة العموم   .خصيصا للوفاء بمتطلبات خاصةبطلب تقارير تعد 
للمؤسسات التي لا دف إلى تحقيق الربح تطبيق  ميمكن لمنشآت قطاع الأعمال العاو  هذا؛ تقارير السنوية ونشرات الاكتتابكال

  .شرح بنود القوائم المالية أو القوائم المالية ذاا مع إمكانية إضافة مكونات أخرى لهاب على أن تقوم متطلبات هذا المعيار

  .اهودات المعقولة لتطبيقةدتطبيق أحد المعايير غير عملي عندما تعجز المنشأة عن تطبيقه بعد بذل يع:التطبيق غير العملي

هــي تلــك المعــايير والتفســيرات الــتي تســتخدم في إعــداد القــوائم الماليــة والإيضــاحات المتممــة لهــا وفي  :معــايير المحاســبة المصــرية

  .المعالجات المحاسبية لبنود القوائم المالية

أهميـة نسـبية إذا مـا كـان يـؤثر بصـورة منفـردة  وذببنـود القـوائم الماليـة  ذفيعـد التحريـف أو الحـ :الهام نسبياً  حذفالتحريف أو ال
 يتخــذيعتمــد تحديــد الأهميــه النســبية علــى الحكــم الشخصــي لمو لقــوائم الماليــة، القــرارات الإقتصــادية لمســتخدمي ا أو مجتمعــة علــى

يكون طبيعـة أو حجـم البنـد أو كلاهمـا التحريف أو الحذف في ضوء الظروف المحيطة، ومن الممكن أن وحجم  طبيعة على  القرار
  .هو العامل المحدد لتلك الأهمية النسبية
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  .هو إجمالي الدخل مصروحاً منه المصروفات ولا تدخل فيه بنود الدخل الشامل ):قائمة الدخل(الأرباح أو الخسائر 

هي المالبالغ التي يعاد تبويبها إلى أرباح أو خسـائر في الفـترة الحاليـة والـتي سـبق الإعـتراف ـا في الـدخل  :تسويات إعادة التبويب

  .الشامل الآخر في الفترة الحالية أو الفترات السابقة

 الأربـاح يشتمل على بنود الدخل والمصروفات بما في ذلك تسويات إعادة التبويب والتي لا يعترف ا في :الدخل الشامل الآخر
  :والخسائر طبقاً لما تطلبة أو تسمح به معايير المحاسبة المصرية الأخرى، وتتضمن بنود الدخل الشامل الآخر ما يلي

  أثر التغيرات في أسعار الصرف ١٣معيار      المكاسب أو الخسائر الناتجة عن إعادة ترجمة القوائم المالية بالعملة الأجنبية

  الإعتراف والقياس –الأدوات المالية  ٢٦ة عن إعادة تقييم الأصول المالية المتاحة للبيع          معيار المكاسب أو الخسائر الناتج

  الأدوات المالية ٢٦الجزء الفعال من المكاسب أو الخسائر لأدوات التغطية المستخدمة في تغطية التدفق النقدي            معيار 

هــو التغــير في حقــوق الملكيــة خــلال الفــترة والنــاتج عــن معــاملات وأحــداث أخــرى فيمــا عــدا التغــيرات  :إجمــالي الــدخل الشــامل
  .الناتجة عن المعاملات مع الملاك بصفتهم

  هم أصحاب الأدوات المالية المبوبة كحقوق ملكية :الملاك

الماليـة  قـوائمللبنـود المعروضـة فى الوصـفياً أو رقميـاً تتمثل الإيضاحات فى ملخص لأهم السياسات المحاسبية وشرحاً  :الإيضاحات

  .قوائمتلك الوكذلك معلومات عن البنود الغير مؤهلة للإعتراف ا 
  
  

  :القوائم المالية
  ذات العلاقة بعرض القوائم الماليةالمبادئ العامة 

   :المحاسبة المصريةالاعتبارات العامة التي تحكم ملاءمة وعدالة العرض والالتزام بمعايير . أ
يجب أن تعبر القوائم المالية بوضوح عن المركز المالي والأداء المالي والتدفقات النقدية للمنشأة، ويتحقق العـرض السـليم للقـوائم  *

  .المالية من خلال التطبيق السليم لمعايير المحاسبة المصرية مع الإفصاح الإضافي عندما يكون ضروريا 
الإفصـاح عـن الالتـزام بمعـايير المحاسـبة المصـرية في إعـداد تعد قوائمها المالية طبقاً لمعـايير المحاسـبة المصـرية التى يجب على المنشأة  *

 المحاسبة المصرية  يرياكل معالواردة فى   تطلباتالمالقوائم المالية ويعني الالتزام ضرورة الوفاء ب
 .في القوائم المالية  لا يعد الإفصاح تصحيحا لمعالجة محاسبية خاطئة أو غير ملائمة *
  :يتحقق العرض السليم عند الالتزام بمعايير المحاسبة المصرية محل التطبيق ، كما يتطلب العرض السليم أن تقوم المنشأة بما يلى و 
الإدارة يتضمن هـذا المعيـار الهيكـل الـذى تسترشـد بـه ( ٥اختيار وتطبيق السياسات المحاسبية طبقاً لمعيار المحاسبة المصرى رقم  *

  ).فى حالة غياب معيار أو تفسير ينطبق على بند معين
بأسلوب يوفر معلومات ملائمـة وموثـوق فيهـا وسـهلة الفهـم بحيـث يمكـن ) بما فى ذلك السياسات المحاسبية(عرض المعلومات  *

  .استخدامها لأغراض المقارنات
بة المصـرية غـير كافيـة لتمكـين المسـتخدمين مـن فهـم عرض إفصاحات إضافية عندما تكـون المتطلبـات الـواردة فى معـايير المحاسـ *

 .تأثير معاملات معينة أو أحداث معينة على المركز المالى للمنشأة وأدائها المالى 
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أسـباب عـدم  ةيجـب علـى الإدارة دراسـ مـع أهـداف القـوائم الماليـة مـن بنـود القـوائم الماليـة بنـدعـرض أي تعارض عند حدوث  *
الأخـرى الـتى تلتـزم ــذا  مـدى اخـتلاف ظـروف المنشـأة عـن ظـروف المنشـآتو تحقيـق أهـداف القـوائم الماليـة فى هـذه الظـروف 

المصـرية قـد يـؤدى إلى  طلـب وارد فى معيـار مـن معـايير المحاسـبةيجب على إدارة المنشـأة فى حالـة رؤيتهـا أن الالتـزام بم، و المطلب
 يجـب الالتزام أمـر ضـرورى لتحقيـق العـرض السـليم بينمـا يمنـع الإطـار المـنظم الخـروج عـن هـذا الطلـب، وأن عدم عرض مضلل

  :الإفصاح عما يلى 
اســم المعيــار أو التفســير الــذى تم الخـــروج عنــه وكــذلك طبيعــة المتطلبــات والســـبب الــذى مــن أجلــه توصـــلت الإدارة إلى أن  -

  .الظروف بما يتعارض مع الهدف من القوائم المالية  تطبيق هذه المتطلبات يعتبر مضللاً فى مثل هذه
والـــتى توصـــلت الإدارة إلى ضـــرورة تعديلـــه  –لكـــل فـــترة مـــن الفــترات المعروضـــة  –تســوية كـــل بنـــد مـــن البنـــود القــوائم الماليـــة  -

  .لتحقيق العرض العادل للقوائم المالية 
  .أثر عدم تطبيق المعيار على كل فترة من الفترات المعروضة  -

  
  :واجبات الإدارة بالنسبة لفرض استمرارية المنشأة - ب
  .تقييم مدى قدرة المنشأة على الاستمرار عند إعداد القوائم المالية  يجب على الإدارة *
يجب إعداد القوائم المالية على أساس افتراض استمرارية المنشأة ما لم يتوفر لدى الإدارة نية نحو تصفية المنشأة أو التوقف عن  *

  .التعامل أو أا في ظروف لا بديل أمامها سوى أن تفعل ذلك 
علـــم بوجـــود حالـــة عـــدم تأكـــد جـــوهري فيمـــا يتعلـــق  –عنـــد تقيمهـــا لقـــدرة المنشـــأة علـــى الاســـتمرار  -إذا كـــان لـــدى الإدارة  *

  .م التأكد حول قدرة المنشأة على الاستمرار ، فيجب عليها الإفصاح عن مظاهر عد بالأحداث والظروف التي تخلق شكاً 
يجـــب علـــى الإدارة عنـــد عـــدم إعـــداد القـــوائم الماليـــة طبقـــا لفـــرض الاســـتمرارية الإفصـــاح عـــن ذلـــك  فضـــلا عـــن الإفصـــاح عـــن  *

  .الأساس المطبق في إعداد القوائم المالية وسبب اعتبار المنشأة غير مستمرة 
الـتي تأخـذها ) ايـة الفـترة الماليـةتغطي فترة لا تقل عن اثنى عشـر شـهرا مـن تـاريخ (تاحة في المستقبل المنظور المالمعلومات وتتمثل 

مصــادر ، جـداول خدمـة القـروض، الربحيـة الحاليـة والمتوقعـة في الإدارة في الحسـبان عنـد تقيـيم مـدى ملاءمـة فـرض اسـتمرار المنشــأة
  .التمويل المرتقبة 

  

  ق المحاسبيأساس الاستحقا -جـ
بمعنى إثبـات العمليـات الحاليـة والأحـداث الأخـرى عنـد حـدوثها المالية وفقاً لأساس الاستحقاق المحاسبى  كافة القوائميجب إعداد  

  .فيما عدا قائمة التدفق النقدي والتي تعد وفقا للأساس النقدي  وليس وفقاً لتاريخ قبض أو دفع النقدية وما فى حكمها
  
  :تطبيق الأهمية النسبية بالنسبة لإعداد و عرض القوائم الماليةمتطلبات   -د
  .يتم عرض كل بند من البنود ذات الأهمية النسبية بشكل منفصل فى القوائم المالية  *
  .التى لها طبيعة وأهمية مماثلةإجمال البند الذي ليس له أهمية نسبية مع البنود الأخرى  دمج يتم *
أهمية نسبية مبررة لعرضها بصورة مستقلة في صلب القوائم المالية، إلا أنه قد يكون لها أهمية تبرر قد تكون هناك بنود ليس لها  *

  .عرضها بشكل مستقل في الإيضاحات
  .يمكن تجميع الأصول ذات الطبيعة والوظيفة المتماثلة حتى ولو كانت قيمة كل مفردة فيها كبيرة  *
إذا كانــت المعلومــات الــتي تســفر عنهــا ليســت ذات أهميــة  –اســبة المصــرية الــواردة في معــايير المح –لــيس مطلوبــا الافصــاحات  *

  .نسبية 
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  المقاصة بين مفردات القوائم المالية. ه
إذا كانــت ، أو بــين الأصــول والالتزامــات إلا إذا تطلــب ذلــك معيــار محاســبي مصــري آخــر أو سمــح بــذلك إجــراء المقاصــة لا يجــوز

 لا يعــد عــرض الأصــول بقيمتهــا الصــافية مــن قبيــل المقاصــة كمــا في حالــةو ؛ المعــاملات والأحــداثالمقاصــة تمثــل إنعكاســا لجــوهر 
  .خصم مخصص الديون المشكوك فيها من رصيد العملاء خصم مجمع الإهلاك والإضمحلال من تكلفة الأصول الثابتة أو

حالـة التصـرف فى أصـول غـير  بـه مـن حصـيلة البيـعيجوز إجراء المقاصة بخصم القيمـة الدفتريـة للأصـل ومصـروفات البيـع المتعلقـة و  
  .متداولة
يمكن إجراء المقاصة عند عرض الأرباح والخسائر الناشئة عن مجموعة من المعاملات المتشاة وذلك فى حالة أرباح وخسـائر كما 

منفصـل إذا كانـت ذات أهميـة إلا إنه يجب عرض الأربـاح والخسـائر بشـكل ، العملة وأرباح وخسائر الأدوات المالية بغرض المتاجرة
  .نسبية 

  
  فترة القوائم المالية. و

علــى المنشــأة أن تصــدر قوائمهــا الماليــة الكاملــة مــرة علــى الأقــل كــل ســنة ويجــب علــى المنشــأة عنــد إصــدار قوائمهــا الماليــة عــن فــترة 
إسـتخدام فـترة أطـول أو أقـل مـن سـنة وحقيقـة أطول أو أقل من سنة أن تفصح عن الفترة التي تغطيها القوائم الماليـة، والسـبب في 

  .أن أرقام المقارنة في هذه القوائم المالية غير قابلة اامقارنة على وجه الإطلاق
  
  متطلبات الثبات في العرض  .ز

دوث تغير حعند  ، إلا مالية إلى الفترة التى تليهاالثبات في عرض وتبويب البنود في القوائم المالية من فترة تطبيق افتراض  يجب
يتضح من دراسة عرض القوائم المالية أن تغيير ، أو أن ر تغيير أسلوب العرض أو التبويبملموس في طبيعة عملية المنشأة يبر 

إذا تطلب معيار محاسبي مصري ، أو أسلوب العرض أو التبويب سوف يترتب عليه عرض أكثر ملاءمة للأحداث والمعاملات
  .إجراء تغيير في العرض 

  .قيام المنشأة بإجراء تغيير فى العرض فيجب عليها إعادة تبويب بيانات المقارنةوعند 
  
  :متطلبات الإفصاح عن المعلومات المقارنة وفقا لهذا المعيار. ح

في القوائم المالية، وإذا  -التي في شكل أرقام  -يجب الإفصاح عن المعلومات المقارنة الخاصة بالفترة السابقة لكل المعلومات 
كما في حالة وجود (لب فهم القوائم المالية للفترة الحالية ضرورة إدراج معلومات المقارنة سردا أو وصفا فيجب إجراء ذلك تط

  ).نزاع قانوني ليست له نتيجة مؤكدة في تاريخ الميزانية السابقة ولم يتم البت فيه حتى تاريخ الميزانية الحالية
  تبويب بنود القوائم المالية على مبالغ المقارنةالأثر المترتب على إعادة تعديل عرض أو 

  .، وذلك ما لم يتعذر ذلك تحقيقا لإمكانية المقارنة) ديلوفقا لما طرأ من تع(يجب إعادة تبويب مبالغ المقارنة  *
  .يجب الإفصاح عن طبيعة البنود المعاد تبويبها وقيمة كل بند أو مجموعة معاد تبويبها وأسباب إعادة التبويب  *
تعذر إعادة تبويب مبالغ المقارنة يجب الإفصاح عن سبب عدم إعادة التبويـب وطبيعـة التسـويات الـتي كـان مـن الواجـب عند  *

  .اجراؤها إذا تم إعادة التبويب 
في ضــوء (يجــب مراعــاة التعــديلات الواجــب إجراؤهــا علــى المعلومــات المقارنــة عنــد تغيــير السياســة المحاســبية أو تصــحيح الخطــأ  *

 ).٥ار المحاسبة المصري رقم متطلبات معي
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  هيكل ومحتوى القوائم المالية
  )الميـزانيــة(قائمة المركز المالي 

ــة ب علــى ألا تقــوم الشــركة بتبويــب الميزانيــة صــلب هنــاك إلــزام عــام بضــرورة الفصــل بــين الأصــول والالتزامــات المتداولــة وغــير المتداول
إلا إذا كان عرض القوائم المالية بترتيب درجة السيولة يعطى الأصول أو الإلتزامات الضريبية المؤجلة كأصول أو إلتزامات متداولة؛ 

  .اهنا يتم ترتيب بنود القوائم المالية حسبدرجة سيولته المؤسسات المالية كما فيويعتمد عليها   أكثر ملائمة معلومات 
  :المعايير المحاسبية المصرية بالنسبة للأصول والالتزامات المالية متطلبات 

الأصول والالتزامات المالية باعتبار أن ذلك يمثل أهمية في مجال تقيـيم سـيولة بند من بنود يجب الإفصاح عن تواريخ استحقاق كل 
تشــمل و  .الخــاص بـالأدوات الماليــة) ٢٥(المحاســبة المصـرى رقــم المنشـأة وقــدرا علـى ســداد الالتزامــات وتمشـياً مــع متطلبــات معيـار 

ــة ــلاءعلــــى  الأصـــول الماليــ ــرونو  أوراق القــــبضو  العمـ ــدينون الآخــ ــا المــ ــات الماليـــة؛ بينمـ ــمل الالتزامــ ــدفعو  المــــوردونعلــــى  تشــ  أوراق الــ
  الدائنون الآخرونو 

يتطلب المعيار الإفصاح عن التاريخ المتوقع لتحقـق  تبالنسبة للأصول والالتزامات ذات الطبيعة غير النقدية كالمخزون والمخصصا
بغض النظر عن تبويبها إلى متداولة أو غير متداولة أو عدم التبويب، وذلك باعتبـارأن هـذه المعلومـات ول وسداد الالتزامات الاص

  .ذات فائدة لمستخدمى القوائم المالية 
  

  الأصول المتداولة
  :من الشروط التالية إذا توافر فيه أي متداولالأصل على أنه أصل تبوب المنشأة 

يقصـد و ، أن يكون من المتوقع تحقـق قيمتـه أو الاحتفـاظ بـه بغـرض البيـع أو الاسـتخدام خـلال دورة التشـغيل المعتـادة بالمنشـأة *
تحويلهــا إلى هــي الفــترة بــين اقتنــاء المــواد الــتي دخلــت حيــز التشــغيل وبــين تحققهــا نقــدا أو في شــكل أداة يمكــن  دورة التشــغيلبــ

  شهراً  ١٢لمنشأة يفترض أن مدا وعند عدم وضوح دورة التشغيل المعتادة ل، نقدية
 أن يتم الاحتفاظ به أساسا لغرض الاتجار *
 ركز الماليشهرا من تاريخ الم ١٢قيمته خلال  من المتوقع أن تسترد *
فى سـداد التـزام لمـدة إثـنى عشـر شـهراً مع عدم وجـود قيـود علـى اسـتخدامه  ة أو ما فى حكمهانقديممثلاً فى  أن يكون الأصل *

 على الأقل من تاريخ الميزانية
  :العناصر التي تشملها الأصول المتداولة

  )ويتوقع تحقق قيمته خلال دورة التشغيل العادية(المخزون المعد للبيع أو الاستخدام  *
  )شهرا ١٢ حتى ولو لم يتوقع تحصيل أرصدا خلال(العملاء  *
  )شهرا من تاريخ الميزانية ١٢عند توقع التصرف فيها خلال (الأوراق المالية القابلة للتداول  *

  وعلى المنشأة أن تبوب الأصول الأخرى بخلاف ما تقدم كأصول غير متداولة
  

  الإلتزامات المتداولة
  :التالية من الشروط إذا توافر فيه أي الالتزام على أنه التزام متداول يبوب المنشأة

شهرا مـن تـاريخ الميزانيـة  ١٢حتى ولو كانت مستحقة السداد أو التسوية بعد  العامل الالتزامات التى تمثل جزءا من رأس المال *
  ).مثال ذلك الدائنون ومستحقات العاملين وتكاليف التشغيل المستحقة(

  ويته خلال دورة التشغيل العاديةتوقع تسمن الم *
  ركز الماليشهرا من تاريخ الم ١٢ عند استحقاق تسويته خلال *
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  .أن يكون بغرض المتاجرة *
  .شهراً على الأقل بعد تاريخ الميزانية  ١٢عدم توفر حق غير مشروط للمنشأة فى تأجيل سداد الالتزام لمدة  *

  وعلى المنشأة أن تبوب الإلتزامات الأخرى بخلاف ما تقدم كإلتزامات غير متداولة
  

  قائمة المركز المالي في صلبالمعلومات التي يتم عرضها 
  :تتمثل هذه المعلومات فيما يلي 

  طويلة الأجلالأصول  *
  الاستثمارات العقارية  *
  الأصول غير الملموسة  *
  طويلة الأجلالأصول المالية  *
  الاستثمارات التي تم المحاسبة عنها وفقا لطريقة حقوق الملكية  *
  الأصول البيولوجيه  *
  المخزون  *
  خرونالعملاء والمدينون الآ *
  النقدية وما في حكمها  *
  الموردون والدائنون المتنوعون  *
  الأصول والالتزامات الضريبية  *
  المخصصات  *
  طويلة الأجل الالتزامات المالية *
  الضرائب المؤجلة  *
  حقوق الأقلية المدرجة ضمن حقوق الملكية  *
  رأس المال المصدر والاحتياطيات المتعلقة بمساهمى الشركة الام  *

تبويب الأصول والالتزامات الضريبية المؤجلة ضمن الأصول المتداولة أو الالتزامات المتداولة فى حالة إجراء الفصل  يجوزهذا ولا 
  ركز الماليبين المتداول وغير المتداول فى صلب الم

يـار والملاحـق المرفقـة بـه تعـديل البيانـات وترتيـب البنـود عمـا جـاء بالمع أو ركـز المـاليالم قائمـة إدراج بنود إضافية فى صلب يجوز يجوز
  الفهم الكامل للمركز المالي للمنشأةالعرض السليم و إذا ما تطلب ذلك 

  :ركز الماليالم قائمة العوامل التي تؤثر في ضرورة عرض بنود إضافية بشكل منفصل في
  طبيعة وسيولة الأصول وأهميتها النسبية  *
  وظيفة الأصل داخل المنشأة  *
  مبالغ وطبيعة وتوقيت الالتزامات  *
  

  أو في الإيضاحات مركز الماليالمعلومات التي قد يتم عرضها إما في صلب ال

، المنشـأةعمليات طبيعة أو فى الايضاحات المتممة على شكل يتلاءم مع  ركز المالييجب عرض التبويبات الفرعية اما فى صلب الم
ويراعى في أسس التبويب الفرعي العوامل الـتي سـبق سـردها ؛ حجم وطبيعة ووظيفة البند، و تطلبات معايير المحاسبة المصريةوطبقاً لم

  ).طبيعة وسيولة الأصول، طبيعة كل أصل، مبالغ وطبيعة وتوقيت الالتزامات (بالنسبة لعرض البنود الإضافية للأصول 
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  :أو في الإيضاحات المتممة ركز الماليأمثلة للبنود التي يتم تبويبها فرعيا إما في صلب الم
    ١٠لمعيار المحاسبي المصري رقم ويتم تبويبها حسب فرعياا على النحو المفصل في ا :ثابتةالأصول ال

المبالغ المدفوعة ، مبالغ مستحقة على أطراف أخرى داخل اموعة، مبالغ مستحقة على العملاء(وتبوب فرعيا إلى  :المدينون

  )الأخرى المبالغ المدينة، مقدما
  )إنتاج تام، تحت التشغيل إنتاج، بضائع وخامات ومستلزمات(ويبوب فرعيا إلى  :المخزون

المخصصات الأخرى مبوبة على نحو يلائم ، مخصصات خاصة بتكاليف مزايا العاملين(وتبوب فرعيا إلى  :المخصصات

 ) عمليات المنشأة
  حقوق الملكية

  :أسهم رأس المال فيما يتعلق بكل فئة من فئات  :أولا  

  ا المرخصعدد الأسهم  -
 غير المدفوعة بالكامل المصدرة عدد الأسهم المصدرة والمدفوعة بالكامل و  -
 القيمة الاسمية للسهم  -
 اية السنة تسوية عدد الأسهم في بداية السنة مع عدد الأسهم في  -
 الخاصة بكل فئة من فئات الأسهم  بيان الحقوق والامتيازات و القيود -
 توزيع أرباح الأسهم ورؤوس المال القيود المفروضة على  -
  )لكها المنشأة في أسهم رأسمالها الأسهم التي تمت( بيان أسهم الخزينة  -
 ظ ا الشركات الشقيقة والتابعة بيان الأسهم التي تحتف -
 ود البيع وشروط إصدارها وقيمتها الأسهم المحتفظ ا للإصدار بموجب عقود الخيار وعق -
 هم الممتازة وطبيعتهاالأس -

  .بيان طبيعة وغرض كل احتياطي مدرج ضمن حقوق الملكية  :ثانيا
يجب أن تفصح عن معلومات ) كشركات الأشخاص( المعلومات التى يجب أن تفصح عنها المنشأة التى ليس لها رأس مال أسهم 

والقيود  الملكية فى كل فترة والحقوق والامتيازات تعادل المعلومات التى تم سردها ، مع بيان التغيرات فى كل فئة من فئات حصص
  .المرتبطة بكل فئة من فئات حصص الملكية 

  
  )الأرباح أو الخسائر(البيانات الواجب عرضها في صلب قائمة الدخل 

  الإيرادات *
  تكلفة التمويل *
هــا باســتخدام طريقــة حقــوق عن نصــيب المنشــأة في أربــاح وخســائر الشــركات الشــقيقة والمشــروعات المشــتركة الــتي يــتم المحاســبة *

  الملكية
  الدخل ضرائب *
الربح أو الخسارة بعد الضرائب المعترف أو  مبلغ واحد يمثل الربح أو الخسارة بعد الضرائب الناتج عن العمليات غير المستمرة؛ *

 لأصل أو مجموعة أصول تمثل عمليات غير مستمرة القيمة العادلة مخصوماً منها تكاليف البيعبقياس به عن ال
  الربح أو الخسارة *
  الحقوق غير المسيطرة/  نصيب الأقلية *
  الشركة الأم لاكنصيب م *
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  الشامل البيانات الواجب عرضها في صلب قائمة الدخل
  الربح أو الخسارة *
   كل بند من بنود الدخل الشامل الآخر مبوباً حسب طبيعته  *
بنود الدخل الشامل الآخر للشركات الشقيقة والمشروعات المشتركة التي يتم المحاسبة عنها بطريقة حقوق المنشأة في نصيب  *

 الملكية
  إجمالي الدخل الشامل *
  الحقوق غير المسيطرة/  نصيب الأقلية *
  الشركة الأم لاكنصيب م *

لدخل أو قائمة الدخل الشامل أو ضمن لا تقوم المنشأة بعرض بنود الدخل أو المصروفات كبنود غير عادية سواء في قائمة ا
  الإيضاحات المتممة

  
  أو في الإيضاحات أو قائمة الدخل الشامل المعلومات التي قد يتم عرضها في صلب قائمة الدخل

  .ذات الأهمية النسبية كل على حده حسب طبيعة وقيمة البند المصروفات الايرادات و يجب الإفصاح عن تحليل بنود 
  :تستوجب عرض بنود الإيرادات والمصروفات بصفة مستقلةالحالات التى 

وكذلك فى حالة رد ذلك أو تخفيض الأصول الثابتة إلى قيمتها القابلة للاسترداد  البيعيةتخفيض المخزون إلى صافى القيمة  *
  التخفيض

  كاليف إعادة الهيكلةتكونة لأو رد أى من المخصصات الم المنشأة إعادة هيكلة أنشطة *
  أصول ثابتةاستبعاد  *
  استبعاد استثمار *
  العمليات غير المتمرة *
  والدعاوى القضائية نزاعاتالتسوية  *
 رد مخصصات *
  تحليل بنود المصاريف *

إمــا علــى أســاس طبيعــة المصــروفات أو علــى أســاس وظيفتهــا داخــل المنشــأة بالطريقــة الــتى طبقــاً لهــذا المعيــار يــتم تبويــب المصــروفات 
   .ملاءمة توفر معلومات موثوق ا أو أكثر

يجب الإفصاح عن طبيعة المصروفات بما فى ذلك مصروف الإهلاك والاستهلاك ومصروفات العاملين، بحيث يتم توفير معلومـات 
  .مفيدة للتنبؤ بالتدفقات النقدية المستقبلية 

  
 المعلومات التي قد يتم عرضها في صلب قائمة التغير في حقوق الملكية

  المعلومات التى يجب تضمينها فى قائمة التغير فى حقوق الملكية 
 الحقوق غير المسيطرة/  نصيب الأقليةو  الشركة الأم إجمالي الدخل الشامل للفترة، بحيث يظهر بصورة منفصلة حقوق ملاك *
لمتطلبـات معيـار المحاسـبة المصـري بالنسبة لكل بند من بنود حقوق الملكية الأثـار المعـترف ـا نتيجـة التطبيـق بـأثر رجعـى طبقـاً  *

 ٥رقم 
بالنســبة لكــل بنــد مــن بنــود حقــوق الملكيــة تســوية بــين القيمــة الدفتريــة في بدايــة وايــة الفــترة علــى أن تتضــمن تلــك التســوية  *

  مالإفصاح بصورة منفصلة عن التغيرات الناتجة عن الربح أو الخسارة، والدخل الشامل الأخر، المعاملات مع الملاك بصفته
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  أو في الإيضاحات المتممة المعلومات التي قد يتم عرضها في صلب قائمة التغير في حقوق الملكية
 تحليل لبنود الدخل الشامل الآخر *
 .أرباح الأسهم المعترف ا كتوزيعات على الملاك خلال الفترة المالية ونصيب السهم منها *
  

  قائمة التدفقات النقدية
  ) .٤(المذكورة والإفصاح عن المعلومات المتعلقة ا وفقا لمتطلبات المعيار المحاسبي المصري رقم يجب أن يتم عرض القائمة 

  
  :البيانات التي يجب أن تشملها الإيضاحات المتممة للقوائم المالية

  .مع معايير المحاسبة المصرية  التوافقالإشارة إلى  *
  .ة تبعسبية الملسياسات المحاملخص لأهم اأسس إعداد القوائم المالية و  *
  . وبترتيب عرض هذه القوائم المعلومات المؤيدة لبنود القوائم المالية حسب ترتيبها في القوائم المالية *
لـتفهم أى القـوائم الماليـة واللازمـة  صـلبالبيانات الواجب الإفصاح عنها وفقا لمعـايير المحاسـبة المصـرية والـتي لم يـتم عرضـها في  *

وسياسـات المنشـأة الماليـة  غـير والإيضاحاتالنقدية ما يتعلق بالالتزامات المحتملة والارتباطات  وعلى الأخص من هذه القوائم
  المالية فى إدارة المخاطر

، ويجب الإشارة أمام كل بند من بنود القوائم المالية إلى الفقرة وبصورة مسلسلة يجب عرض الإيضاحات على نحو منتظم ومرتبو 
  .الخاصة به في الإيضاحات

  
  عرض السياسات المحاسبية المطبقة

  :يجب أن تفصح المنشأة عن ملخص لأهم السياسات المحاسبية المتبعة بحيث يوضح ما يلى 
القيمــة  ،القيمــة الاســتردادية ،التكلفــة الجاريــة ،التكلفــة التاريخيــة(المســتخدمة في إعــداد القــوائم الماليــة القيــاس أســس أســاس أو  *

وفى حالــة اســتخدام أكثــر مــن أســاس فى القــوائم الماليــة يمكــن الاكتفــاء بالإشــارة إلى نــوع الأصــل أو  )القيمــة الحاليــةالعادلــة أو 
  الالتزام الذى طبق عليه أساس التقييم 

  الأخرى المتبعة واللازمة لفهم القوائم الماليةالسياسات المحاسبية  *
  
وفى كــل الأحــوال يجــب ، الفــترة الحاليــة أو الســابقة غــير مــؤثرةتعــد أى سياســة محاســبية هامــة حــتى إذا كانــت المبــالغ المــرتبط ــا فى و 

  .الإفصاح عن أى سياسة محاسبية غير مرتبطة بالمعايير المحاسبة المصرية ولكنها مطبقة 
يوجب المعيار ضرورة قيام المنشأة بالإفصاح فى ملخص أهم السياسات المحاسـبية عـن الحكـم الشخصـى والتقـديرات الـتى مارسـتها 

  .فى تطبيق السياسات المحاسبية للمنشأة والتى لها تأثير كبير فى المبالغ التى تم الاعتراف ا فى القوائم المالية  الإدارة
  :الأحكام الشخصية المستخدمةومن أمثلة 

  محتفظ ا حتى تاريخ الاستحقاق  تحديد مدى اعتبار الأصول المالية استثمارات *
  ة الأصول المالية إلى منشآت أخرىكاسب الأساسية لملكيتحديد توقيت تحويل جميع المخاطر والم *
  تمويلية لا تنتج إيرادات تحديد مدى اعتبار عملية مبيعات معينة فى جوهرها ترتيبات  *
وســيطرة المنشــأة تحديــد مــدى إشــارة جــوهر العلاقــة فيمــا بــين المنشــأة ومنشــأة أخــرى لأغــراض خاصــة إلى علاقــة تبعيــة المنشــأة أ *

  الأخرى 
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  :الافتراضات الأساسية المستقبلية وأسس التقديرات غير المؤكدة
يجــب علــى المنشــأة الإفصــاح فى الإيضــاحات عــن المعلومــات الخاصــة بالافتراضــات الأساســية المســتقبلية وأســس التقــديرات غــير و 

، الألتزامـات خـلال العـام المـالى التـالىوالتى لها مخاطر هامة ربما تسبب تسويات هامة لقيمـة الأصـول و  ركز الماليالمؤكدة فى تاريخ الم
إلا أن  .القيمـة المرحلـة فى تـاريخ القـوائم الماليـةو  طبيعتهـاعلـى على أن تشمل الايضـاحات فيمـا يتعلـق بتلـك الأصـول والالتزامـات 

جوهريـة خـلال المعيار لا يتطلب هـذه الإفصـاحات بالنسـبة للأصـول والالتزامـات ذات الخطـر الجـوهرى والـتى تتغـير قيمتهـا بصـورة 
   .العام التالى

  :على سبيل المثال وبصورة عامة فإن الإفصاحات المتعلقة بالافتراضات الاساسية المستقبلية تتطلبها معايير محاسبية معينة
  ) ٢٨وفقاً لمعيار المحاسبة المصرى رقم (  الافتراضات المتعلقة بالأحداث المستقبلية والتى تؤثر على نوعية المخصص *
وفقـــاً لمعيـــار المحاســـبة (الافتراضـــات المتعلقـــة بتقـــدير القيمـــة العادلـــة للأصـــول والالتزامـــات الماليـــة الـــتى يـــتم إثباـــا بالقيمـــة العادلـــة *

  )٢٥المصرى رقم 
  ) ١٠وفقاً لمعيار المحاسبة المصرى رقم ( الافتراضات المتعلقة بتقييم القيمة العادلة للأصول الثابتة المعاد تقييمها  *
  

  حات أخرىإفصا
  )المقر الرئيسي للنشاط والفروع(مقر المنشأة وشكلها القانوني وبلد التأسيس وعنوان مكتبها المسجل  *
  وصف لطبيعة عمل المنشأة وأنشطتها الرئيسية *
  إسم الشركة الأم النهائية للمجموعة *
  مدة أجل المنشأة إذا كان لها أجل محدد *
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  ٢  .)م.م.ش. (ع.ص.س

 ��	

� ا��

� ا��	�  
 �� 
  د�����  ��٣١
  ٢٠١٣  ٢٠١٤ إ��
ح 
���� يم�� ����   �� يم

      ا���ل
  ١ ٥٧٧ ٢٧٩  ١ ٥٤٨ ٨٢٤  ٩  وم()ات وآ$تم�#"!
ت 

     --------------------------   --------------------------  
�او���
      م 
�ع ا���ل ��� ا�

     --------------------------   --------------------------  
  ٣٢٠ ٢٦٨  ٢٩٤ ٩٣١  ١٠  أ1.ل /�.-.���وا-�,+ون 

67
ر��  ذم3 
  ٧٩٣ ٥٨٥  ٨٦٠ ٨٥٣  ١١   أ;�ى م)���ذم3 وم)��� وم)�.9
ت م8)م
  ٥٠ ٩٢٥  ٢٥ ٤٠٩  ١٢  وم
 �� =!3 ا-�8)ن8) 
     --------------------------   --------------------------  

�او�� ا���ل م 
�ع�
  ١ ١٦٤ ٧٧٨  ١ ١٨١ ١٩٣    ا�
     ----------------------------  ---------------------------- 

  ٢ ٧٤٢ ٠٥٧  ٢ ٧٣٠ ٠١٧    ا���ل م 
�ع
   ============ ============ 

     وا'���ام	ت ا�
%$��#"�ق 
��$%
     #"�ق ا�

  ٣ ٠٠٠ ٠٠٠  ٣ ٠٠٠ ٠٠٠ أ ١٣  رأس ا-�
ل 
  ٤١ ٣٤٨  ٧٤ ٠٤١ ب ١٣  ا=#�
ط� ?
ن.ن�

  ٥٠ ٩٠٤  ٨٣ ٥٩٧ ج ١٣   9
ما=#�
ط� 
 �D
  )١ ٣٧٢ ٢٩٥(  )١ ١١٠ ٧٥٠(    م�="�;�

   ----------------------------  ---------------------------- 

  ١ ٧١٩ ٩٥٧  ٢ ٠٤٦ ٨٨٨   ا�
%$��#"�ق  م 
�ع
   ----------------------------  ---------------------------- 

�"�Eم ����F ٣٥ ٠٠٠  ٢٦ ٥٩٢ ٢٢  ا-#+ام  
  ٨ ٧٥٠  - ١٤  ا-#+ام
ت إ�6
ر �7.�"�

G�

��  م�Hم�ا-ن(, I�J٣٣ ٩١٧  ٣٤ ٩٠٥    -"�.ظ  
   ----------------------------  ---------------------------- 

�او�� م 
�ع�
  ٧٧ ٦٦٧  ٦١ ٤٩٧   ا'���ام	ت ��� ا�
   ----------------------------  ---------------------------- 

 ٢٢٠ ٤٤٤ - ١٥  O"9 PQR ا-�!N.ف مI ا-��.ك
8
تذم3 67
ر�� Q#وم� ��D٧٠٨ ٩٨٩  ٦١٢ ٨٨٢  ١٦  دا  

  ١٥ ٠٠٠  ٨ ٧٥٠  ١٤  ا-#+ام
ت إ�6
ر �7.�"�
   ----------------------------  ---------------------------- 

�او�� م 
�ع�
  ٩٤٤ ٤٣٣  ٦٢١ ٦٣٢   ا'���ام	ت ا�
   ----------------------------  ---------------------------- 

  ١ ٠٢٢ ١٠٠  ٦٨٣ ١٢٩   ا'���ام	ت  م 
�ع
   ----------------------------  ---------------------------- 

  ٢ ٧٤٢ ٠٥٧  ٢ ٧٣٠ ٠١٧   وا'���ام	ت ا�
%$��#"�ق  م 
�ع
  ============ ============ 

 �(	��  ٠.٥٧٣  ٠.٦٨٢ ١٩  ا���ل �%+*( ا��ا#
  ========= ========= 


ت =
��Sا T!N7 Iت م
QJ�  .مI ھXه ا-8.ا3D ا-�
-�� اً �+ء ١٩إ-O  O"9٦ ا-

ر�^مZ"6[ اSدارة و�Z1ح /]Z1)ارھ
 ھXه ا-Z8.ا3D ا-�
-��Z مTZ�? IZ ا�#9
د 37 Z#/ ............. ٢٠١٥  IZ9 �Z/
��-
/ 
ZH)?وو

  :ا-�6"[

_____________    _____________  
……………..              ………………  

   ي-#�X�Jا ا-�)��              ر�D[ م6"[ اSدارة


ت QJ�
ت وارد O"9 ا-/
�Q-ا �)�  ).أ( ١و ���87١ م�ا
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  ٣  .)م.م.ش. (ع.ص.س

 ,-�
� ا��	�   
 �� ��H#��-د�����  ٣١-"��� ا  

  ٢٠١٣  ٢٠١٤ إ��
ح 

���� يم�� ����   �� يم

        

  ٢ ٩٧١ ٩٢١  ٣ ٢٧٣ ٤٦٤  ١٧ ا0/�ادات 

 �J"!7-ا��)�
  )٢ ١٧٣ ٠٢٠(  )٢ ٤٦٦ ٦٤١(  ٤ ت
   -----------------------------  ----------------------------- 

  ٧٩٨ ٩٠١  ٨٠٦ ٨٢٣    إ�
	�� ا��12

  ١٤ ٢٦٦  ٢٠ ٢٨٠  ٧  أ;�ىا��ادات 

  )١٧٧ ٨٠٢(  )١٦٨ ٧١٦(  ٥  م��و�
ت إدار�� و�9.م��

Gو7.ز� G�/ ت
  )٢٨٩ ٣٤٩(  )٣١٣ ٧٦٠(  ٦  م��و�

  )٢٠ ٩٥٠(  )١٧ ٥٠٠(  ١٨ م!
�`ت أ�9
ء م6"[ اSدارة


ت���

ض �O ?��� اa$ت وا-�J,رة ا$ن
�;    -  )٤٤ ٨٢٧(  
   -----------------------------  ----------------------------- 

,�45�٢٨٠ ٢٣٩  ٣٢٧ ١٢٧    7�	�: م9 أ�657 ا�  

T�.�7 c�-
!7  ١٦ ٩٧٩(  )٨ ٦٠٤(  ٨(  
   -----------------------------  ----------------------------- 

  ٢٦٣ ٢٦٠  ٣١٨ ٥٢٣    �	)� ا��12 �;, ا�>�/;� 

  )٣٥ ٠٠٠(  ٨ ٤٠٨  ٢٢  ا-�����

 �  ٢٢٨ ٢٦٠  ٣٢٦ ٩٣١    ا�>�/;��	)� ا��2 12=

        �%+*( ا��ا#� ا��12

3HR T!- dJ,��-ا e/�-وا �R
Rf٠.٠٧٦  ٠.١٠٩  ٢٠  ا  
  ======== ======== 

  


� ا��-, ا�5	م,�	�  
  ٢٢٨ ٢٦٠  ٣٢٦ ٩٣١    �	)� ا��12 2=� ا�>�/;�

  -  -    الأجنبية العمليات ترجمة عن الناتجة العملة فروق

  -  -    للبيع المتاحة المالية رت ا الاستثما

  -  -    النقدى التدفق تغطية

  -  -    للمعاشات المحددة مزايا ال نظم من الإكتوارية )الخسائر( الأرباح

  -  -    الشقيقة الشركات فى الآخر الشامل الدخل من المنشأة نصيب

  -  -    الأخرى الشامل الدخل بعناصر المتعلقة الدخل ضريبة

   -----------------------------  ----------------------------- 

  ٢٢٨ ٢٦٠  ٣٢٦ ٩٣١    الضريبة خصم بعد السنة عن الآخر الشامل الدخل مجموع

   -----------------------------  ----------------------------- 

  ٢٢٨ ٢٦٠  ٣٢٦ ٩٣١    إ�
	�� ا��-, ا�5	م, �%+�� 
�        ا��12 �%+*( ا��ا#

   -----------------------------  ----------------------------- 

3HR T!- dJ,��-ا e/�-وا �R
Rf٠.٠٧٦  ٠.١٠٩  ٢٠  ا  
  ======== ======== 


ت =
��Sا T!N7 Iت م
QJ�  .مI ھXه ا-8.ا3D ا-�
-�� اً �+ء ١٩إ-O  O"9٦ ا-

 ���87�)�
ت  م�اQJ�
ت وارد O"9 ا-/
�Q-أ( ١و ١ا.(  
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1 2*	 ا�
=�	ر ا��و�� ? 	


� ا�ر2	ح وا�@+	�� وا��-, ا�5	م, �	�IAS1  

  ٢  .)م.م.ش. (ع.ص.س


� ا��-, ا�5	م, �	�  
 �� ��H#��-د�����  ٣١-"��� ا  

  ٢٠١٣  ٢٠١٤ إ��
ح 

���� يم�� ����   �� يم

        

  ٢ ٩٧١ ٩٢١  ٣ ٢٧٣ ٤٦٤  ١٧ ا0/�ادات 

 �J"!7-ا��)�
  )٢ ١٧٣ ٠٢٠(  )٢ ٤٦٦ ٦٤١(  ٤ ت
   -----------------------------  ----------------------------- 

  ٧٩٨ ٩٠١  ٨٠٦ ٨٢٣    إ�
	�� ا��12

  ١٤ ٢٦٦  ٢٠ ٢٨٠  ٧  ا��ادات أ;�ى

  )١٧٧ ٨٠٢(  )١٦٨ ٧١٦(  ٥  م��و�
ت إدار�� و�9.م��

Gو7.ز� G�/ ت
  )٢٨٩ ٣٤٩(  )٣١٣ ٧٦٠(  ٦  م��و�

  )٢٠ ٩٥٠(  )١٧ ٥٠٠(  ١٨ م!
�`ت أ�9
ء م6"[ اSدارة


ت���

ض �O ?��� اa$ت وا-�J,رة ا$ن
�;    -  )٤٤ ٨٢٧(  
   -----------------------------  ----------------------------- 

,�45�٢٨٠ ٢٣٩  ٣٢٧ ١٢٧    7�	�: م9 أ�657 ا�  

T�.�7 c�-
!7  ١٦ ٩٧٩(  )٨ ٦٠٤(  ٨(  
   -----------------------------  ----------------------------- 

  ٢٦٣ ٢٦٠  ٣١٨ ٥٢٣    �	)� ا��12 �;, ا�>�/;� 

  )٣٥ ٠٠٠(  ٨ ٤٠٨  ٢٢  ا-�����

  ٢٢٨ ٢٦٠  ٣٢٦ ٩٣١    �	)� ا��12 2=� ا�>�/;�

        

  -  -    ا��-, ا�5	م, ا�-�

  ٢٢٨ ٢٦٠  ٣٢٦ ٩٣١    �	)� ا��12 وم 
�ع ا��-, ا�5	م, �%+��
  ======== ======== 

        

        �%+*( ا��ا#� ا��12

3HR T!- dJ,��-ا e/�-وا �R
Rf٠.٠٧٦  ٠.١٠٩  ٢٠  ا  
  ======== ======== 

  

  

  

  


ت =
��Sا T!N7 Iت م
QJ�  .مI ھXه ا-8.ا3D ا-�
-�� اً �+ء ٢٢إ-O  O"9٦ ا-

 ���87�)�
ت  م�اQJ�
ت وارد O"9 ا-/
�Q-أ( ١و ١ا.(  
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  ٤  .)م.م.ش. (ع.ص.س


� ا����4ات )� #"�ق �	���$%
  ا�
 �� ��H#��-د����� ٣١-"��� ا  

 رأس ا�
	ل 

ا#��	ط� 

�ع  -+	�� م�#%� إ#��	ط� C	م �	�7�7  
 ا�

 يم�� ���� يم�� ���� يم�� ���� يم�� ���� يم�� ���� 

      

 ��١  ��
١ ٤٩١ ٦٩٧  )١ ٥٣٦ ٦٤٢( ٩ ٨١٧ ١٨ ٥٢٢ ٣ ٠٠٠ ٠٠٠  ��٢٠١٣ 

            

 T;(-وم�6.ع ا e/�-ا ��
1
���"- Tم
N-٢٢٨ ٢٦٠  ٢٢٨ ٢٦٠  -  -  -  ا  


ط� ا-8
ن.ن��#=Sا O-ل إ.Q٢٢ ٨٢٦(  -  ٢٢ ٨٢٦  -  م(  -  


ط� ا-(
م�#=Sا O-ل إ.Q٤١ ٠٨٧(  ٤١ ٠٨٧  -  -  م(  -  
  ------------- ------------- -  ------------- ------------- -  ------------- ------------- -  ------------- ------------- -  ------------- ------------- - 
  ١ ٧١٩ ٩٥٧  )١ ٣٧٢ ٢٩٥(  ٥٠ ٩٠٤  ٤١ ٣٤٨  ٣ ٠٠٠ ٠٠٠  ٢٠١٣د�����  ٣١
  ------------- ------------- -  ------------- ------------- -  ------------- ------------- -  ------------- ------------- -  ------------- ------------- - 
             

 ا��-,م 
�ع �	)� ا��12 و

  ٣٢٦ ٩٣١  ٣٢٦ ٩٣١  -  -  -  �%+�� ا�5	م,


ط� ا-8
ن.ن��#=Sا O-ل إ.Q٣٢ ٦٩٣(  -  ٣٢ ٦٩٣  -  م(  -  


ط� ا-(
م�#=Sا O-ل إ.Q٣٢ ٦٩٣(  ٣٢ ٦٩٣  -  -  م(  -  
  ------------- ------------- -  ------------- ------------- -  ------------- ------------- -  ------------- ------------- -  ------------- ------------- - 
  ٢ ٠٤٦ ٨٨٨  )١ ١١٠ ٧٥٠( ٨٣ ٥٩٧ ٧٤ ٠٤١  ٣ ٠٠٠ ٠٠٠  ٢٠١٤د�����  ٣١
 ========== ========== ========== ========== ========== 
  


ت =
��Sا T!N7 Iت م
QJ�  .مI ھXه ا-8.ا3D ا-�
-�� اً �+ء ١٩إ-O  O"9٦ ا-

 ���87�)�
ت  م�اQJ�
ت وارد O"9 ا-/
�Q-أ( ١و ١ا.(  
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  ٥  .)م.م.ش. (ع.ص.س

 �
�)D ا��"�ي �	��   ا�
 �� ��H#��-د�����  ٣١-"��� ا  

 ٢٠١٣  ٢٠١٤  
���� يم�� ����   �� يم

    
,�45�   أ�657 ا�

 ٢ ٧٥١ ٠٣٥ ٣ ٢٣٩ ٣٧٣ ا��Sادات مI ا-(�hء
  )٢ ٨٥٦ ٧٧٣(  )٢ ٨٥٠ ٥٥٤(  -"�.رد�I وا-�.ظI�Jم)�.9
ت 

   ----------------------------  ---------------------------- 
,�45��)D ا��"�ي م9 ا�657 ا��  )١٠٥ ٧٣٨(  ٣٨٨ ٨١٩  ا�

T�.�#-ا �J"!7  )١٦ ٩٧٩(  )٨ ٦٠٤(  
  )٢٠ ٩٥٠(  )١٧ ٥٠٠(  م!
�iة ا�9
ء م6"[ ا$دارة

   ----------------------------  ---------------------------- 
 ��م )�/)ا��	E: م9 �	�( ا��"@�+
  )١٤٣ ٦٦٧(  ٣٦٢ ٧١٥  أ�657 ا���45,)ا�

   ----------------------------  ---------------------------- 

	رF�      أ�657 ا'?

  )١٤٠ ٩٣٦(  )١٥٢ ٧٨٧(  �jاء م�#"!
ت وآ$ت وم()ات
   ----------------------------  ---------------------------- 


	رF��م )� أ�657 ا'?@�+
  )١٤٠ ٩٣٦(  )١٥٢ ٧٨٧(  �	)� ا��"� ا�
   ----------------------------  ---------------------------- 

,/�
�      أ�657 ا�
١٥٣ ٥٠٠  )٢٢٠ ٤٤٤(  1
�� =��� ا-�8وض  
6
ر �Sت ا
  )٥٠ ٠٠٠(  )١٥ )٠٠٠  ا-#�.�"�(Rاد ا-#+ام

   ----------------------------  ---------------------------- 
 ��م )�(�	)� ا��"@�+

�/, )ا��  ١٠٣ ٥٠٠  )٢٣٥ ٤٤٤(  ا��	E: م9 أ�657 ا�

   ----------------------------  ---------------------------- 
      

  )١٨١ ١٠٣(  )٢٥ ٥١٦(  ا��"��	)� ا����4 )� ا��"� وم	 )� #$( 
٢٣٢ ٠٢٨  ٥٠ ٩٢٥  ��
�� ١ا-�8) وم
 �� =!3 ا-�8) ��   

   ----------------------------  ---------------------------- 
 �( �  ٥٠ ٩٢٥  ٢٥ ٤٠٩  )١٢إ/>	ح ( د/+
;� ٣١ا��"� وم	 )� #$( ا��"

  =========== =========== 

 Iت م
QJ�
ت O"9 ا-=
��Sا T!N7٦  O-٢٢إ ��-
�+ءاً مI ھXه ا-8.ا3D ا-�. 


ت QJ�
ت وارد O"9 ا-/
�Q-ا �)� ).أ( ١و ���87١ م�ا
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  ٦  .)م.م.ش. (ع.ص.س

 ���	
  إ/>	#	ت #�ل ا�"�ا�( ا�
 �� ��H#��-٢٠١٤د�����  ٣١-"��� ا  

  ا��GH ا�"	�7�7 وا��5	ط ا�?	?�  ١
�P ا-8
ن.ن  ١٩٩٦م
رس  ٢٨م�6"� �� 9
م� �� م�����j م�
ھ�� ھ� ) "ا-���N(" .م.م.ش .ع.ص.س.�/
87.م ا-T�mN#/ ���N م��G أh9ف م#!
مT و�9"�
ت �mN7"�� م#("�8 /
-)وا�I و�T�#N . ا-���ي ١٩٩٢-���  ٩٥

�D+6#-ق ا.R �� ة�j

ن� وا-�9
�� وم(
-Q- �6.م ا-)وا�I ا-#� �7
ع م��Q-ا-#�/�� وا O"9 o-ذ . G���G8 م
�
 . I �� اR!�)ر��اh9fف و/�.ت �7/�� ا-)واH�-ر إ
Nر�� و�(�!R$ف اh9أ ���N- �)/
7 ���j �ھ ���N-ا

"�9.�6�-
/."  

�اد س 	أ?  ٢C0ا  
   ��8ة ا$-#+ام  )أ(

 ً 

��R ا-�����"-37 إ9)اد ا-8.ا3D ا-�
-�� و�8Q�-ا ���

ت و�Xا  �(�"p#م Gن.ن م
 ٩٥و?
ن.ن  ١٩٨١-���  ١٥٩ا-8
 ���-١٩٩٢
�H7h�()7و.  

  ا-�8
سس 
أR  )ب(

 ا-�.?�� �، ���
 9)ا ا-37 أ9)اد ھXه ا-8.ا3D ا-�
-�� و�8
ً -��)أ ا-#!"�J ا-#
ر�,�H��8/ r�s7 �#-وا �J"m�-ا I� .ا-(
د-�)وا

  �9"� ا-#T�mN  )ج(


- �9ض37 / ��-
  .-"T�mN# ���Nوا-Xي ��Ts �9"� ا-���ي ا- ���6ھXه ا-8.ا3D ا-�


م اR#,)ام  )د(!=fا-#8)��ات وا  

 P"p#� ��-
ً -"إ9)اد ا-8.ا3D ا-� 

��R ا-�����و�8Q�-ا ���

ت$وا#8)��ات ا-=!
م واf وGFمI اSدارة  �(Fا�#� 


���R وE7ث� O"9 7 ا-#�Q�-ت ا
R
?) c"#,7  .ا-��8رة وا��Sادات وا-���و�
ت وا$-#+ام
ت?�3 ا1f.ل u��p ا-��
  . اتI9 ھXه ا-8#)�� �#
vD ا-J("��ا-

 �)�
تات ا-#8)��7#3 م�اF�8ا- وا$�#�ا")#� �/ 
H/J3 إدراج . � م�#��ة#� �� ���R
Q�-ا-#8)��ات ا O"9 تh�()#-ا

 #3 �ا-J#�ة ا-#� H��T�()#-ا اXH/ ث�i#7 �8=$ أي �#�ة �ا-#8)�� و� T�()7.   

  ا�#�اض م�)أ ا$R#��ار��  )ھـ(

�� �� 

ن -)ى ا-���N  ٢٠١٤د�����  ٣١� �D
����  ١ ١١٠ ٧٥٠/��"x  م�="�;� ��إدارة  ��y ان. يم

 ا-6#
ر�ّ� H#مh9 نi/ �8واث ���N-ر��"ا(�!Rودو-� " ا ��R#�#�� �� ا�#�
ب =�� � ��?.R� �T مI م


�� إ-O ذ-o �]ن ��
ر م�
ھ�� ا-���N ا-��I�"s �� م6"[ اSدارة  ?) ا/)وا ��i7)ھ3 . اSم
رات ا-(�/�� ا-�#Q)ةFإ

 مI ?) �!.ن �Fوري -"���N و�mN7"�  م
-�د39  أي#8)�3 9"� ا$R#()اد -H��!�#- �"1س م�)أ ام.ا
Rأ O"9 T�)-

  . ا$R#��ار��

  ا�+�	?	ت ا�
I	?;�� ا�*	م�  ٣


ت مo"7 G ا-��#,)م� �� ا-��� �s-

نP ا-���N وھ� 3�#7 /� Iم م

ن#}/ ��-

���R ا-#Q�-ت ا
R
u��p7 37 ا-��
��F
  .ا-�

  اfدوات ا-�
-��  )أ(

١  �8#N�-ا ��y ��-
   اfدوات ا-�

 �8#N�-ا ��y ��-
O"9  ا-��
-x ا-��#�8Qا-Xم3 ا-6#
ر�� ا-�)��� وا-Xم3 ا-�)��� اf;�ى ،   "9�T�#N7 اfدوات ا-�
وا-Xم3 ا-6#
ر��  ا-��
-x ا-��#f �8Qط�اف ذات ا-(h?�اfط�اف ذات ا-(h?� ، ا-�8) وم
 �� =!3 ا-�8)، ا-�8وض 

و7#!.ن ا-�8) وم
 �� =!3 ا-�8) مI اfر1)ة ا-�8)�� ، ا-.داrQ7 GD ا-P"p و ا-.داGD .ا-)ا��D اf;�ى ا-)ا��D وا-Xم3 
 �Hjث� أhث O"9 (�+� $ يX-ا �1"fق ا
8Q#R$ذات ا T�f. P"p-اد �9) ا(�"- T/
وا-�O"9 PQ ا-�!N.ف ا-8

�+ءا $ �#6+أ م Ts�7وI 

 ��!.نH�ت -"�8) وم
 �� =!3 ا-��yf (8اض   ?
��D إدارة ن8) ا-���N ا-#� �#3 إدرا
 .ا-#)�8
ت ا-�8)��

بغير القيمة لأدوات لبالنسبة وذلك ، بالإضافة الى بالقيمة العادلة مبدئيا  الأدوات المالية غير المشتقة  إدراجيتم 
  .العادلة من خلال قائمة الدخل وتتعلق مباشرة بتكاليف المعاملة

� ،�D(��-دراج اSا �9" 

دل ا-�8) /
-#!"�J ا-�iJpة $=8)� 

ء ا-�8) وم�s#R
/ �8#N�-ا ��y ��-
3# ?�
س اfدوات ا-�

ض �� ا-���8J,ان �D

D)ة ا-�
ري ا-�J(.ل /() ;�3  أي ;�J-�8 م()ل ا��p/ �7#,)م �ا-# .  

  ٧  .)م.م.ش. (ع.ص.س
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 ���	
  إ/>	#	ت #�ل ا�"�ا�( ا�

 �� ��H#��-٢٠١٤د�����  ٣١-"��� ا  

  )E	G2( ا�+�	?	ت ا�
I	?;�� ا�*	م�  ٣

  رأس ا-�
ل  ٢

3# 7���c ا3HRf ا-(
د�� �8Q.ق م"!���.  

  (�hت أ�����ا-�(
مhت /  )ب( 

T�.Q7 3#�  �����
ر ا-��ف ا-�
D)ة �� 7.ار�^إ-O �9"� ا-#���N"- T�mN ا-�(
مhت /(�hت أ)Ri/ تhم
�#3 . ا-�(
T�.Q7  �����fت اh�)-
ا-�
D) �� #���8 إ-O �9"� ا-#T�mN /�(� ا-��ف �� 7
ر�^ ا-ا1f.ل وا$-#+ام
ت ا-�8)�� /

ا-�/e أو ا-,�
رة I9 ا-��.د ا-�
-�� ھ. ا-�Jق /�I ا-#!"�J ا-�iJpة �� �9"� ا-#T�mN �� /)ا�� ا-J#�ة . ذ-o ا-#
ر�^
#J-ل اh; ت

D)ة ا-8�8Q� وا-�)�.9J-م()$ /�(� ا �ف �������� مQ.-� /�(� ا-fت اh�)-
�ة وا-#!"�J ا-�iJpة /


�� ا-J#�ةHن .T;(-ا ��D
? �� T�.Q#-دة ا
����� ا-�
I9 �|j إ9fت اh�)-3 إدراج ��وق ا#�.  

  

  ا-��#"!
ت واa$ت وا-�()ات  )ج(

  وا-�8
س اSدراج

8
س /�.د 7 ً
�?

ض �� ا-���8 اSھhكمG�6 ا-��#"!
ت واa$ت وا-�()ات /
-#!"�J نJ,ا$ن �D
  .و;�

T1fء ا
��J م�
�jة إ-O ا?#�/ P��7 �#-ت ا
أ��  �J"!7 ا$1.ل ا-��iNة ذا�7
I��#7 . I��#7 ا-#!"�J ا-���و�

-�c أ;�ى م��./� /��J م�
�jة !7O-إ  o� c�-

-� �m- T�9ض ا$R#,)ام ا-�p".ب و7!= �� T1fا GFو

F.7 يX-ا G?.�-ن� ا
  .G /{ ا1f.لوإزا-� و�1

��� 
H�9 ��R
Q�-7#3 ا �J"#,م ���
�+اء أ=) /�.د ا-��#"!
ت واa$ت وا-�()ات أ�9
راً إن#f ن.!� 
�".�9)مJد م� �
 ) ��R
Rت أ
  .مI /�.د ا-��#"!
ت واa$ت وا-�()ات )م!.ن

-
/ 
H7

ء و�#3 إث�NنSا rQ7 u�وا-��ا T�
�H-ا X�J�#-ا rQ7 ��-
�Rل ا-�أ
�9fا Ts�7�J"!# . ء
NنSا �J"!7 o-ذ I��#�

ل . وا-�()ات وا-#!
-�c ا-��
�jة اf;�ى�#�$ r?.-ا I�Q� أن O-إ X�J�#-ا rQ7 ��-
�Rل ا-�أ
�9fا o"H#�7 $

��"�mN7 �-
= �� 
H)Fوو �"�  .  ا1f.ل ذات ا-

8
رن� ا-���/ 

 مG�/ I أر/
ح و;�
G�/ �D /�) مI /�.د ا-��#"!
ت اa$ت وا-�()ات �Q7 3#)�)ھH�"9 T�Q#�-ا x-

T;(-ا ��D

 I�F ا��Sادات اf;�ى /8H7

-���8 ا-)�#��� -"��#"!
ت ،اa$ت وا-�()ات و�#3 إث�/.   

�8=h-ا c�-
  ا-#!


R#�)ال أ=) م!.ن
ت/ �1
"��) إذا �
ن مI ت وا-�()ات /
-���8 ا-)�#��� -ا-��#"!
ت واa$ /�.د 7ُ)رج ا-#!
-�c ا-,

د�� م�#�8"��ا-�T�#Q أن �u�(##R إ-O ا-���N ومI  م)م.�� I�F ا-6+ء Q7#.ي o"7 ا-�!.ن
ت O"9 م�
�G ا?#


H/ رة م.ث.ق.�/ 
H#J"!7 س
�? I!��-. ا �ت وا-�()ات �$aت وا

��D �#3 إدراج 7!
-�c ا-,)م� ا-�.م�� -"��#"!?
 Tم
N-ا T;(-ا
  .�9) 7!�)ھ

  hHكR#ا$


��D اhHك R#ا$ �#3 إدراج? �� Tم
N-ا T;(- ء+� T!- ا-�8)رة ���
�9
ر اSن#fم)ى ا O"9 r/
s-�8 ا-��8 ا��p/

د��  مI /�.د ا-��#"!
ت واa$ت وا-�()ات �
�G ا$?#��"- G?.#�-ك اhH#R$(![ /8)ر ���� ن�� ا� o-ان ذ 
�-
ط

 T1$
  :O"9 ا-�Q. ا-#
-�ا-��#�8"�� ا-����� /

  ا-��.ات    
  ٤٠-٣    وا-u��p وا-�.ر ��
ن�ا-

  ٤    أث
ث و����7
ت

ت���
  ٢٠-٢    آ$ت وم


ر�R٤    ات  
��� وا-3�8 ا-�
?�� ط�ق ا$R#�3 7#3 إ9
دة �87
�9
ر اSن#fك واhH���87 ^ر�
7 T� ��.  

  

  ٨  .)م.م.ش. (ع.ص.س

 ���	
  إ/>	#	ت #�ل ا�"�ا�( ا�
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 �� ��H#��-٢٠١٤د�����  ٣١-"��� ا  
7
/G( ا�+�	?	ت ا�
I	?;�� ا�*	م�  ٣(  

ض ا-���8   )د( J,ان  

]١[  ��-
  ا1f.ل ا-�


ن -{ � �sأو أ� 

-� و�.د د-�T م.F.9� أن =)ث= �� ��J,م� �-
ا-#)�u أث� �"R� O"9 7(#�� ?��� اT1f ا-�
X- ا-�8)ي  ا-��#�8"�� ا-�8)رة o-1fاT .  

 P�#Q7 ����-

ض �� ا-���8 /J,رة ا$ن

-#!"�J ا-�iJpة 8
�R ا-� -�1.ل;�/ 
Hأن O"9 ���#�(-ا-���8 ا I�/ ق�J-ا
8
ت ا-�8)�� ا-��#�8"�� م,�.م� �(#"- ��-
Q-وا-���8 ا�1"fا �8�8Q-ة ا(D
J-ل ا(ّ)�/.  


 O"9 نQ. ��ديH#��? ض
J,ان O"9 ف.?."- 
H7اX/ م�
H-ا ��-
�#3 3��87 ا1f.ل ا-�
-�� . �#3 ا;#�
ر ا1f.ل ا-�
�
رك �� ;N#7 ت

��9 �� م9.�6���.رة / ��?

ن م#�
ث"�ا-��#Dط� ا

�D م,.  

T;(-ا ��D

ض �� ا-���8 �� ?J,ا$ن �D
�; G���  .�#3 إدراج 


ض �� ا-���8 إذا �
ن مI ا-��!I أن �J,رة ا$ن
ا-�د /�.رة م.F.��9 إ-O =)ث و?G /() إدراج  ���P#3 رد ;�

ض �� ا-���8J,رة ا$ن
�; . ����-

��D ا-);Tا-�د �� إدراج �#3  ا-�
-�� ا-#� 87
س /
-#!"�J ا-�iJpة -�1.ل/? .  

]٢[  ��-
  ا1f.ل ��y ا-�

7
ر�^ ���y���N"  T ا-�
-�� - -�1.ل7#3 م�ا�(� ا-3�8 ا-)�#���  ����87�  O"9 �jEك أي م
-#Q)�) م
 إذا �
ن ھ�

H#��? ض
J,داد -. ان�#Rh- �"/

ض ا-���8 �#3 87)�� م�"x ا-���8 ا-8J,ان O"9 �jEد أي م.�
-� و= ��T1� .  


ض �� ا-���8 �� J,رة ا$ن

مT �#3 إدراج ;�N-ا T;(-ا ��D
? T1�- ���#�(-7+�) ا-���8 ا 
أو و=)7{ ا-��#�6 �9)م
ا-���8 ا-8
/"� -Rh#�داد -�T1 أو -.=)7{ ا-��#�6 -"�8) ھ. ?��#{ ��  .ا-8
/"� -Rh#�داد-"�I9 (8 ?��#{ ا-�8ّ)رة 


 أ����Hأ� ،})�/ c�-
!7 
�?
�9) 87)�� ا-���8 �� ا$R#,)ام �3# ;�3 ا-#)�u ا-�8)ي . ا$R#,)ام أو ?��#{ ا-(
د-� ن
Q-ت ا

-�.ق -"���8 ا-+م��� ا-��#�8"�� ا-�#.?(� /
R#,)ام م()$ت ;�3 م
 ?�T ا-����� ا-#� 7(![ ا-���8#/ ��-


T1�- دة(Q�-ط� ا
  .-"�8.د وا-�,

 O"9 ات 7)ل�jEأ�� م O"9 ���87 -".?.ف T� ^ر�
7 �� �8/
R ات�#� �� �#�s�-ا-���8 ا �ض �
J,ا$ن �D
�;  3�87

ض ا-���8 ?)J,أن ان OH#أو ان Tّ? .$رة ا

ض �� ا-���8 �� =
-� و�.د �m7#3 رد ;�J,ا-#8)��اتن �� �� 


ض �� ا-���8 ��8 إ-O ا-Q) ا-Xي $ 7+�) ��{ ا-���8 . ا-��#,)م� -#Q)�) ا-���8 ا-8
/"� -Rh#�دادJ,رة ا$ن
�#3 رد ;�

ء–مI ا-��!Q7 I)�)ھ
 ا-#� �
ن  �I9 T1 ا-���8 ا-)�#��ّ� -�T1ا-)�#��� -JطSك أو اhH#R$3 ا�; ()/ -  3- .-


ض �� ا-���8J,رة ان
  .�#3 إث�
ت ;�


�� م�
�G   )ھـ(Hم ن(;� I�Jا-�.ظ  

��9 ���ا- -"�.ظI�Jإدراج ا-��
ھ�
ت �� ;�p م�
ھ�
ت ا-8#
9) ا-�Q)دة  �3#
�#���I و�8
 -��ن
مv ا-#iم��
ت ا$
/���  (�9 Tم
N-ا T;(-ا ��D
��وف �� ?��
   .7!�)ھ

 �p; �وھ ،I����
�� ;)م� ا-�.ظ��y I�J ا-�Hن G�
��/ u")#� 
��� ���N-م�.-�، ا-#+ام ا ��y دة(Q9) م
87 G�
م�
�8/

-�� وا-J#�ات ا-�Q-ة ا�#J-ا �3 �H7

 أو-|o ا-�.ظI�J م8
/T ;)مH��#ا� �ا-��#�8"�� ا-# �)J��-ا x"3 . ھ. م�#�

��-
Q-ا }#��? O-3 إ�
ن ا-�#.?(� و�,�#D$ام ط���8 و=)ة ا(,#R
/ ��  .ا=#�
ب ا-�,


ت  )و(��  ا-�,


��D ا-���+ ا-�
-� ا-إدراج  �3#? �� ��,�
��J ا-#+ام ?
ن.ن� أو ا-$(#R�  ���Nا-�!.ن -)ى  �9)م/ }R
�? I!��

د�� -�)اد ذ-o ا$-#+ام �#P"pومI ا-�T�#Q أن م.ث.?� �
رج -"��
�G ا$?#; u�(7.   ت
���#3 م�ا�(� ا-�,

���87 T� ^ر�
#/ 
H"�()7و.  

  اتا��Sاد  )ز(


ط ا-6#
ري �T�#N ا��Sاد O"9 ا-���8 اN�-ر ا

د-� -"�8
/T ا-��8.ض م8
/G�/ T ا-��
GD وا-,)م
ت �� إط)-
���N"- دي

�� مI ا-,�.م
ت وا-��
GD ا-���(�. ا�#9$�-

ر ا��Sاد /Hت . �#3 إظ
مI إ��اد م��(
ت م�6#


مT �� ا-#
ر�^ ا-Xي 37 ��{ �7"�3 ا-��
GD و�9) N-ا T;(-ا ��D
? �� 
H�T�.Q7 م,
ط� و9.اD) ا-)وا�I �#3 إدرا

م� إ-O ا-�N#�يH-ا-�"!�� ا.  

  ٩  .)م.م.ش. (ع.ص.س

 ���	
  إ/>	#	ت #�ل ا�"�ا�( ا�
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 �� ��H#��-٢٠١٤د�����  ٣١-"��� ا  

7
/G( ا�+�	?	ت ا�
I	?;�� ا�*	م�  ٣(  

6
رات  )ح(�Sا  

 r/
s-�8 ا-��8 ا��p/ T;(-ا ��D
? �� �"�mN#-ا ���i#-ا P�6
ر�#3 إدراج ا-�)�.9
ت /�.�Sم)ى �#�ة ا O"9 . 3#�
���i#-م)ى �#�ة ا O"9 ���i#-وف ا��
-� م��6
ر ا-��#"�� �6+ء $ �#6+أ مI إ�Sت =.ا�+ ا
  .إث�


 إ�6
رات �7.�"��Hأن O"9 ��!"�-ا (Dط� و9.ا
���G م, 
H��.�/ ���N-ا T�Q#7 �#-رات ا
6�Sا c���7 3#� .
 

ت ا-���G ا-#� �#3 ا?#�
ؤھ���

 ا-(
د-� وا-���8 ا-��
رات ومH#��? دل
)� x"��/ 
H���� �mN7"� �#3 إدراi7 P�.�/

 �D

 ا$hH#Rك ا-�#�ا�3 و;��?

ذ ا-(8) نJر�^ إن
7 �� �"�mN#-ا ���i#-ت ا

-�� -"Q) اfدنO مI م)�.9Q-ا
T?أ 
�Hّا-���8 أ� �ض �
J,ه. ا$نh9رة أ.�X�-ك اhH#R$ا �R
��- 
�d�J,7 3# ا-#+ام
ت . �3# ;�3 ا$hH#Rك و�8

6
ر م�
�jة �� �Sت ا
/���
 �#3 إدراج م!.ن م��وف ا-#�.�T ا-,
ص /�)�.9 �1"fا x"��-اد ا(R دة
6
ر /]9�Sا
T;(-ا ��D
?.  

  ����F ا-);T  )ط(

7T�#N  T;(-ا ����FO"9 -وا-����� ا ��-
Q-ا-����� ا�"�E� . �� T;(-ا ����F ت

مT �#3 إث�N-ا T;(-ا ��D
? 

 

 ا-����� ���H�� u")#7 �#-ت ا$
Q-3 /��.د 9)ا ا#� 
H7
ا-����� إدراج "!�� �9)ھ
 �#3 =8.ق ا-� �/T!N م�
�j �إث�

مT اa;� �� =8.ق ا-�"!��N-ا T;(-ا ��D

-�� . او /8Q-ا-ا-����� ا ��8 ا-�#.?(� ا-����� ھQ#ا-�)اد��  �/.�Qم


س ا��Sاد ا-����� Rأ O"9 ���"-/
 �8�p�-ام م()$ت ا-����� ا(,#R ^ر�
7 �� GRوا .Qن O"9 u�p7 �#-أو ا

/�8 #���8ا-R ات.�R I9 �8Q#��-ا-����� ا O"9 تh�()7 وأ��.  

 �"�E�-ا �����"- ��
مI�.!7 3#� T م,!-
/G��6- ا-���8 ا-)�#��� -�1.ل و I�/ �#?E�-وق ا�J-ت ا$ا
-#+ام

 ا-)�#��� ا-��#,)م� �yfاض �����Fا-��yf �#�sاض ا-8#
ر�� ا-�
-�� و/H#��? I� .س
�"�-����� ا 87E�-ا 


دا إ-O ا-8.ان�I ا-��8�p أو �#Rا ،

 O"9 ا-�Jوق ا-�E?#� �9) ردھH8��p7 G?.#� �#-3 ا-/�()$ت ا-����� ا#� �#
 
H8��p7.Qن O"9 -ر�^ ا
7 �� GR���8وا#.  

�"� ��8 إث�
ت �3# E�-ا-����� ا T18)رأ-
أر/
ح �����F م�I!�� ��"�8#  م({7#.ا��  I ا-�T�#Q أنم ا-Xي /

�Jوق ا-�hm#R �#?Eل ا-اH"/
7
ر�^ ���87 �� م8 Tّ� �� ������ّ-1.ل اfا �)��d أ1.ل �J,7 3#. و�#3 م�ا

�"� ا-����E�-8)ر� ا-
/ �"�  .  ا-Xي ���e م��y I ا-�T�#Q م({ u8Q7 ا-��J(� ا-������ ذات ا-

  ا-�,+ون  )ي(

 3#� �J"!#-
إدراج م.اد ا-�,+ون ا-�!.ن� مI م.اد ;
م وم.اد c�"m7 وم.اد ?
/"� -hH#Rhك وم,+ون أh9ف /

 أ�� �?

 أ?T �9)م
 7!.ن 1
�� ا-���8 ا-8
/"� -"#u8Q ھ� �)R ا-��G ا-�(8ر ن�Hأ� u8Q#"- �"/
أو1
�� ا-���8 ا-8

G��"- ت ا-�8)رة

ل ا-(�T وا-���و���S م8)رة c�-
!7 .#� c�"m#-ف وم.اد اh9fم وا
�J"!7 (�(Q7 3 ا-�.اد ا-,
 ��y ت
وا-�.اد اf;�ى /
R#,)ام ط���8 ا-�#.�R ا-���e وھ. �O"9 T�#N ا-#!"�J ا-��
�jة -"�.اد وا-���و�

�?h)-ة ذات ا�j
    .�I�.!7 3# م,�� �9)م
 �!.ن ذ-�F oور�
 -"�.اد ا-8)��� و/�p|� ا-���Q وا-#
-�J. ا-��


GD ا-#
م� 87
س ا-��)v-

ج ا-�(�
ً ا-#!
-�O#= c ن�p8 ا-��G �� و?r ا-��v) ا-)�?

 ا-(
د-� نH#��8/ . ���8-�7#�) ا
v��-ا r?و �ا-�.ق � �� v-

ج ا-�(�("- ����-

-�.ق // (D

ج ا-�(
-O"9 v ا-�(� ا-��  .ا-(
د-� -")

  ا-��.-.���ا1f.ل   )ك(

�� I�  .)دوا���m1 Iة(/�.ت ا-�Jار�I��#7  v ا1f.ل ا-��.-.��� -"���N دوا

 T;(-ا �� ��
 ا-#!"�J ا-�8)رة -"��G مG أي ر/e أو ;�
رة ا-�)ر�?

ج �� ا-���8 ا-(
د-� ن��#3 �9ض أ1.ل ا-)
Tم
N-ا . O-1.ل اfا  T8�- زم�h-ا c�-

د ا-#!)�#R1.ل، وإfا G��- زم�h-ا c�-
���G ا-#! G��-ا �J"!7 T�#N�
  .ا-�.ق


ن� /
-#!"�J ا-#� 7#!.ن مR I(� ا-�Nاء وا-���و�
ت ا-�#!�)ة �� T��R �#3 إث�
ت �Q"- ى وا-��#,)م�#N�-ا d��-ا
�"P ا-��d إ-O ا-�+ر�9.  

  

  ١٠  .)م.م.ش. (ع.ص.س

 ���	
  إ/>	#	ت #�ل ا�"�ا�( ا�

 �� ��H#��-٢٠١٤د�����  ٣١-"��� ا  
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7
/G( ا�+�	?	ت ا�
I	?;�� ا�*	م�  ٣(  

  اSدارةم!
�`ت أ�9
ء م6"[   )ل(

8
ن.ن "- 
  .و7h�()7{ ١٩٨١-���  P�#Q7١٥٩ م!
�`ت أ�9
ء م6"[ اSدارة و�8


��9   )م(p8-ر�� ا
  ا-8#


ع ھ. م!.ن مp8-ا ���N-
/ +��T�)7 و  �� ����Dر �J�/9
p?ت

ط N�-ت ،  ا

 ا��ادات و7#!�) م��و�H�9 u8Q#7 (?و
 �)�
مhت مG أي مI م!.ن
ت ا-���N اf;�ى، ا-#� �8.م م6"[ إدارة ا-���N /��ا)�-
/ u")#7 ت
م#���� إ��ادات وم��و�


ن#}
م / ��"�mN#-ا 
H6D

ع و) =�� أن{ م#,X ?�ارات ا-#T�mN ا-���D�(ن#p? T!- ا-�.ارد ���
ذ ا-�8ارات =.ل 7,,3��87 7$
   .   أداD{، و#7
ح -{ ا-�(".م
ت ا-�
-�� ا-��8#"�

  ا-#.ز�(
ت)      ن(

   Iم 
H�"9 �8�37 ا-�.ا �ة ا-#�#J-ا �Jp8� ���N"- ��-
�#3 إدراج 7.ز�G اfر/
ح O"9 ا-��
ھ��I �� ا-���N �]-#+ام �� ا-8.ا3D ا-�
���N-ا �ھ�
  .?�T م�

  

  

   �J%$E ا�
;�=	ت  ٤
  ٢٠١٣  ٢٠١٤ 
����  يم�� ����   �� يم
 �!"H#١ ٥٨١ ٨٤٤   ١ ٧٤٤ ٥٤٦ م.اد او-�� م� 

 ٢١٦ ٥٢٧  ٢٥٦ ١٨٦  ا-�.اد ا���hH#RS وأ;�ى
 I�Jظ.�-
 ٢٠٩ ٩٥٤  ٢٢٥ ٧١٧ ا-#!
-�c ا-�#("�8 /


ء/�H!-٦٦ ٧٩٢  ٧٣ ١٩٥  ا-.?.د وا 
  ١٤٤ ٤١٩   ١٤٠ ٤٢٩  إhH#Rك

���Q-ا �p/ ا-�,+ون ��  ٣ ٣٣٨   ٤ ٦٨٦  م,
 ��m#-ا ��
1���  )٤٩ ٨٥٤(   ٢١ ٩٧٢  �� ا1f.ل ا-��.-.

   ----------------------------   ---------------------------- 
  ٢ ١٧٣ ٠٢٠   ٢ ٤٦٦ ٦٤١  
  ============   ============  

�م�� وإدار/�م  ٥C ت	و)��  
       

 ٩٠ ٨٣٥   ٩٢ ٣٥٤  تكاليف متعلقة بالموظفين 

 ٢٠ ٩٣٦  ٨ ٨٠٢  إستهلاك

 ٢٤ ٣٩٩  ١١ ٥٨٠  وقانونيةرسوم عمل 

 ٧ ٨٨٢  ٨ ٩٠٨  التأمين

  ٢ ٤٦٥   ١ ٧٣٤  الطباعة والقرطاسية

  ٣٠٣   ١٢ ٤٤٠  مخصص الذمم المدينة المشكوك في تحصيلها

  ٨٠٠   ٢ ٤٧٠  )١٨الايضاح رقم (تأجير أرض للإيجار 

  ٣٠ ١٨٢   ٣٠ ٤٢٨  مصروفات أخرى
   ----------------------------   ---------------------------- 
  ١٧٧ ٨٠٢   ١٦٨ ٧١٦  
  ============   ============  
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  ١١  .)م.م.ش. (ع.ص.س

 ���	
  إ/>	#	ت #�ل ا�"�ا�( ا�
 �� ��H#��-٢٠١٤د�����  ٣١-"��� ا   

  ��و)	ت ا�;�G وا���ز/Gم  ٦
  ٢٠١٣  ٢٠١٤ 
����  يم�� ����   �� يم

 ٩٦ ٩١٥   ١١٥ ١٩٨  رسوم النقل

 ٢٩ ٤٦٣  ٣٢ ٠١١  إستهلاك

 ٩٣ ٠٧٠  ٨٦ ٦٦٣  تكاليف متعلقة بالموظفين

 ٣١ ٩٧٩   ٢٩ ٨٢٦  مصروفات ترويج المبيعات

  ٧ ٨٢٦   ٨ ٣٢٠  مصروفات فرعي اسكندرية ومسقط

  ٣٠ ٠٩٦   ٤١ ٧٤٢  مصروفات أخرى
   ----------------------------   ---------------------------- 
  ٢٨٩ ٣٤٩   ٣١٣ ٧٦٠  
  ============   ============  

  

     علاقة الالموظفين ذات المصروفات المتعلقة ب مجموع 

     ٦و  ٥، ٤ اتيضاحبالإ

 ٢٧٩ ٥٦٠  ٢٩٨ ٨٠٨  الأجور والرواتب

 ١٠١ ١٣٨   ٩٧ ٧٢٥  منافع أخرى

  ١ ٧٦٨   ٢ ٤٥٤  المحددةالمساهمات بخطة مساهمات التقاعد 

  ١١ ٣٩٣   ٥ ٧٤٧  زيادة الإلتزام بلخطة منافع التقاعد غير الممولة
   ----------------------------   ---------------------------- 
  ٣٩٣ ٨٥٩   ٤٠٤ ٧٣٤  
  ============   ============  

  
  إ/�ادات أ-�ى  ٧

 ٧ ٢٥١   ٢ ١٠٣  رد مخصص الديون الرديئة

 ٧ ٠١٥  ١٨ ١٧٧  متنوعةإيرادات 

   ----------------------------   ---------------------------- 
  ١٤ ٢٦٦   ٢٠ ٢٨٠  
  ============   ============  

  
٨   ,/�
�  )�	)�(�J%$E ا�

 ١٣ ٠٠٠   ٤ ٩٩٢  مصروفات الفائدة

 ٣ ٩٧٩  ٣ ٦١٢  مصروفات الفائدة وأخرى

   ----------------------------   ---------------------------- 
,/�
�  ١٦ ٩٧٩   ٨ ٦٠٤  �	)� �J%$E ا�

  ============   ============  
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  ١٢  .)م.م.ش. (ع.ص.س

 ���	
  إ/>	#	ت #�ل ا�"�ا�( ا�
 �� ��H#��-٢٠١٤د�����  ٣١-"��� ا  

  
�%$	ت وآ'ت وم=�ات  ٩
   م

   ٢٠١٣  ٢٠١٤ 
����  يم�� ����   �� يم

       
 �J"!7ت
 ١٤٤ ٤١٩  ١٤٠ ٤٢٩ ا-���(

Gوا-#.ز� G��-ا c�-
!7 ٢٩ ٤٦٣  ٣٢ ٠١١ 
  ٢٠ ٩٣٣   ٨ ٨٠٢ ا-���و�
ت ا-(�.م�� واSدار��

  --------------------------   -------------------------- 
 ١٩٤ ٨١٥  ١٨١ ٢٤٢ 
 ===========  =========== 

  
  وا���ل ا�;������� �
@�ونا  ١٠

 ٢٨ ٥٣٦  ٣٧ ٢١٥ م.اد أو-��

زن,�-
/ ���hH#Rر و م.اد ا
�y Gp? ١٤٥ ٩٦٧  ١٥٨ ٣١٢ 

 G��  ٧٢ ٣٣١   ٢٣ ٦٢٨ ا-��
�9 ا-#
م� ا-
��� ١٠٩ ٧٠٢  ١١٦ ٧٣٠ أ1.ل ��.-.


�?
� ا-���Q : نp/ ا-�,+ون �� )٣٦ ٢٦٨(  )٤٠ ٩٥٤( م,
  --------------------------   -------------------------- 
 ٣٢٠ ٢٦٨  ٢٩٤ ٩٣١ 
 ===========  =========== 

  
  ذم( E 	ر/� م�/��، م�)�C	ت م"�م	 وذم( م�/�� أ-�ى  ١١

 ٧٧٢ ١٣٥  ٨٣٩ ٢٣١ ذم3 67
ر�� م)���
 �?h9 أط�اف ذات Iت م
8Q#ح (م�
 ٧ ٩١٢  ٧ ١٣٦ )١٨إ��

   --------------------------   -------------------------- 
  ٧٨٠ ٠٤٧  ٨٤٦ ٣٦٧ 


�?

ض ا-���8 : نJ,إن �D
�; �� )٦ ٢٣٠(  )١٥ ٦٤٥( م,
  --------------------------   -------------------------- 
 ٧٧٣ ٨١٧  ٨٣٠ ٧٢٢ 

  ١١ ٧٧٠   ١٥ ٩٤١ c"R وذم3 م)��� أ;�ى
�8Q#وإ��ادات م� 
  ٧ ٩٩٨   ١٤ ١٩٠ م)�.9
ت م8)م

  --------------------------   -------------------------- 
 ٧٩٣ ٥٨٥   ٨٦٠ ٨٥٣  
 ===========  =========== 

�-
#-
� 
H"��Q7 �� ك.!N�-م3 ا-�)��� اX-ا ��  : ا-���Q �� م,
١  ��
�� ٤١ ٦٩٠  ٦ ٢٣٠ 

 ٣٠٣  ١٢ ٤٤٠ م!.ن ;hل ا-��� 
  )٢٨ ٥١٢(   )٩٢٢(  h; ]!9ل ا-���

  )٧ ٢٥١(   )٢ ١٠٣(  ا-��#,)م ;hل ا-���
   --------------------------   -------------------------- 
 ٦ ٢٣٠  ١٥ ٦٤٥ د����� ٣١ 

 ===========  =========== 

ض ا-�ZZ��8 إ$ إذا ا?#�(rZZ ا-���ZZN /(ZZ)م ZZJ,إن �D
ZZ�; T�6ZZ�#- �ZZر�

-XZZم3 ا-6#/ uZZ")#� 
ZZ��� �ZZ�
ب ا-�,ZZ�= م(,#ZZ�� 

 PpN� XD(�9 ،uQ#��-ا x"��-داد ا�#Rن�� ا

ب ا-�,��إم!�Q/  x"��-ا .  
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  ١٣  .)م.م.ش. (ع.ص.س

 ���	
  إ/>	#	ت #�ل ا�"�ا�( ا�
 �� ��H#��-٢٠١٤د�����  ٣١-"��� ا  

  ذم( E 	ر/� م�/��، م�)�C	ت م"�م	 وذم( م�/�� أ-�ى  ١١
  

 �� 
��٣١  �?h9 ط�اف ذاتf ت
8Q#م� O"9 T�N7و ���N"- ���(�-ر�� ا

-�د�����،�
نr أ�9
ر ا-Xم3 ا-6##-
�:  

  غير متأخرة او  المجموع  

  منخفضة القيمة  

٣٠   

  يوم

٦٠ – ٣١ 

  يوم

٩٠ – ٦١   

  يوم

١٢٠-٩١   

  يوم

١٢١   

  يوم

   ����  
 م��ي

 ����  
 م��ي

 ����  
 م��ي

 ����  
 م��ي

 ����  
 م��ي

 ����  
 م��ي

 ����  
 م��ي

                
١٦ ٢٧٩  ١٩ ٦٣٩  ٢٦٣ ١٠٨  ٢٧٥ ٦٠٤  ٢٧١ ٧٣٧  -  ٨٤٦ ٣٦٧  ٢٠١٤  

٦ ٢٣٠  -  ٢٥٣ ٣٨٢  ٢٤٧ ٥٣٨  ٢٧٢ ٨٩٧  -  ٧٨٠ ٠٤٧  ٢٠١٣  
  

١٢   �  ا��"� وم	 )� #$( ا��"
  ٢٠١٣  ٢٠١٤ 

����  يم�� ����   �� يم

       
 ٣ ٤٧٨  ٢ ٣١٠ ا-�8) �� ا-��)وق
o��-٤٧ ٤٤٧  ٢٣ ٠٩٩  أر1)ة -)ى ا 

  ------------------------    ------------------------  
 ٥٠ ٩٢٥  ٢٥ ٤٠٩ 
 ==========   ==========  

  رأس ا�
	ل وا#0��	ط�	ت  ١٣

  رأس ا-�
ل  )أ(
  ٥ ٠٠٠ ٠٠٠  ٥ ٠٠٠ ٠٠٠  )T!- 3HR وا=) ١.٠٠٠(رأس ا-�
ل ا-��;� -{  

 Tم
!-

در ورأس ا-�
ل ا-�)�.ع /� ٣ ٠٠٠ ٠٠٠ ٣ ٠٠٠ ٠٠٠  ا-

   ----------------------------   ---------------------------- 
  

   �� Iھ��

T�1 ا-��J7�-
#-
� ���N-ا:  
 ٢٠١٣ ٢٠١٤ 

 ���� ������ يم �� يم

  ا-()د  %  ا�=�د  %  

�jف ا-�.اh9f ر��(�!R٢ ٥٦١ ٨٨٤  ٨٥.٤  ٢ ٥٦١ ٨٨٤  ٨٥.٤  ا  

 ٤٣٨ ١١٦ ١٤.٦ ٤٣٨ ١١٦ ١٤.٦  أ;�ى

  ==========  ==========  ==========  ==========  
  ٣ ٠٠٠ ٠٠٠  ١٠٠.٠  ٣ ٠٠٠ ٠٠٠  ١٠٠.٠  

   ------------------------   ------------------------   ------------------------   ------------------------  
  
8
ن.ن�ا-=#�
ط� ا$  )ب(  

بالمائة من أرباح العـام لحسـاب  مالا يقل عن خمسةسنوياً الشركة ، تجنب ١٩٨١لسنة  ١٥٩لقانون من ا ٤٠حكام المادة وفقاً لا
  .غير قابل للتوزيع الاحتياطيهذا  .رأس مال الشركة المدفوع نصفازي حتى يبلغ رصيده المتراكم ما يو  الاحتياطيهذا 

  

  عام ال حتياطيالا  )ج(
 تكـوين الادارة مجلـس اقتـراح علـى بنـاء العامـة للجمعيـة يجـوز١٩٨١لسـنة  ١٥٩لقـانون مـن ا ٤٠حكـام المـادة وفقـاً لا

مـن ربـح السـنة % ٢٠تجنب الشركة سنويا طبقا لقرار مجلس الإدارة مبلغ لا يتجـاوز ى وبناء على ذلك يتم اخر  احتياطات
    .نصف رأسمال الشركة يالإحتياط يتجاوزالقانوني المقدمة ويجب ألا بعد خصم الضرائب والإحتياطي 
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  ١٤  .)م.م.ش. (ع.ص.س

 ���	
  إ/>	#	ت #�ل ا�"�ا�( ا�
 �� ��H#��-٢٠١٤د�����  ٣١-"��� ا  

  
  إلتزام التأجير التمويلي  ١٤

ويــتم إحتســاب الفائــدة بنســبة . علــى بعــض الســيارات و المعــدات والأجهــزة طبقــا لعقــود التــأجير التمــويليت الشــركة حصــل
6
رات ا-#�.�"�� م��.ن� /�ھO"9 I ا1f.ل ا-�(���. ٢٠١٤سنويا فـي % ٦�Sا . �Z#-�8"�� ا#Z��-ت ا
)�("- Oدنfا (Q-ا

P�.�/ ���N-ا 
H/ rp�7ار �"� 
�� rن
� ���i#-ت ا
�?
J7ا:  

  
  ٢٠١٣  ٢٠١٤  
رسوم التمويل   القيمة الحالية  

الموزعة على 

  الفترات المستقبلية

الحد الأدنى 

لمدفوعات التأجير 

  المستقبلية

  القيمة الحالية

���� يم�� ���� يم�� ���� يم�� ����   �� يم

          
��R I9 (�+� $ 
�/ ١٥ ٠٠٠  ١٠ ٨٥٧  ٢ ١٠٧   ٨ ٧٥٠  


 �+���ZZR IZZ9 (ZZ  و$ ZZ�/
  �+�) �R ]�; I9.ات 

  
-  

  
-  

  
-  

  
٨ ٧٥٠  

   ------------------------   ------------------------   ------------------------   ------------------------  

  ٢٣ ٧٥٠  ١٠ ٨٥٧  ٢ ١٠٧  ٨ ٧٥٠  
  ==========  ==========  ==========  ==========  

  لدى البنكالسحب على المكشوف   ١٥
r"��T مI أ=) ا-��.ك =fة ا���
  ا-h�H�7 O"9 ���Nت ?H#pNرس أن
. م��ا-#�mN"�� �� ا-�Q"�� وا-#� �7

 O"9fا (Q-ا x"ي ٣٠٠٠ ٠٠٠و�������� م . �Z� ��ZR
Rا �JZ�/ TZ�fة ا��Z��.ل OZ"9 ا-#�h�HZت ?Q-و�#3 ا
�Z�(8�-دارة اSا Iت ا- ا-�)ا�� �6+ء م
Z�
�#=Sا TZ�.�#- ���ZN"-TZم

ل ا-(Z�-أس ا�Z- �Zة . �.م�(ZD
J-ا PZ�#Q7 �Z�Q/


%  O"9٧.٥ ا-��
-x ا-J("�� ا-��O"9 �/.Q ا-�!N.ف /���� �.�R . TZ�fة ا��Z�67
وزت ھXZه ا-#�h�HZت ? 
�"�
 OZ"9fا (ZQ-ت ا$(Z)�/ (ZDا.J-ا  oZ��-ا PZ�#Q� (Z? ،هhZ9أ }Z�-ر إ
ZN�-ا (Z�#)�-ن ا
Z�#D�- OZ"9fا (ZQ-ا rZ?أي و ��

Rح -{ا-��8رة /.ا��
ن ��y ا-��#D$ا O"9 �;a I�= Iم o��-ا �p . 


ن ا-�Z�y ���ZN ا-8
/d8�Z"- TZ مIZ ا-���ZN اfم، وھ7 .Z(ZH) مIZ ا-���ZN اfم �ZF �pZRت /.اh�H�#-ن ا
�F 3#�
 x"��/ Iط ا-�8ض وا-�ھ

ء /G��6 م)�.9
ت وإ-#+ام
ت ا-I��#� ،���N ذ-T�.�7 o أ?��."-١ ٩٤٣ ٥٠٠  ً
�HZR


 /.ا�pR ا-���N اfم-���N اR!�)ر�� H/ �J#Q�-ش م ع ع ا Iم�i#"-.  

  ذمم دائنة ومستحقات   ١٦
  ٢٠١٣  ٢٠١٤ 
����  يم�� ����   �� يم

       
 ��Dر�� دا
 ٦٧ ٦٣٠  ١١٤ ٥٠٧ ذم67 3

  ١١٨ ٥٧٠   ١٢٥ ٢٥٨  م��و�
ت م�#�8Q وذم3 دا��D أ;�ى
 �?h)-ط�اف ذات اfا O-�8 إQ#م� x-
 ٥٢٢ ٧٨٩  ٣٧٣ ١١٧  )١٨إ��
ح (م�

  ------------------------    ------------------------  
 ٧٠٨ ٩٨٩  ٦١٢ ٨٨٢ 
 ==========   ==========  
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  ١٥  .)م.م.ش. (ع.ص.س

 ���	
  إ/>	#	ت #�ل ا�"�ا�( ا�
 �� ��H#��-٢٠١٤د�����  ٣١-"��� ا  

 

  ا���45%�� ا�"6	C	ت  ١٧

ع Zp? �� ���N-ا T�)7(Z=وا T�mZN7I�
ت ذات ا-�XZH/ �"Zا . ، وھ�Z�/�7 .Z و/�GZ ا-Z)واZا-�(".م GZ��� IZ9 ح
Z��S3 اZ7


ع اfو-� �� p8-ا �-

��D ا-���+ ا-�?��D

مT  و?N-ا T;(-ا O"9 ت
=
��S3واDا-8.ا ��-
  .ا-�

ع ا-�m6ا��p8-ا  

 ٢٠١٣ ٢٠١٤ 
���� م��ي يم�� ����   

      ا0/�ادات
 ��  ١ ٢١١ ٤٩٧  ١ ٢٣٨ ١٨٨  م

  ١ ٧٦٠ ٤٢٤  ٢ ٠١٦ ٠٨٦  دو-� اSم
رات ا-(�/�� ا-�#Q)ة
 �p? �-١٩ ١٩٠  دو  -  

   -----------------------------   -----------------------------  
  ٢ ٩٧١ ٩٢١  ٣ ٢٧٣ ٤٦٤  
  ============  ============  

�?h9 ط�اف ذاتfا I�8 مQ#م� x-
      ذم3 67
ر�� م)��� وم�
 ��  ٢٧١ ٠١٠  ٢٦٩ ٤٣٩  م

  ٥٠٩ ٠٣٧  ٥٧٦ ٩٢٨  دو-� اSم
رات ا-(�/�� ا-�#Q)ة
   -----------------------------   -----------------------------  
  ٧٨٠ ٠٤٧  ٨٤٦ ٣٦٧  
  ============  ============  

١٨ ��Z=ت ا�ط�اف ذات ا�Zم	م=  
 ���N-ء م6"[ إدارة ا

ن
ت ��"o أ�9�� Gت مhم

-eد;"r ا-���N �� م(�
 مH�� . rZن

دي �Z�#9Sا TZ�)-ق ا
�ZR ��و

�Z?h)-اف ذات ا�Zطfا �ن

م . ا-G��7 ���N ا-�"G إ-O اfط�اف ذات ا-(h?�، وO8"#7 ;)م
ت، �jاء ا-�"G وT#Q7 م�Z�8-3 ا#Z�

 /�H.-� مI أط�اف ث
-�s م�8#"�H�"9 ل.�Q-ن�� ا
�9
ء /]م!fوط ، �(#8) ا�jد و.��- 

ر /�. /XHه ا-�(
مhت و�8)ZRأ 
��

�Z?h9 اف ذات�Zطfف ا(ZH7 ن
Z�#DSا (Z�(�7 ات�Z#�و ،�Zs-
8
رنf �Zط�Zاف ث�"- �Z"/
? G��-ت . اhم
Z)م rZن
� ،��Z�-ل اhZ;و
�-
#-
� �?h)-ط�اف ذات اfا:  

  
  ٢٠١٣  ٢٠١٤ 
����  يم�� ����   �� يم

 ٦٠ ٠١٦  ٥٧ ٤٠٧  م��(
ت
   -----------------------    -----------------------  

 G�/ت
 ١ ١٩٣ ٣٧٨  ١ ٢٨٠ ٤٧٠  G"R و;)م
   ============   ============  

O-وت م)�.�9 إh9 P7روا:      

ت �"�  ٢٠ ٩٥٠   ١٧ 500  م6"[ اSدارة  م8
/T =�.ر 

I�Jر ا-�.ظ
��:      
- T�fة ا���? G�
  ٥٣ ٦٥٦  ٦١ ٣٥٦  م�

I�8 مQ#م� x-

-�إ-O اfط�اف ذات h9?� -"��� ا-��#��H / م�#-
�:       
  ٧ ٩١٢   ٧ ١٣٦  ذم3 67
ر�� م)���

  ==========   ==========  
fا O-ت إ
8Q#ء و�9م�
  ٥٢٢ ٧٨٩   ٣٧٣ ١١٧  ذات h9?� أط�اف

  ==========   ==========  
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  ١٦  .)م.م.ش. (ع.ص.س

 ���	
  إ/>	#	ت #�ل ا�"�ا�( ا�
 �� ��H#��-٢٠١٤د�����  ٣١-"��� ا  

  ا��ا#��	)� ا���ل �%+*(   ١٩
 �Z� �Z�D

��Z ا-�Z9 OZ"9 ��Z)د ا3HZRf ا-8Hن �1.ل �fا ��
1
�� ا1f.ل -"�3H ا-.ا=) /1 ���8 P�#Q�٣١  ���Zد��

�-
  :O"9 ا-�Q. ا-#
  ٢٠١٣  ٢٠١٤ 
       

١ ٧١٩ ٩٥٧  ٢ ٠٤٦ ٨٨٨ 1
�� ا1f.ل  
  ============  ============ 

 �� ��D
 ٣ ٠٠٠ ٠٠٠  ٣ ٠٠٠ ٠٠٠ د����� 9٣١)د ا3HRf ا-8
  ============   ============  

٠.٥٧٣   ٠.٥٨٢  1
�� ا1f.ل -"�3H ا-.ا=)   
  =========   ========  
  
  �%+*( ا��ا#� ر2	حا�  ٢٠

 ��Z�-ل اhZ; �Z�D
�P�#Q ر/e ا-�3H ا-.ا=) /���8 ر/e ا-��� ا-���./� -"��
ھ��O"9 I ا-�#.�R ا-���e -()د ا3HRf ا-8
�"� 
��.  

  ٢٠١٣  ٢٠١٤ 
       

���� م��ي(ر/e ا-��� ( ٢٢٨ ٢٦٠  ٣٢٦ ٩٣١ 
  ============  ============ 

 �� ��D
 ٣ ٠٠٠ ٠٠٠  ٣ ٠٠٠ ٠٠٠ د����� 9٣١)د ا3HRf ا-8
  ============   ============  


��R وا-�,3H�"- �JJ ا-.ا=) Rfح ا
���� م��ي(اfر/(  ٠.٠٧٦   ٠.١٠٩  
  ========   =========  
       
  ارE;	ط	ت  ٢١

  �"�mN#-ا ���i#-ا  
�Zم.!Q-ا Iة م��i#��-رض اfا O"9 ���N-ا G87 . �Z� ر
Z6�Sا (Z89 �H#��ZR٢٤  TZ��/٢٠١٦ا  ���#�ZR ٢٠١٦و  �Zوھ

6
ر �Sا x"6)�) و��#"- �"/

ر . ���� م��ي -"��� ٨٠٠?Z6�Sد ا.Z89 PZ�.�/ ��"�8#Z��-ر ا
Z6�Sت ا
9.�(Z�- Oدنfا (Q-ا
�- �"/

ء O"9 ا-�Q. ا-#
-�ا-#"�mN� ��y ا-8m- :  

  
  ٢٠١٣  ٢٠١٤ 
����  يم�� ����   �� يم

       
��R I9 T?٨٠٠  ٨٠٠ أ 

 ٣ ٨٨٠  ٣ ٠٧٦  م
 /���R I وث�
ن �R.ات 
  -------------------------    -------------------------  
  ٤ ٦٨٠   ٣ ٨٧٦  
 ==========  =========== 
 ا�>�/;�    ٢٢

 �����- ���N-ا G�,7ل(Z)�/ T;(Z-٢٥ ا %����Z�"- GZF

 �#uZ") . مIZ ا-T;(Z ا-,Z��� ت
Z��
ء أي م,ZN3 إن#Z� 3Z-و

-�� F O"9.ء ا-,�
�D ا-��="�Q-ا ���"- T;(-ا �����/.  

 xZZ"��/ �����ZZF رة
ZZ�; ���ZZN-ت ا(ZZ�!7٣٢٧ ٢١٣  �ZZ� 
ZZ�� ي�ZZ�٣١����ZZ م  ���ZZ٢٠١٤د��  OZZ-ا 
ZZH"�=�#- ة��.ZZ#�-ا
�8=h-ات . ا-��.ات ا-������ ا.�Z�"- 
H-
�!#ZR3 اZ7 OZ#-ا ��/�Z�-ط ا./�-
Z/ 
ZH�
س ا-#()�hت ا-#� 3Z7 إدراRأ O"9 هXوھ

  . ٢٠٠٥و ٢٠٠٤
�"�E�-ا-����� ا  

 �-
ZQ-ا T;(Z-ا ����ZF ام م()ل(,#R[/ ام+#-S�8 ا��p- 

 �#("G��6/ u ا-�Jوق ا-�E?#� ط�8��� �"�E�-37 إدراج ا-����� ا

ت إ-#Z+ام   و�� F.ء ا-,�
�D ا-��8.-� و9)م%. ٢٥JZ1 ن[Z� ،T�8#Z��-ا �� �����"- �)F
ا-#�i) مI 7.�� اfر/
ح ا-,

�-
#-
� P��8#-
/ 
H�
ت �#3 إدرا���"� إ-O ا-��#"!
ت، ا-�()ات، واa$ت وا-�,E�-ا-����� ا:  
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  ١٧  .)م.م.ش. (ع.ص.س

 ���	
  إ/>	#	ت #�ل ا�"�ا�( ا�
 �� ��H#��-٢٠١٤د�����  ٣١-"��� ا  

 )E	G2( ا�>�/;�    ٢٢

  
  ٢٠١٣  ٢٠١٤ 
����  يم�� ����   �� يم

       
 ��١ ��
�� ٣٥ ٠٠٠  - 

 ���=) 
�Dة داh)�-ا-���+ ا-���)/ ا ��D
     ا-�,�.م� /8
 ٣٥ ٠٠٠  )٨ ٤٠٨(  ا-�
-� ;hل

  --------- -- - -------------    -------------------------  
  ٣٥ ٠٠٠   ٢٦ ٥٩٢  
 ==========  =========== 
  

  وGF ا-#3��8 ا-�����
 IZZات م.�ZZ�"- ���ZZN"- T;(ZZ-ا ����ZZF ت
ZZ���87 OZZ"9 �ZZ8�3 ا-�.ا#ZZ� 3ZZ-٢٠٠٦  OZZ#=ون  ٢٠١٣EZZN- م
ZZ)-ا I�ZZمfا TZZ�? IZZم

��-

 �#("XZH/ uZه ا-��Z.ات -IZ . ا-������ /.زارة ا-�Z��� ،(Z�
��، إن وZFSا ����Z�-ام ا+Z#-ن إiZ/ دارةSا ]Z"6و�(#�� م

��D ا? O"9 م
  .٢٠١٤د�����  ٣١-���+ ا-�
-� -"���N �� �!.ن  -{ i7ث�� ھ

  
  

  
٢٣  ���	
  ا�دوات ا�
	��� وإدارة ا�
@	ط� ا�

 Iت م
8Q#ر�� ا-�)��� و ذم3 م)��� أ;�ى و م�
8
��D ا-���+ ا-�
-� O"9 ا-Xم3 ا-6#/ r�T�#N7 اfدوات ا-�
-�� ا-#� أدر
fا O-ت إ
8Q#3 ا-�8)، م�!= �� 
��� ا-#�Z.�"� وا-XZم3 اfط�اف ذات ا-h)?� و ا-�(8 ومi#-ت ا
ط�اف ذات h9?�، ا-#+ام

  .ا-)ا��D اf;�ى

  التالية من خلال استخدامها للادوات المالية مخاطرلتتعرض الشركة ل
 مخاطر الائتمان  •

 مخاطر السيولة  •

 السوقمخاطر  •

•   

ن �#D$ط� ا
 م,

 �� 

 ا-)�#��� ��H��? O"9 ���(�-م3 اX-ا O"9 ن
�#DSط� ا
3 #87�� م,�Z�8#- )ةZ1رfه اXZھ �Z(�ا-(
دة Z87.م اSدارة /��ا

 -ZRh#�دادZH#�"/

 و ?H�� ك.!N�-ت -�ر1)ة ا
��
ر . إR#�داد ووGF م,Z�9�- 
Z8�و �Z��(�-ا �Zر�
TZ�"Q7 ا-XZم3 ا-6#

 �� 
�� 
H/ �"�
ض �� ا-���8 ذات ا-J,رة ا$ن

 �� إ��
ح  ٢٠١٣و ٢٠١٤د�����  ٣١و;�HF�9 37١١ .  

�D م
-�u")#7���ZN"- �Z م,
ط� اZ�; P�Z�� (Z? �-
Z#-

-#+ام
Z7{ ا-#(
?)��Z و// I�(Z�-ء ا
Z�م و(Z9 ل
Z�#=

ن /�#D$ . �J#ZQ7

 OZ"9 ل.Z�Q-وا �Zن�
�#D$ارة ا(Z6-اف ذوي ا�Zطfا OZ"9 ��
ن ا-#� I��7 ان ا-#(
مm��� T� ان �#8�#D$ا �R
��/ ���N-ا

ن
ت �
��� إذا �
ن �Fور�
 �iداة -#,c�J مI م,
ط� ا-,��F���-ل اh; I���(�-ء ا$Eھ Gم ��-

رة ا-�. 
�#3 إ��اء ��

��Z�-ل اhZ; I���(Z�-ء ا$EZھ GZت  مhم
Z)�-3 اZ6=و ،I���(Z�"- �-
Z�-ا GF.-ا O"9 رة م�#��ة.�
ن /�#Dh- 3��87 . 3#Zو�
��JZZ م�Z#��ة / I�(Z�"- �-
ZZ�-ا cZ?.�"- �ن
Z�#D3 ا�ZZ�87 اء�Z�
 إZا�� .�ZZ�-
ا-��ZZ� �"6Z�  TZs�7 ا-�ZZ��8 ا-)�#��Z1�- �Z.ل ا-�


 �� ا�#9$
رH�"9 ل.�Q-ت 37 ا

ن�F أي X;ن دون أ
�#D$ط� ا
  .ا-8.ا3D ا-�
-�� أ?�O 7(�ض -�,

ت ا-6
ر�� -)ى ا-��o وا-Xم3 ا-6#
ر��  ا-�)��� وا-Xم3  ا-�)��� اf;�ى/
�Q-ا O-ا  ���N-

ن /�#DSط� ا
  . 7(.د م,

 

D)ة R(�م,
ط� J-ا  

�u")#�TZ ا-#(�ض -�,
ط� fا TZ�.ط ���ZN-ا IZت د�

-#+ام/ ��R
Rأ �J�
D)ة /J-ر ا
)Rأ �ات ���m#-ا . ���ZN-ا �ZR
�R

/#�ZZ وا-�#�ZZ�mةs-ة ا(ZD
J-ر ا
)ZZRن ذات أ.�(Z-ا IZZم v�+ZZام م(,#ZR

ZZD)ة /J-ا c�-
ZZ!7 دارة[Z/ م.ZZ87 أن �Zة . ھ�ZZ#J-ى ا(ZZم OZ"9


D)ة أث� O"9 إ�J-ر ا
)Rأ �� �#/
s-ات ا��m#"- ن.!�R }ن[� �"�.p-ا���N-ادات ا�. 
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 ١٨  .)م.م.ش. (ع.ص.س

 ���	
  إ/>	#	ت #�ل ا�"�ا�( ا�
 �� ��H#��-٢٠١٤د�����  ٣١-"��� ا   

٢٣   ���	
7
/G(ا�دوات ا�
	��� وإدارة ا�
@	ط� ا�(   
  م,
ط� ا-��.-�

IZم 
ZH7
8
/"�Z ار�7
ط�- TZ�.�#-ا OZ"9 ل.�Q-ا �ت �
/.)1 ���N-ا }�اfدوات  iN�7 م,
ط� ا-��.-� مI ا=#�
ل أن 7.ا
��-
  .ا-�


 مh; Iل H�(- �-.��-ا e�"إدارة م �إ- ���N-ف ا(H7 :  
���G اfو?
ت ) أ( �� ��
� T�.�7 ��.7 Iم (�i#7 أن  

 /)ون 7!�) 7!
-��F ��y cور�� ) ب(HD.N�9) ن 
H7
  ا-.�
ء /
ر�7
ط

ج إ-�{ /�J"!7 T?i م�!��) ج(#Q7 
  .أن I!�#7 مI ا-.1.ل إ-O ا-#�.�T �9)م

ZZ?.#7
ZZH7

ت م�6#ZZ)م�� IZZم rZZ/
�ZZ.ل u�(ZZ7 OZZ"9 نZZ8)ي دا;TZZ ثQ-دارة اSا G . تh�HZZ�7 ���ZZN-ى ا(ZZ- oZZ-ذ OZZ-إ ��
ZZFإ


ن ذ-�F oور�� O#م �-

 م"#+م.ن /#8)�3 ا-)39 ا-�Hھ��

 أن ��
ر م��� ���

ن�ّ� ��#Dا �����  .م

���N-ا-��.-� -)ى ا �ط
�#=
/ �1

ن�� �Z�y ( 87.م اSدارة /�1) ا-#.?(
ت ا-�#!�رة ا-,�#Dت اh�H�7 O"9 T�#N� يX-ا
�/.Qا-�#.?(�) م� 
H7

 وم��و�H7
F.�8س م
Rأ O"9 ��(8�-ا 
H7
  .و8�(7

�-
8
ق ا-#(
?)ي وا$-#+ام
ت ا-�
-�� -"���N /)ون م)�.9
ت ا-J.اO"9 (D ا-�Q. ا-#Q#R$ا e�"ن م
�:  

 �(٣١  �;
  ٢٠١٤د/+

 
 �]]]]]]]]]]]]]]]]]]]
ا�"�

�/��(� ا�
�)D ا��"�ي �ا�

�ي�	=� ا�

 ٣ا�[[[[[, م[[[[[[9 

 ^*�ر

إ�[[[[[_  ٣م[[[[[9 
  ^*�ا ١٢

إ�[[[[_  م[[[[9 ?[[[[��

` ?��ات-  

أ
F[[[[[[[� م[[[[[[[9 

` ?��ات- 

 يم�� ���� يم�� ���� يم�� ���� يم�� ���� يم�� ���� يم�� ���� 

         
�i7ا-#+ام
ت �� �٥ ٠٠٠( )٣ ٧٥٠( )٨ ٧٥٠( ٨ ٧٥٠  �7.�"( -  - 

 �ZZر�
67 3ZZذم  �ZZ�Dودا  �ZZ�D3 داZZذم
  -  -  -  )٦١٢ ٨٨٢(  )٦١٢ ٨٨٢(  ٦١٢ ٨٨٢  أ;�ى

  =========== =========== =========== =========== =========== =========== 

         ٢٠١٣د�����  ٣١�� 
  ا-�O"9 PQ ا-�!N.ف

o��-ا �٢٢٠ ٤٤٤( )٢٢٠ ٤٤٤( ٢٢٠ ٤٤٤  �( - -  - 
�i7ا-#+ام
ت �� �٨ ٧٥٠( )١١ ٢٥٠( )٣ ٧٥٠( )٢٣ ٧٥٠( ٢٣ ٧٥٠  �7.�"(  - 

 �ZZر�
67 3ZZذم  �ZZ�Dودا  �ZZ�D3 داZZذم
  -  -  -  )٧٠٨ ٩٨٩(  )٧٠٨ ٩٨٩(  ٧٠٨ ٩٨٩  أ;�ى

  =========== =========== =========== =========== =========== =========== 

 �����fط� ا-(�"� ا
  م,
oZZ-ذ OZZ"9 ل
ZZsم �ZZ����fت اhZZ�)-ا �ZZ� PZZن
�fا Iرد�.ZZ�-ء واhZZ�)-ا GZZم ���ZZN-ت ا
ZZ)م�� TZZم
اfم��!ZZ�، ا-ZZ)و$ر : #7(
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 )٢(المعيار المحاسبى المصرى رقم 

 خـزونالم
  :المحتويات

  المعيارمن دف اله
  نطاق المعيار

  تعريفات
  قياس المخزون

  الإعتراف بالمصروف
  الإفصاح

  
  الهدف من المعيار

هذا المعيار إرشادا عملياً لتحديد التكلفة وما سيتتبع ذلك من الاعتراف ، ويقدم شرح المعالجة المحاسبية للمخزون يهدف هذا المعيار إلى
كما أنه يـوفر إرشـادات عـن طـرق حسـاب التكلفـة  ا كمصروفات بما فى ذلك أى تخفيض فى القيمة للوصول إلى صافى القيمة البيعية

  .خزونخدم لتحميل التكاليف على المالتى تست
  

  نطاق المعيار
  :يطبق هذا المعيار على كافة أنواع المخزون فيما عدا ما يلي

  ٨معيار المحاسبة المصري رقم     .الأعمال تحت التنفيذ في عقود الإنشاء بما في ذلك عقود الخدمات المباشرة المتعلقة ا *
  ٤٠، ٢٦، ٢٥معايير المحاسبة المصرية أرقام  الأدوات المالية *
  ٣٥معيار المحاسبة المصري رقم     المتعلقة بالنشاط الزراعي والمنتجات الزراعية عند نقطة الحصاد البيولوجيةالأصول  *

لا تنطبـــق أســـس القيـــاس الـــواردة ــــذا المعيـــار علـــى المخـــزون الــــذى يحـــتفظ بـــه منتجـــي المحاصــــيل الزراعيـــة ولا علـــى منتجـــات الغابــــات 
منتجاا حيث أن هذه المنتجات يتم قياسها على أساس صافي القيمة الإستردادية وفيهـا والمعادن و  والحاصلات الزراعية بعد حصادها 

أما بالنسبة للسماسرة المتاجرون في السلع . يتم الإعتراف بالتغير في قيمة المخزون في قائمة الدخل في الفترة التي حدث فيها ذلك التغير
منها التكاليف اللازمة للبيع ويتم الإعتراف بالتغير في قيمـة المخـزون في قائمـة الـدخل الأولية يتم قياس المخزون بالقيمة العادلة مخصوماً 

  .في الفترة التي حدث فيها ذلك التغير
  

  تعريفات
ليصبح قابلاً للبيع أو في شكل  هو أصل يتم الاحتفاظ به بغرض البيع ضمن النشاط العادي للمنشأة أو في مرحلة الانتاج :المخزون

  .احل الإنتاج أو فى تقديم الخدماتمواد خام أو مهمات تستخدم فى مر 

هو السعر التقديري للبيع من خلال النشاط العادي ناقصاً التكلفة التقديرية للإتمام وكذلك أيـة تكـاليف أخـرى  :صافي القيمة البيعية
  .يستلزمها إتمام عملية البيع

شـاركين في السـوق في تـاريخ هي السعر الذى يتم إستلامة من بيع أصل أو دفعـة لنقـل إلتـزام في معاملـة منتظمـة بـين الم :ةالقيمة العادل
  .القياس؛ بما يعني القيمة التي يمكن تبادل نفس المخزون ا بين بائع ومشتري ذوي رغبة في التبادل وعلى بينة من الحقائق بالسوق
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  و صافي القيمة الذى من المتوقع أن تحققه المنشأة من بيع المخزون في إطار نشاطها المعتاده :صافي القيمة الإستردادية

  قياس المخزون
  .يجب قياس قيمة المخزون على أساس التكلفة أو صافي القيمة البيعية أيهما أقل 

المنشــأة للوصــول بــالمخزون إلى موقعــة والمقصــود بالتكلفــة كافــة تكــاليف الشــراء وتكــاليف التشــكيل والتكــاليف الأخــرى الــتي تتحملهــا 
  .وحالته الراهنة 

  

  تكاليف الشراء
  :تتمثل تكلفة الشراء في العناصر والمفردات التالية 

  .ثمن الشراء  *
  .الجمارك على المستورد  *
  ) .من الجهة الإدارية فيما عدا ما يتم استرداده فيما بعد(الضرائب والرسوم الأخرى  *
  .تكاليف النقل والمناولة *
  .تعلقة باقتناء مفردات من المخزونالتكاليف الأخرى الم *
  .يراعى استبعاد الخصم التجارى والتخفيضات المشاة عند تحديد تكلفة الشراء و  
  

  تكاليف التشكيل
  :هي التكاليف المرتبطة بصورة مباشرة بالوحدات المنتجة والمتمثلة فيما يلي 

  .المباشرة العمالة *
  .اد الخام وتصنيع المنتجات التامةتشكيل المو الجزء المحمل من التكاليف غير المباشرة الثابتة والمتغيرة التى تتحملها المنشأة فى سبيل  *
نظراً لعـدم إمكانيـة تحديـد تكـاليف التشـكيل لكـل منـتج علـى حـده فإنـه يـتم توزيعهـا بـين المنتجـات باسـتخدام أسـاس منطقـى يتصـف و 

  :عامة فإنه يمكن فى هذه الحالة إجراء ما يلى وبصفة  .بالثبات
يتم التوزيع على أساس القيمة النسبية للمبيعات لكـل منـتج إمـا فى مرحلـة الإنتـاج الـتى يمكـن عنـدها فصـل كـل منـتج علـى حـده أو  *

  .عند تمام الإنتاج 
  .فض من تكلفة المنتج الرئيسى، ونظراً لتدنى هذه القيمة فإا تخ يتم تحديد قيمة المنتجات التابعة على أساس صافى قيمتها البيعية *

هـى التكـاليف الـتى تبقـى ثابتـة نسـبياً بغـض النظـر عـن حجـم الإنتـاج مثـل الإهـلاك وصـيانة المبـانى  :تكاليف الإنتاج غير المباشـرة الثابتـة
بناء علـى  المباشرة الثابتة للإنتاج على تكاليف التشكيلل التكاليف غير يتحمهذا ويتم ؛ لمصنع وكذلك تكاليف إدارة المصنعومعدات ا

  .الطاقة العادية للإنتاج 

هى الإنتاج المتوقع تحقيقه فى المتوسط على مدار فترات أو مواسم عديدة فى ظل الظروف العادية مع الأخذ فى  : الطاقة العادية للإنتاج
يؤثر انخفاض مستوى الإنتاج بسبب وجود طاقة عاطلة على تحميل  لاو  .الناتجة عن الصيانة المخطط لها الاعتبار مقدار الطاقة المفقودة

ارتفــاع مســتوى بينمــا ، ، ومــن ثم فإنــه لا يــتم زيــادة التكــاليف المحملــة ــذا الأثــر التكــاليف غــير المباشــرة الثابتــة علــى تكــاليف التشــكيل
تخفض التكاليف المحملة على كل وحدة منتج حتى لا يتم يؤدي إلى  اليف غير المباشرة الثابتةالإنتاج بصورة غير طبيعية على تحميل التك

  .كمصروفات للفترة   التكاليف غير المباشرة وغير المحملة على الإنتاج هذا ويتم معالجة  .تقييم المخزون بقيمة تزيد عن تكلفته
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لة االمواد والعم: مثال ذلك (نتاج مع حجم الإ التى تتغير تغيراً مباشراً أو شبه مباشرهى التكاليف : تكاليف الإنتاج غير المباشرة المتغيرة
  .على كل وحدة منتج على أساس الإنتاج الفعلى للطاقة الإنتاجية يتم تحميل التكاليف غير المباشرة المتغيرة و  .)غير المباشرة

  
  :لتكاليف الأخرى الداخلة في قياس قيمة المخزونا

ضمن تكلفة المخزون فقط إذا ما تكبدا المنشأة للوصول بالمخزون إلى موقوعه وحالته الراهنة على سبيل يتم إدراج تكاليف أخرى 
  .تكاليف تصميم منتج معين لعميل معين المثال 

  
  تخص الفترة مصروفاتويتم الإعتراف بها كالتكاليف التي ينبغي عدم تحميلها على تكلفة المخزون 

  .فى المواد أو العمالة أو تكاليف الإنتاج الأخرىغير الطبيعي  الفاقد *
 .قبل مرحلة إنتاجية أخرىتكلفة التخزين بشرط ألا تكون ضرورية لعملية الإنتاج  *
 .لمخزون إلى موقعه وحالته الراهنةالتى لا تسهم فى الوصول باالمصاريف الإدارية  *
 .تكاليف البيع *
 .تكاليف التمويل *

  .حالات محدودة يجوز فيها تحميل تكاليف الإقتراض على المخزون ١٤المصري رقم  ةالمحاسبويحدد معيار 

  

  تحديد تكلفة المخزون في المنشآت الخدمية
في تتكون تكلفة المخزون في الحالات التي ينشأ فيها مخزون لدي المنشآت الخدمية مثل الفنادق والمنتجعات يتم قياسه بتكلفة إنتاجه، و 

بصـــفة أساســـية مـــن تكـــاليف الأجـــور والمرتبـــات والمزايـــا العينيـــة واشـــتراكات التأمينـــات الاجتماعيـــة المتعلقـــة بالعـــاملين  دميـــةالمنشـــآت الخ
ولا يـدخل ضـمن تكلفـة المخـزون التكـاليف ؛ بمـا فى ذلـك المشـرفين والمصـاريف غـير المباشـرة المتعلقـة بتلـك الخدمـة القائمين بأداء الخدمة
  .تبارهما مصروفات تحمل على الفترةالبيعية حيث يتم اعالإدارية والتكاليف 

  
  تحديد تكلفة المنتجات الزراعية المحصوده من الأصول البيولوجية

يتم الاعتراف الأولى بالقيمة الأولى لمخزون من الحاصلات الناتجة من أصل بيولوجى  ساقييتم ال ٣٥وفقاً لمعيار المحاسبة المصري رقم 
وبعد نقطة الحصاد يخضع ذلك المخزون لمتطلبات القياس الواردة بمعيار  ،العادلة بعد خصم التكلفة التقديرية للبيع فى وقت الحصاد

  المخزون معيار تطبيق تاريخ فىالمخزون  تكلفة هوالأولي  القياس يعتبر المخزون ومن ثم ٢المحاسبة المصري رقم 
  

  ساليب المستخدمة في قياس تكلفة المخزونالأ
  :وهماهناك أسلوبان بالإمكان استخدامهما في قياس تكلفة المخزون 

المسـتغلة،  الطاقـةالكفـاءة و لعمالةومسـتوى لإسـتخدام المـواد والمهمـات اعلى أساس المستوى العـادي  وتحتسب :أسلوب التكلفة المعيارية
  .ويتم مراجعة هذه المستويات بصورة دورية ويتم تعديلها إذا لزم الأمر في ضوء الظروف الحالية

وحيث يتعذر من الناحية العملية إستخدام طرق  هامش ربحهاثل ة تغيره وتمفي حالة تعدد مفردات المخزون وسرع :أسلوب سعر التجزئة
 بنســبة هــامش ربــح للمخــزون تخفــيض القيمــة البيعيــةيــتم تحديــد تكلفــة المخــزون عــن طريــق  أخــرى لقيــاس التكلفــة؛ وطبقــاً لهــذه الطريقــة

  .لكل قسم من أقسام البيع بالتجزئةهامش ربح  متوسط ملائمة ويتم في الغالب إستخدام
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  .نتائج تقترب من التكلفة الفعلية وفي جميع الأحوال فإن هذين الأسلوبين لابد أن يسفرا عن
  

  حساب تكلفة المخزون وفقاً لهذا المعيار طرق
  طريقة التميز المحدد للتكلفة

بالنســبة لبنــود المخــزون المحــددة بــذاا والخــدمات الــتى يمكــن فصــلها وربطهــا بمشــروعات معينــة ســواء كانــت مشــتراه أو منتجــة، فإنــه يــتم  
ئمــة فى حالــة ضــخامة بنــود المخــزون وإمكانيــة حلــول هــذه الطريقــة غــير ملاو  ؛لتكــاليف الخاصــة بكــل منهــا علــى حــدهتحميلهــا بعناصــر ا

  .بعضها محل الآخر ولإمكانية التأثير المسبق لقيم المخزون على صافى ربح أو خسارة الفترة
  

  طريقة الوارد أولاً يصرف أولاً أو طريقة المتوسط
فإنــه يــتم اســتخدام طريقــة الــوارد أولاً  - بنــود المخــزون المحــددة بــذاا الوحــدات الممكــن تميزهــا وبخــلاف  –بالنســبة لبــاقى بنــود المخــزون 

، مع مراعاة استخدام نفس طريقة حساب التكلفة بالنسبة لكل أنـواع المرجح عند تحديد تكلفة المخزون يصرف أولاً أو طريقة المتوسط
طبيعــة بنـــود مختلفــة إلا إذا كـــان هنــاك اخـــتلاف فى  ، ولا يــتم اســتخدام طريقـــةنفــس الطبيعـــة أو نفــس الاســـتخدامات المخــزون الــتى لهـــا

  .المخزون واستخداماا
تفــترض هــذه الطريقــة أن البنــود الــتى يــتم شــراؤها أولا يــتم بيعهــا أولا وبالتــالى فــإن البنــود الــتى يتضــمنها  :طريقــة الــوارد أولا يصــرف أولاً 

  .المخزون تمثل البنود المشتراه أو المنتجة حديثاً 
تقــوم هــذه الطريقــة علــى احتســاب تكلفــة كــل بنــد علــى أســاس المتوســط المــرجح لتكلفــة البنــد فى بدايــة الفــترة : المــرجح طريقــة المتوســط

، مـع احتسـاب المتوسـط إمـا علـى أسـاس دورى أو عقـب اسـتلام كـل لمنتجـة مـن نفـس البنـد خـلال الفـترةوتكلفة الوحدات المشـتراه أو ا
   .ة أو حسب ظروف المنشأةشحنة إضافي

  
 القيمة البيعية صافي

يتماشــى مــع وجهــة النظــر القائلــة بأنــه يجــب ألا تظهــر تكلفتــه لتصــل إلى صــافي القيمــة البيعيــة  لإلى أقــل مــنقيمــة المخــزون إن تخفــيض 
 إلى صـافي قيمتـه البيعيـةفي العـادة يـتم تخفـيض قيمـة المخـزون الأصول بقيمة تزيد عن القيمة المتوقع تحقيقها مـن بيعهـا أو إسـتخدامها؛ و 

المتجانســة مــن حيــث خــط الإنتــاج أو الغــرض أو المخــزون  بنــود ، إلا أنــه مــن المناســب بالنســبة لــبعضعلــى أســاس كــل بنــد علــى حــده
   ،لى مستوى مجموعاتتجميع بنود المخزون المتماثلة والمترابطة عمن الملائم ف الاستخدام النهائي أو على المستوى الجغرافي للتسويق

  .لمخزون  كالبضاعة التامة مثلاالمستخدم ل تبويبالعلى أساس بشكل إجمالي قيمة بنود المخزون  مع مراعاة ألا يتم تخفيض
في حالـة تغـير الظـروف الـتي اقتضـت تخفـيض تكلفـة المخـزون إلى صـافي القيمـة و ، اليةيتم إعداد تقدير صافي القيمة البيعية في كل فترة م

  .يتم رد مبلغ التخفيض إلى المخزونالبيعية 
  

  تحديد صافي القيمة البيعية
أدلـة متاحـة يمكـن الاعتـداد ـا عنـد إعـداد التقـدير مـع مراعـاة أن  أفضـل يتم تحديد صافي القيمة البيعية على أساس تقديري وبناء علـى

  .تأخذ التقديرات في حسباا تذبذب الأسعار أو التكاليف المتعلقة بأحداث لاحقة تؤكد ظروفاً قائمة في اية الفترة 
 لـزمعقـد موجـب علـى سـبيل المثـال المخـزون المعـد للوفـاء بم ،ويراعى في عملية تقدير صافي القيمة البيعية الغرض من الاحتفاظ بالمخزون
هــذا وقــد تكــون هنــاك حالــة لإنشــاء مخصصــات عنــد زيــادة  .فــإن صــافي قيمتــه البيعيــة تحســب علــى أســاس ســعر البيــع وفقــا لهــذا العقــد
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على العقد الملزم عن كميات المخزون المحتفظ ا وتعالج هذه المخصصات طبقاً لمتطلبات معيار المحاسبة المصري الكميات المطلوبة بناء 
  "المخصصات والإلتزامات المحتملة والأصول المحتملة" ٢٨رقم 

بغــرض الاســتخدام في عمليــة  علــى المــواد والمهمــات المحــتفظ ــا لا تســري تســري قاعــدة تخفــيض قيمــة المخــزون إلى صــافي قيمتــه البيعيــةو 
  .الإنتاج إذا كان من المتوقع بيع المنتجات التامة التي تدخل فيها هذه المواد والمهمات بسعر لا يقل عن تكلفتها 

  
  

  الإعتراف بالمصروف
  أسس إجراء المقابلة بين التكاليف والإيرادات المتعلقة بالمخزون

  .البيعالناتج عن تحقق الإيراد يعترف فيها بفي نفس الفترة التي كمصروف   المباعالقيمة الدفترية للمخزون ب الإعترافيتم  *
 ســائرالخالدفتريــة وكــذلك كافــة  تــهقيم عــنة صــافي القيمــة البيعيــ الإعــتراف بــأي تخفــيض في قيمــة المخــزون النــاتج عــن إنخفــاض يــتم  *

  .الخسارةت فيها هذه لفترة التي حدث فيها هذا التخفيض أو تحققا ت فيمصروفاك لمخزونل الأخرى
في في صــافي القيمــة البيعيــة للمخــزون كتخفــيض  يعــالج أي رد لتخفــيض ســبق إجــراؤه علــى القيمــة الدفتريــة للمخــزون نتيجــة الزيــادة *

  .ع خلال الفترة التي تم فيها الردتكلفة المخزون المبا 
  .هذه الأصول ساباتيتم تحميل تكاليف بنود المخزون المستخدمة في إنشاء أصول ثابتة على ح *
  
  

  الإفصاح
  :على المنشأة أن تفصح في القوائم المالية لها عما يلي

  .قياس قيمة المخزون وكذلك الطريقة المستخدمة لحساب تكلفة المخزون تبعة فيالسياسات المحاسبية الم *
 .يتفق مع طبيعة نشاط المنشأة تبويباً مع تبويبها والقيمة الدفترية لكل مجموعة من بنود المخزون إجمالي القيمة الدفترية للمخزون  *
 .من ذكر القيمة الدفترية لهفي حالة إدراج المخزون بقيمته العادلة مخصوما منها المصروفات البيعية لابد  *
 .قيمة المخزون المحملة كمصروف خلال الفترة *
 .قيمة أى تخفيض تم على المخزون وتم إدراجه كمصروفات  *
 .ون نتيجة زيادة صافي القيمة البيعية مع بيان الظروف والأحداث التي أدت إلى هذا الردقيمة رد التخفيض في قيمة المخز  *
  .قيمة المخزون المرهون والمقدم كضمان لقروض والتزامات  *
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  أمثلـة تطبيقيـة
  : FIFOطريقة الوارد أولاً صادر أولاً   : )١(مثال رقم 

 :بافتراض المعلومات التالية المتعلقة ببند المخزون

 

  الوحدات
 المتاحة

الوحدات  
 المباعة

  
 

التكلفة الفعلية 
  للوحدة

 جنيـه

إجمالي التكلفة  
  الفعلية

 جنيـه

  
  الرصيد

  رصيد المخزون أول المدة
  ١/٢/٢٠١٤  المبيعات

  ١/٣/٢٠١٤المشتريات 
  ١/٤/٢٠١٤المبيعات 

 ١/٥/٢٠١٤المشتريات 

١٠٠  
-  

١٥٠  
-  
٥٠ 

  
  
  
  

 

-  
٧٥  
-  

١٠٠  
- 

  
  
  
  

 

٢.١٠  
-  

٢.٨٠  
-  

٣.٠ 

  
  
  
  

 

٢١٠.٠٠  
-  

٤٢٠.٠٠  
-  

١٥٠.٠٠ 

١٠٠  
٢٥  
١٧٥  
٧٥  
١٢٥  

   ٧٨٠٠.٠٠    ١٧٥  ٣٠٠ الإجـمـالي

  :والمطلوب
  .تحديد تكلفة المبيعات: أولاً 

  .وذلك بافتراض تطبيق طريقة الوارد أولاً صادر أولاً  .المالية تحديد قيمة المخزون في اية الفترة: ثانياً 

  لــــــالحـ
  :تحديد تكلفة المبيعات: أولاً 

  الوحدات المباعة 
  تكلفة الوحدة

 جنيـه
  

 
  إجمالي التكلفة

 جنيـه

  محزون أول المدة
  ١/٣/٢٠١٤المشتريات 

 

١٠٠  
٧٥ 

  
 

٢.١٠  
٢.٨٠ 

  
  

 

٢١٠  
٢١٠ 

 ٤٢٠    ١٧٥ الإجـمـالي

  تقييم المخزون في نهاية الفترة: ثانياً 
 إجمالي التكلفة  تكلفة الوحدة  وحدات المخزون 

  ١/٥/٢٠١٤المشتريات 
  ١/٣/٢٠١٤المشتريات 

 

٥٠  
٧٥ 

  
 

٣.٠٠  
٢.٨ 

  
  

 

١٥٠  
٢١٠ 

 ٣٦٠    ١٢٥ الإجـمـالي

طريقة الوارد أولاً صادر أولاً أـا تمـدنا بـنفس النتـائج سـواء تم تطبيـق نظـام الجـرد الـدوري   من أهم خصائص -:ملاحظات علي الحل
  .أو الجرد المستمر للمخزون
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  : طريقة المتوسط المرجح :  )٢(المثال رقم 
  ).١(بافتراض نفس المعلومات الواردة في المثال رقم 

    : المطلوب
  .تحديد المتوسط المرجح لتكلفة المخزون :أولاً 

  .تحديد تكلفة المبيعات :ثانياً 

  .تحديد قيمة المخزون في اية الفترة :ثالثاً 
  .بافتراض استخدام طريقة المتوسط المرجح

  ـلــــالح
  تحديد المتوسط المرجح لتكلفة المخزون: أولاً 

 
الوحدات 
 المتاحة

قيمة 
 المشتريات

قيمة 
 المبيعات

  التكلفةإجمالي 
 جنيـه

  تكلفـة الوحـدة
 جنيـه

  المخزون أول المدة
  )٢.١٠×٧٥(   ١/٢/٢٠١٤المبيعات 

  )٤٢٠قيمتها  ١٥٠( ١/٣/٢٠١٤المشتريات 
  )٢.٧×  ١٠٠( ١/٤/٢٠١٤المبيعات 

 )١٥٠قيمتها  ٥٠( ١/٥/٢٠١٤المشتريات 

١٠٠  
٢٥  
١٧٥  
٧٥  
١٢٥ 

-  
  

٤٢٠  
  
١٥٠ 

  
١٥٧.٥  

-  
٢٧٠.٠٠  

- 

٢١٠  
٥٢.٥٠  
٤٧٢.٥٠  
٢٠٥.٥٠  
٣٥٢.٥٠ 

٢.١٠  
٢.١٠  
٢.٧  
٢.٧  
٢.٨٢ 

  تحديد تكلفة المبيعات: ثانياً 
  ـهــجني   

  ١٥٧.٥٠   =     ٢.١٠بسعر     وحدة ٧٥
  ٢٧٠.٠٠   =     ٢.٧٠بسعر   وحدة  ١٠٠

              ٤٢٧.٥٠  

  
في حالة تطبيق طريقة المتوسط المرجح للتكلفة في ظل نظام الجرد المستمر فإن متوسط التكلفة يتم احتسابه عقب كل عملية : ملحوظة

ــة المتوســط المتحــركشــراء، ويطلــق علــي  مــع ملاحظــة أنــه يــتم احتســاب تكلفــة المبيعــات وفقــاً لأحــدث  المتوســط فــي هــذه الحال
  .متوسط
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  : تحديد صافي القيمة البيعية القابلة للتحقق ومقارنتها بالتكلفة:  )٣(المثال رقم 
  ).أ ، ب ، جـ (بافتراض أن الشركة المصرية للتجارة تتعامل في خمس منتجات هي  

  .٢٠٠٤وقد قدمت لك البيانات التالية عند تقييم المخزون من المنتجات المذكورة في اية السنة المالية 

 تكلفة الوحدة المنتج
  التكلفة الاستبدالية للوحدة

 جنيــه
  للبيع السعر المقدر
 جنيــه

  التكلفة المقدرة لإتمام البيع
 جنيــه

  أ
  ب
  جـ
  د
 هـ

٢  
٤  
٦  
٥  
١ 

١.٨  
١.٦  
٦  

٤.٧٥  
١.٠٥ 

٢.٥  
٤  
١٠  
٦  

١.٢ 

٠.٥  
٠.٨  
١  
٢  

٠.٢٥ 

  : والمطلوب
القابلة للتحقق بالنسـبة لكـل منـتج ومـا ينبغـي إجـراؤه مـن تعـديل علـي تكلفـة هـذه المنتجـات لأغـراض تقيـيم  تحديد صافي القيمة البيعية

  ).٢(المخزون وفقاً لمتطلبات معيار المحاسبة المصري رقم 

  
  ـلـــــــالح

  

 المنتج
)١(  

سعر البيع 
 المقدر

)٢(  
تكلفة 
 الإتمام

)٢( –) ١(  
صافي القيمة البيعية 

 القابلة للتحقق
 التعديل المطلوب

لا حاجة إلي أي تعديل نظراً لتساوي صافي القيمـة البيعيـة  ٢ ٥ ٢.٥ أ
 .القابلة للتحقق مع التكلفة

يجب تخفيض المخـزون نظـراً لانخفـاض صـافي القيمـة البيعيـة  ٣.٨ ٠.٢ ٤ ب
 .جنيه ٤القابلة للتحقق عن التكلفة وتبلغ 

) ٦(لا حاجــة إلي تعــديل التكلفــة نظــراً لانخفــاض التكلفــة  ٩ ١ ١٠ جـ
 .عن صافي القيمة البيعية القابلة للتحقق

يجب تخفيض المخـزون نظـراً لانخفـاض صـافي القيمـة البيعيـة  ٤ ٢ ٦ د
 .جنيه ٥القابلة للتحقق عن التكلفة والتي تبلغ 

يجب تخفيض المخـزون نظـراً لانخفـاض صـافي القيمـة البيعيـة  ٠.٩٥ ٠.٢٥ ١.٢ هـ
 .جنيه ١القابلة للتحقق عن التكلفة والتي تبلغ 
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  : تطبيق قاعدة التكلفة أو صافي القيمة الممكن تحققها أيهما أقل:   )٤(المثال رقم 
  :٢٠٠٣ديسمبر               سنة  ٣١البيانات التالية فيما يتعلق بالمخزون لدي الشركة المصرية التجارية في  أعطيت لك

) ١(جنيهاً موزعاً علي اموعتين رقمي  ٣٢٠٠٠جنيهاً وبصافي القيمة البيعية الممكن تحقيقها  ٣٠٠٠٠يبلغ رصيد المخزون بالتكلفة 
  :س ، ص ، ع ، وعلي النحو التفصيلي التالي ، وعلي البنود أ ، ب ، جـ ،) ٢(، 

  
  قيمة المخزون 

 علي أساس التكلفة
 

قيمة المخزون علي أساس صافي القيمة 
 البيعية الممكن تحققها

  )١(مجموعة رقم 
  بنـد أ

  بنـد ب
 بنـد جـ

  
٢٠٠٠  
٤٠٠٠  
٥٠٠٠ 

  
  

 

  
٣٠٠٠  
٢٥٠٠  
٣٠٠٠ 

 ٨٥٠٠  ١١٠٠٠ الإجـمـالـى

  )٢(مجموعة رقم 
  )س(بنـد 
  )ص(بنـد 
 )ع(بنـد 

  
١٠٠٠  
٨٠٠٠  
١٠٠٠٠ 

  
  

 

  
١٥٠٠  
١٦٠٠٠  
٦٠٠٠ 

 ٢٣٥٠٠  ١٩٠٠٠ الإجـمـالـى

 ٣٢٠٠٠  ٣٠٠٠٠ إجمالي المخزون

  ).٢(طبقاً لمعيار المحاسبة المصري رقم  ٢٠٠٣ديسمبر سنة  ٣١تحديد قيمة المخزون لدي الشركة المصرية التجارية في : والمطلوب

  
  
  

  ـلـــــالح
  

فإنــه يجــري العمــل عــادة علـي تخفــيض قيمــة المخــزون السـلعي إلي صــافي القيمــة البيعيــة القابلــة ) ٢(طبقـاً لمعيــار المحاســبة المصــري رقـم 
كـأن تـرتبط البنـود بـنمط (للتحقق، إلا أنه من الممكـن أيضـاً وفقـاً للمعيـار، أن يـتم تجميـع البنـود في مجموعـات متشـاة أو ذات علاقـة 

  ).تشترك في تحقيق غرض مشترك أو متشابه أو في إنتاج منتج ائي معين، أو الانتماء إلي منطقة جغرافية تسويقية معينةإنتاج معين أو 
  

  .فإنه لا يجوز إجراء المقارنة علي مستوي المخزون ككل) ٢(ومن ناحية أخري فإنه طبقاً للمعيار المحاسبي المصري رقم 
  

خزون علي أساس المقارنة بين التكلفة وصافي القيمة البيعية القابلـة للتحقـق علـي مسـتوي البنــد وبناءً عليه فإنه يمكن تحديد قيمة الم
  :أو علي مستوي اموعات، وذلك علي النحو التالي
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قيمة المخزون 
علي أساس 

  التكلفة
 جنيـه

قيمة المخزون علي  
أساس صافي القيمة 
  البيعية القابلة للتحقق

 جنيــه

   تويــمس 
  البنـد
  
 جنيــه

  مستوي 
  المجموعة

  
 جنيــه

  )١(المجموعة رقم 
  بنـد أ

  بنـد ب
 بنـد جـ

  
٢٠٠٠  
٤٠٠٠  
٥٠٠٠ 

  
 

  
٣٠٠٠  
٢٥٠٠  
٣٠٠٠ 

  
  
  
  

 

  
٢٠٠٠  
٢٥٠٠  
٣٠٠٠ 

  
  
  
  

 

  
  
  
 

 ٨٥٠٠  ٧٥٠٠  ٨٥٠٠  ١١٠٠٠ الإجـمـالـى

  
  )٢(المجموعة رقم 

  بنـد س
  بنـد ص
 بنـد ع

  
  

١٠٠٠  
٨٠٠٠  
١٠٠٠٠ 

   
  

١٥٠٠  
١٦٠٠٠  
٦٠٠٠ 

   
  

١٠٠٠  
٨٠٠٠  
٦٠٠٠ 

  

 ١٩٠٠٠  ١٥٠٠٠  ٢٣٥٠٠  ١٩٠٠٠ 

 ٢٧٥٠٠  ٢٢٥٠٠  ٣٢٠٠٠  ٣٠٠٠٠ الإجـمـالى العـام

  
  :ملاحظات علي الحـل

  : يبلغ رصيد المخزون في حالة تطبيق القاعدة: أولاً 
  

  ـهــــجني            
  ٢٢٥٠٠    علي مستوي البنـد

  ٢٧٥٠٠    علي مستوي اموعات

  
نتيجة إجراء المقاصة (المقارنة علي مستوي المخزون ككل، نظراً لأن الأخذ بذلك يؤدي إلي تضخيم رقم المخزون لا يمكن إجراء : ثانياً 

  ).بين البنود داخل اموعتين

  
  .يعتبر تطبيقاً لقيد التحفظ) جنيهاً  ٢٢٥٠٠(أن الأخذ بقيمة المخزون علي أساس تطبيق القاعدة علي مستوي البنـد : ثالثاً 
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  )٤(المعيـــار المحاسبي المصري رقم 
  التدفقات النقدية ائمةق

  

  الهدف من هذا المعيار

يــة والــتي النقد اتوذلــك عــن طريــق قائمــة التــدفقإلــزام المنشــأة بتقــديم معلومــات عــن التغــيرات التاريخيــة فى النقديــة ومــا في حكمهــا 
  تدفقات من أنشطة التشغيل والاستثمار والتمويل تبوب التدفقات النقدية خلال الفترة إلى

  
  نطاق المعيار

يجب على المنشأة إعداد قائمة التدفقات النقدية وفقاً لمتطلبات هذا المعيار ويجب عرض هذه القائمة كجزء متمم لقوائمها الماليـة 
  لكل فترة يتم عنها عرض القوائم المالية للمنشأة

  :لمستخدمى القوائم الماليةأهمية التدفقات النقدية بالنسبة 
 .الكيفية التى تعتمد عليها المنشأة فى توليد واستخدام النقدية وما فى حكمها عرفة يهتم مستخدمو القوائم المالية بم

  : المعلومات التى تمكن مستخدمى تلك القوائم من  -إلى جانب باقى القوائم المالية -هذا وتوفر هذه القائمة
  تحدث فى صافى أصول المنشأة التىتقييم التغيرات  *
  تقييم التغيرات التى تحدث فى الهيكل المالى للمنشأة *
  سيولة والقدرة على سداد الديون تقييم التغيرات التى تؤثر فى درجة ال *
  ةالمتغير  حداثتوافق والملاءمة مع الظروف والأالتحكم فى مبالغ وتوقيت التدفقات النقدية لتحقيق ال علىتقييم قدرة المنشأة  *
  على توليد النقدية وما فى حكمهاتقييم مقدرة المنشأة  *
  إعداد نماذج لتقييم ومقارنة القيمة الحالية للتدفقات النقدية المستقبلية للمنشآت المختلفة *
إجــراء المقارنــة عــن أداء تشــغيل المنشــآت المختلفــة، وذلــك باعتبــار أن هــذه القائمــة تســتبعد أثــار اســتخدام المعالجــات المحاســبية  *

  ختلفة لنفس المعاملات والاحداثالم
  قق التدفقات النقدية المستقبليةتقدير قيمة وتوقيت ومدى تأكد تح *
  ها للتدفقات النقدية المستقبليةفحص مدى دقة التقديرات السابق إعداد *
  واثر تغير الأسعار النقدية اختبار العلاقة بين الربحية وصافى التدفقات *
  

  تعريفات

  تتضمن النقدية بالصندوق والودائع تحت الطلب :النقدية

محددة ويكـون خطـر تعرضـها لخطـر  إلى نقدية والتى يمكن تحويلها عالية السيولة لاستثمارات قصيرة الاجلا :النقدية ما فى حكم
ووفقا لهذا المعيار فإن أساس الحكم على استثمارات معينة بأا قصيرة الأجل هو كون تـاريخ اسـتحقاقها  التغير في قيمتها ضئيلا؛ً

، ومـن ثم أحـد مكونـات النقديـة ومـا فى حكمهـايعتـبر السـحب علـى المكشـوف ، و فى حدود ثلاثة اشـهر فأقـل مـن تـاريخ الاقتنـاء
  .نشطة التمويل فإنه لا يدرج ضمن أنشطة التشغيل كما لا يدرج ضمن ضمن أ

لا تعتبر هذه الحركة بين بنود النقدية أو ما فى حكمها من قبيل التدفقات النقديـة، ومـن ثم فـلا تـدرج ضـمن تـدفقات أنشـطة  *
  .التشغيل والاستثمار والتمويل 
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ق معـين، أمـا اذا  ولا يمكن اعتبار الاسهم العادية من قبيل المفردات التى فى حكـم النقديـة باعتبـار انـه لـيس لهـا تـاريخ اسـتحقا *
فإـا فى هـذه الحالـة تعـد مـن قبيـل المفـردات ) وفى حـدود ثلاثـة اشـهر مـن تـاريخ الاقتنـاء(كان للاسهم تاريخ استحقاق معين 

  .التى فى حكم النقدية 

  .هى تدفقات النقدية وما في حكمها الداخلة والخارجة :التدفقات النقدية

  .دة لإيرادات المنشأة والأنشطة الأخرى التي لا تمثل أنشطة إستثمار أو تمويلهي الأنشطة الرئيسية المول :أنشطة التشغيل

  .هي إقتناء أصول طويلة الأجل وإستثمارات أخرى والتخلص منها :أنشطة الإستثمار

  هي أنشطة تؤدي إلى تغير في حجم ومكونات كل من حقوق الملكية والقروض التي تحصل عليها المنشأة :أنشطة التمويل

  
  قائمة التدفقات النقديةعرض 

أن تعرض قائمة التدفقات النقدية خلال الفترة مبوبة على كل مـن أنشـطة التشـغيل والاسـتثمار والتمويـل، وبحيـث يـوفر هـذا  بيج
التبويــب لمســتخدمى القــوائم الماليــة أساســا لتقــدير أثــر كــل مــن هــذه الأنشــطة علــى المركــز المــالى للمنشــأة وأرصــدا النقديــة ومــا فى 

  .مها حك
  

  التدفقات النقدية من أنشطة التشغيل

يجـــب علـــى المنشـــأة أن تعـــرض التـــدفقات النقديـــة مـــن أنشـــطة التشـــغيل بإســـتخدام أي مـــن الطريقـــة المباشـــرة والـــتي يـــتم بمقتضـــاها 
والمــدفوعات النقديــة بالإجمــالي، أو الطريقــة غــير المباشــرة والــتي يــتم بمقتضــاها تعــديل  الإفصــاح عــن التبويبــات الرئيســية للمقبوضــات

صافي الربح أو الخسارة بآثار المعاملات ذات الطبيعة غير النقدية والمؤجلات والإستحقاقات الناشئة عن مقبوضات أو مدفوعات 
صــروفات التابعــة للتــدفقات النقديــة مــن الأنشــطة الإســتثماية تشــغيل ماضــية أو مســتقبلية بالإضــافة إلى تســوية بنــود الإيــرادات والم

  .والتمويلية
  : وتعتبر هذه التدفقات بمثابة مؤشر رئيسى عن مقدرة عمليات المنشأة على توليد تدفقات نقدية تكفى للوفاء بالأغراض التالية 

  سداد القروض  *
 الاحتفاظ بالقدرة التشغيلية للمنشأة  *
 المساهمين  سداد توزيعات ارباح *
 للجوء إلى مصادر خارجية للتمويل استثمارات جديدة دون ا الحصول على *
  

ومـن . تنتج التدفقات النقدية من أنشطة التشغيل من المعاملات والاحداث الاخرى التى تدخل فى تحديد صافى الربح أو الخسارة
  : أمثلة التدفقات النقدية المتعلقة بأنشطة التشغيل 

  من بيع البضائع وتقديم الخدمات يةالمقبوضات النقد *
 اب والعمولات والايرادات الاخرىالمقبوضات النقدية من الاتاوات والاتع *
 لقيمة بضائع وخدمات المدفوعات النقدية للموردين سداداً  *
 نقدية إلى العاملين ونيابة عنهم المدفوعات ال *
 طالبات والاشتراكات والتعويضات الاقساط والمالمدفوعات والمقبوضات النقدية إلى ومن شركات التأمين مقابل  *
 ) إلا ما يتعلق بأنشطة التمويل والاستثمارات اذا كان بالامكان تحديده(مدفوعات واستردادات الضرائب عن الدخل  *
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 العقود المحتفظ ا لأغراض المضاربة أو المتاجرةبالمقبوضات والمدفوعات النقدية المتعلقة  *
 طة الاستثمارالتدفقات النقدية من أنش

لا يـتم تبويــب المبـالغ الــتي يـتم إنفاقهــا ضـمن التــدفقات النقديـة مــن الأنشـطة الإســتثمارية إلا إذا تم الإعـتراف ــذا الإنفـاق ضــمن 
  .الأصول طويلة الأجل في قائمة المركز المالي

 عناصرالتدفقات النقدية من أنشطة الاستثمار
 الثابتة والاصول غير الملموسة والاصول الاخرى طويلة الاجل المدفوعات النقدية لاقتناء الاصول *
  .المقبوضات النقدية من بيع الاصول الثابتة وغير الملموسة، والاصول الاخرى طويلة الاجل *
لا تكــون بغــرض أبشــرط  ،كةتر شــشـروعات المالمالمـدفوعات النقديــة لاقتنــاء اســهم أو سـندات فى منشــآت اخــرى والحصــص فى  *

 لمتاجرة فيهاالتعامل أو ا
بغـرض بشرط الا تكون  ،المقبوضات النقدية من بيع الاسهم أو السندات فى منشآت اخرى والحصص فى مشروعات الشركة *

 التعامل أو المتاجرة فيها
 الممنوحة لاطراف اخرىالدفعات النقدية والقروض  *
 يل القروض الممنوحة لاطراف اخرىالمقبوضات النقدية من تحص *
  

  النقدية من أنشطة التمويلالتدفقات 

  عناصرالتدفقات النقدية من أنشطة التمويل 
  ار الأسهم وصكوك الملكية الأخرى مقبوضات نقدية ناشئة عن إصد *
 مشتراه أو رد قيمة اسهممقابل اسهم مدفوعات نقدية للملاك  *
 وسلفيات أخرى قصيرة الأجل هوناتمقبوضات نقدية مقابل اصدار أوراق مديونية أو قروض أو أوراق دفع وسندات ور  *
 فوعات نقدية لسداد مبالغ مقترضةمد *
بشــرط ألا تكــون بغــرض التعامــل أو اريــة وعقــود مقايضــة يالمــدفوعات النقديــة لشــراء عقــود آجلــة وعقــود مســتقبلة وعقــود اخت *

 .هايالمتاجرة ف
ل أو شــرط ألا تكــون بغــرض التعامــب ،المقبوضــات النقديــة مــن عقــود آجلــة وعقــود مســتقبلية وعقــود اختياريــة وعقــود مقايضــة *

  المتاجرة فيها
  مدفوعات نقدية مقابل تخفيض التزام يتعلق بالتأجير التمويلى *

ويراعى عند المحاسبة على العقود على أا تغطية لمخاطر مركز محدد، أن يـتم تبـوب التـدفقات النقديـة لهـذه العقـود بـنفس اسـلوب 
  تغطيتهتبويب التدفقات النقدية للمركز الذى يتم 

  
  :قواعد عامة للعرض والافصاح عن التدفقات النقديةال

  التدفقات النقدية على أساس الصافيالافصاح عن 

  يمكن عرض التدفقات النقدية التالية من أنشطة التشغيل والإستثمار والتمويل على أساس الصافي
والمدفوعات نيابة عن العملاء إذا كانـت تلـك التـدفقات النقديـة تعكـس أنشـطة العميـل بـدلاً مـن أنشـطة المنشـأة؛  المقبوضات *

مثــل قبــول وســداد الودائــع البنكيــة تحــت الطلــب والــتي يكــون لهــا تــايخ إســتحقاق محــدد، الأمــوال المحــتفظ ــا لحســاب العمــلاء 
  .ها نيابة عن الملاك وسدادها لهمبواسطة منشأة إستثمار، الإيجارات التي يتم تحصيل
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المقبوضات والمدفوعات النقدية للبنود التي يكون معـدل دوراـا سـريع وتكـون مبالغهـا كبـيرة وتـواريخ إسـتحقاقها قصـيرة، أصـل  *
مـن  المبالغ المتعلقة بعملاء بطاقة الإئتمان، شراء وبيع الإستثمارات، السلف قصيرة الأجل والـتي يكـون تـاريخ إسـتحقاقها أقـل

  ثلاثة أشهر

  

  التدفقات النقدية بالعملة الأجنبيةالافصاح عن 

اســتخدام  يــزومــع ذلــك فــإن المعيــار يج؛ الســارى فى تــاريخ التــدفق النقــدى يــتم التســجيل بعملــة التعامــل وباســتخدام ســعر الصــرف
شــركة تابعــة اجنبيــة، ويحظــر لأو ترجمــة التــدفقات النقديــة  متوســط ســعر صــرف مــرجح للفــترة لتســجيل المعــاملات بالعملــة الاجنبيــة

  .قات النقدية لشركة تابعة اجنبيةالمعيار استخدام سعر الصرف فى تاريخ الميزانية عند ترجمة التدف
 - لا تعد الأرباح والخسائر غير المحققة والناتجـة عـن التغـيرات فى أسـعار صـرف العمـلات الأجنبيـة مـن قبيـل التـدفقات النقديـة *

ولكن لأغراض تسوية النقدية وما فى حكمها فى بداية واية الفـترة فإنـه لابـد مـن عـرض أثـر  -عند عرض التدفقات النقدية 
  .ة اجنبية فى قائمة التدفق النقدىتغيرات اسعار الصرف على النقدية وما فى حكمها والمحتفظ ا أو المستحقة بعمل

سـتقلة عــن التـدفقات النقديــة مـن أنشــطة التشـغيل والاســتثمار والتمويـل، علــى أن وينبغـى أن يــتم إجـراء هــذا العـرض بصــورة م *
بمعـنى ، ايـة الفـترة إن وجـدتيشمل ايضا الفروق بين اسعار الصرف الـتى حـدثت ـا التـدفقات النقديـة واسـعار الصـرف فى 

التشـغيل وتخصـم فى نفـس الوقـت  أنه لو كان هنـاك خسـارة تقيـيم عملـة فإـا تضـاف إلى صـافى التـدفقات النقديـة مـن نشـاط
مــن أرصــدة النقديــة ومــا فى حكمهــا فى بدايــة الفــترة، وتــتم المعالجــة فى حالــة وجــود ربــح تقيــيم عملــة بصــورة عكســية فى قائمــة 

  .التدفق النقدى 
  

 الافصاح عن التدفقات النقدية من الفوائد وتوزيعات الأرباح المقبوضة والمدفوعة

  : اح عن هذا النوع من التدفقات النقدية مراعاة ما يلى فى الافص يجب
يتم الافصاح عن كل منهما بصورة مستقلة ، كما ينبغى مراعاة الثبـات فى تبويبهـا فيمـا بـين أنشـطة التشـغيل أو الاسـتثمار أو  *

  التمويل
قائمة الدخل أو  يراعى الإفصاح عن إجمالي الفوائد المدفوعة خلال الفترة كتدفقات نقدية سواء تمت معالجتها كمصروفات فى *

  ، ويمكن تبويبها كتدفقات نقدية من أنشطة التشغيل أو التمويلتمت رسملتها
بالإمكــان معالجــة توزيعــات الاســهم المدفوعــة علــى اــا تــدفقات نقديــة تمويليــة باعتبــار اــا تمثــل تكلفــة الحصــول علــى المــوارد  *

يل على اساس اا تمكن مستخدمى القوائم المالية من التعرف وبالامكان ايضا معالجتها على اا تدفقات أنشطة تشغ ،المالية
  على قدرة المنشأة على سداد توزيعات الاسهم من التدفقات النقدية لانشطة التشغيل

  
 الافصاح عن التدفقات النقدية المرتبطة بالضرائب على الدخل

هــا بأنشــطة عنهــا بصــورة مســتقلة وباعتبارهــا تــدفقات نقديــة ناتجــة عــن أنشــطة التشــغيل الا اذا كــان بالامكــان ربط يــتم الافصــاح
  .التمويل أو الاستثمار

  
 أنشطة الأعمال الأخرىو  الافصاح عن التدفقات النقدية الناتجة عن شراء أو بيع الحصص فى الشركات التابعة

  : ع تبويبها كأنشطة استثمار كما يجب الافصاح بشكل اجمالى عن البنود التالية ينبغى عرض هذه التدفقات بشكل منفصل م
  المقابل الاجمالى للشراء أو البيع *
  ء عن طريق النقدية وما فى حكمهاالجزء المدفوع من مقابل الشرا *



  ٥ 

 

  عمال المشتراه أو التى تم بيعهاالا أنشطةمبلغ النقدية وما فى حكمها فى الشركة التابعة أو  *
، بيعهــاالاعمــال المشــتراه أو الــتى تم  أنشــطةالاصــول والالتزامــات بخــلاف النقديــة أو مــا فى حكمهــا فى الشــركة التابعــة أو  مبلــغ *

  اً على أساس كل مجموعة رئيسية من تلك الأصول والإلتزاماتمبوبعلى أن يعرض ملخص هذا المبلغ 
قابــل للشــراء أو للبيــع فى قائمــة التــدفق النقــدى وذلــك بعــد خصــم يــتم عــرض اجمــالى مبلــغ النقديــة المدفوعــة أو المقبوضــة كمأي 

  .النقدية وما فى حكمها المتاحة لدى الوحدات المقتناه أو المباعة 
 المشروعات المشتركةو والشقيقة  الشركات التابعةالإستثمار في الافصاح عن التدفقات النقدية الناتجة عن 

، المشـروعات المشـتركةو والشـقيقة  الشـركات التابعـةت مـع النقديـة علـى عـرض المعـاملايجب أن يقتصر العرض في قائمـة التـدفقات 
  مثل توزيعات أرباح الأسهم والسلف وأي مقبوضات أو مدفوعات أخرى

  
  المعاملات غير النقدية

ل تحمـل التزامـات ومـن أمثلتـه شـراء أصـول مقابـ(معاملات الاستثمار والتمويل التى لا تتطلب استخدام النقدية أو ما فى حكمها 
ينبغــى ) أو تحويــل الــديون إلى حقــوق ملكيــة) اســهم(أو شــراء منشــأة قائمــة مقابــل اصــدار حقــوق ملكيــة  –كالايجــار التمــويلى   –

  .فى مكان اخر فى القوائم المالية امن قائمة التدفقات، بحيث يتم الافصاح عنه ااستبعاده
  

  مكونات النقدية وما في حكمها

هـر بقائمـة التـدفقات النقديـة ظالمبـالغ الـتي تبـين عـرض التسـوية ، كمـا ينبغـى عن مكونات النقدية ومـا فى حكمهـا ينبغى الافصاح
ضمن الافصاح عـن السياسـات المحاسـبية  –، ومن ناحية أخرى لابد من الافصاح ة بقائمة المركز الماليمدرجيقابلها من بنود  وما

كونـات النقديـة ومـا فى حكمهـا، إلى جانـب الافصـاح عـن الاثـر الـذى قـد نشـأ عـن عـن السياسـة المتبعـة بشـأن تحديـد م -المطبقة
  .تغيير السياسة المحاسبية المتعلقة بتحديد طبيعة مكونات النقدية وما فى حكمها فى حالة حدوث تغيير

  

  الإفصاحات الأخرى

مـن قبـل  –لا تكـون متاحـة للاسـتخدام  والـتىالارصدة ذات الاهميـة النسـبية للنقديـة ومـا فى حكمهـا الـتى تحـتفظ ـا المنشـأة   *
 .مع تعليق الادارة على هذا الوضع  –شركات اموعة 

 .تسهيلات القروض المتاحة وغير المستخدمة   *
اجمـــالى مبلـــغ التـــدفقات النقديـــة الـــتى تمثـــل زيـــادة فى طاقـــة التشـــغيل مـــع عرضـــه بصـــورة منفصـــلة عـــن مبلـــغ التـــدفقات النقديـــة   *

 .بطاقة التشغيل المطلوبة للاحتفاظ 
 .المتولدة من أنشطة التشغيل والإستثمار والتمويل لكل قطاع من القطاعات التشغيلية التدفقات النقدية  *
  
  
  

 )٧(أهم الفروق عن معيار المحاسبة الدولي 

الاسـتثمارية استبعاد الاستثناءات المتعلقة بالمنشـآت الاسـتثمارية حيـث أن المعـايير المصـرية لـم تتبنـى اسـتثناء المنشـآت 

  من تجميع المنشآت الخاضعة لسيطرتها
   



  ٦ 

 

 غيل بالطريقة المباشرةشالتدفقات النقدية من أنشطة الت

  المتحصلات النقدية من العملاء خلال العام: أولاً 
  المبيعات الآجلة

  يضاف رصيد العملاء أول المدة

  
  

  
  

  
**  
**  

  (**)      يخصم رصيد العملاء آخر المدة

  **      العمـلاءالمتحصلات من 
        

  المدفوعات للعاملين والموردين خلال العام: ثانياً 
  تكلفة المبيعات

  :يخصم
  رصيد المخزون أول المدة
  رصيد الموردين آخر المدة

  :يضاف
  رصيد المخزون آخر المدة
  رصيد الموردين أول المدة

  المصروفات العمومية والإدارية المسددة

  
  
  
**  
**  

  
**  
**  
**  

    
**  
  
  
  
(**)  
  
  
**  

      **  
        الضرائب المسددة خلال العام: ثالثاً 

  ضريبة الدخل
  :يضاف

  رصيد مصلحة الضرائب أول العام
  ضرائب خصم وإضافة/ رصيد دائنون

  :يخصم
  رصيد مصلحة الضرائب آخر العام

  ضرائب خصم وإضافة/ رصيد الدائنون 

  
  
**  
        **  

  
(**)  
(**)  

  **  
  
  
**  
  
  
(**)  

  **      خلال العام لمصلحة الضرائبالمسدد 
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 م.م.س ص ع ش
 قائمة المركز المالي

 ديسمبر ٣١كما في 
    ٢٠١٣  ٢٠١٤  


 ���ي  إ��
ح  الأصول��
  ���� ���ي  
        الأصول غير المتداولة

  ١ ٠١٠ ٨٥٣  ٩٦٢ ٧٦٨  ١٣،  ٦  الممتلكات والآلات والمعدات

          الأصول المتداولة

  ١٠٨ ٧٢٣  ١٧١ ٧٥٨  ٧  للمتاجرة استثمارات محتفظ ا

  ٢٥ ٩٤٣  ٣٣ ٨٣٦  ٨  مخزون

  ٣١ ٣٥٧  ٤٨ ٠٨٥  ٩  ذمم مدينة ومدفوعات مقدماً 

  ١٢ ٢٤٧  ٤ ٩١٣  ١٣  مبالغ مستحقة من أطراف ذات علاقة

  ٤١٠ ٣٤٣  ٦٠٦ ٨٦٢  ١٠  نقد لدى البنوك وبالصندوق

  ٥٨٨ ٦١٣  ٨٦٥ ٤٥٤    مجموع الأصول المتداولة

  ١ ٥٩٩ ٤٦٦  ١ ٨٢٨ ٢٢٢    مجموع الأصول

      ============  ============  

          حقوق الملكية

  ٢٠٠ ٠٠٠  ٢٠٠ ٠٠٠  ١٤  رأس المال

  000 100  000 100  ١٤  احتياطي قانوني

  730 333  352 563    أرباح محتجزة

  730 633  352 863    مجموع حقوق الملكية

        الالتزامات

         الالتزامات غير المتداولة

          

  ٦٩٢ ٥٧١  ٦١٣ ٨٦٢  ١٣،  ١٢  قرض لأجل 

  265 14  406 22  ١٥  إلتزامات ضريبية مؤجلة

    636 268  706 836  

        الالتزامات المتداولة

  190 94  045 122  ١١  ذمم دائنة ومستحقات

  ٦١ ٨١٣  ٥٧ ٨٥٠  ١٣  مبالغ مستحقة إلى أطراف ذات علاقة

  ٧٣ ٣٤٨  ٧٨ ٧٠٧  ١٣،  ١٢  استحقاق جاري لقرض لأجل 

  000 30  000 60  ١٥  المستحقة ضريبة الدخل

  900 258  602 328     مجموع الالتزامات المتداولة

  ٩٣٧ ٤٧١ 870 964    مجموع الالتزامات

  ١ ٥٩٩ ٤٦٦  ١ ٨٢٨ ٢٢٢     مجموع حقوق الملكية والالتزامات

      ===========  ===========  

  .وتقرأ معها القوائم الماليةتشكل جزءا من هذه  ١٤إلى  ٥الإيضاحات الواردة على الصفحات من 
  :ووقعها بالنيابة عن الس كل من ٢٠١٥يناير  ١٤اعتمد مجلس الإدارة هذه القوائم المالية بتاريخ 

  _________________عضو مجلس الإدارة   _______________رئيس مجلس الإدارة 
  . ١تقرير مراجعي الحسابات وارد على صفحة 



  ٨ 

 

 م  .م.س ص ع ش

 قائمة الدخل

 ديسمبر ٣١للسنة المنتهية في 
    ٢٠١٣  ٢٠١٤  


 ���ي  إ���ح  ��
  ���� ���ي  

        الإيرادات

  ٢٤٠ ٣٤٢  ٢٩٩ ٨٠٥    الغرف

  ٥٠٩ ٧٨٧  ٦٠٧ ١٤٤    الأغذية والمشروبات

  ١٥٥ ٨٤٨  ٢٢٨ ٥٧٣  ٤  إيرادات أخرى

     ------------   ------------  

    ٩٠٥ ٩٧٧  ١ ١٣٥ ٥٢٢  

        

  )٥٩٥ ٩٧٧(  )٦٩٢ ٨٣٦(  ١٣،  ٥  والإداريةالمصروفات العمومية 

     ------------   ------------  

  ٣١٠ ٠٠٠  ٤٤٢ ٦٨٦    مجمل ربح التشغيل

        

  )٣٠ ٨٦٢(  )٤٤ ٢٦٨(  ١٣  أتعاب إدارة

  )١٧ ٨٦٤(  )١٨ ٠٠٠(  ١٣  بدلات حضور جلسات مجلس الإدارة

  ٥ ١٩٦  ٦٣ ٠٣٥  ٧  الزيادة في القيمة العادلة للاستثمارات المحتفظ ا للمتاجرة

  )٦٢ ٧٦١(  )٥٧ ٤٤٤(  ١٣،  ١٢  مصروفات تمويل

  ١٧ ٦١٥   ٢٦ ٠١٩     فوائد بنكية –إيرادات تمويل 

     ------------   ------------  

  ٢٢١ ٣٢٤   ٤١٢ ٠٢٨     صافى ربح السنة قبل الضريبة 

  (30000)  (000 6)  ١٥  ضريبة الدخل

  (14265)  (22406)  ١٥  ضريبة مؤجلة

     -----------   ----------  

  059 177 622 329    صافى ربح السنة بعد الضريبة

    ============  ============  

  
  

  
  .وتقرأ معها تشكل جزءا من هذه القوائم المالية ١٤إلى  ٥الإيضاحات الواردة على الصفحات من 

  .١تقرير مراجعي الحسابات وارد على صفحة 
 

 



  ٩ 

 

 

 م  .م.س ص ع ش
  قائمة التدفق النقدي
  ديسمبر ٣١للسنة المنتهية في 

  ٢٠١٣  ٢٠١٤    


 ���ي  ��
   ����
  ���ي

  

        أنشطة التشغيل

    ٢٢١ ٣٢٤  ٤١٢ ٠٢٨  صافي ربح التشغيل للسنة قبل الضريبة

        :تعديلات لـ

���ي  )٥ ١٩٦(  )٦٣ ٠٣٥(  الزيادة في قيمة الاستثمارات ���  إ��اد 

���ى  ٧٤ ٢٦٦  ٧٦ ٤٠٣  الاستهلاك ���  ���وف 


ط '&%�$#  ٦٢ ٧٦١  ٥٧ ٤٤٤  الفوائد على قرض طويل الأجل)�  

    ٣٥٣ ١٥٥  ٤٨٢ ٨٤٠  ربح التشغيل قبل التغيرات في رأس المال العامل

        

    )٣ ٩٤١(  )٧ ٨٩٣(  في المخزون) الزيادة(

    )١ ٥٣٥(  )729 16(  في الذمم المدينة والمدفوعات مقدماً ) الزيادة(

  إ��
ح ذوي ا-,+*�  - 334 7  من أطراف ذات علاقة النقص في مبالغ مستحقة) الزيادة(

   414 2  ٢٩٩٠١  في الذمم الدائنة والمستحقات) النقص(الزيادة 

  إ��
ح ذوي ا-,+*�  -  (963 3)  في مبالغ مستحقة إلى أطراف ذات علاقة) النقص(الزيادة 

   -----------   -----------    

    093 350  490 488  العاملربح التشغيل بعد التغييرات في رأس المال 

  إ��
ح ا-��ا0/  000 20   )859 35(  ضريبة دخل مدفوعة

    ٣٣٠ ٠٩٣  ٤٥٥ ٦٣١  التدفق النقدى الناتج من أنشطة التشغيل

        أنشطة الاستثمار

  إ��
ح ا56%ل ا-3
�12  )٥٥ ٥٨٠(  )٢٨ ٣١٩(  مشتريات ممتلكات وآلات ومعدات

    )٥٥ ٥٨٠(  )٢٨ ٣١٩(  الإستثمارالتدفق النقدى المستخدم في أنشطة 

        أنشطة التمويل

  ١٢إ��
ح   )١٣٠ ٧٩٣(  )١٣٠ ٧٩٣(  سداد قرض لأجل من شركاء

  ا-1=��ات ;: �9%ق ا-&$��7  -   )١٠٠ ٠٠٠(  توزيعات أرباح مدفوعة

   -----------   -----------    

    )١٣٠ ٧٩٣(  )٢٣٠ ٧٩٣(  التدفق النقدى المستخدم في أنشطة التمويل

    ١٤٣ ٧٢٠  ١٩٦ ٥١٩  الزيادة في النقد وما في حكم النقدصافي 

    ٢٦٦ ٦٢٣   ٤١٠ ٣٤٣   نقد وما في حكم النقد في بداية السنة

    ٤١٠ ٣٤٣   ٦٠٦ ٨٦٢  )١٠أنظر إيضاح ( نقد وما في حكم النقد في نهاية السنة 

  ===========  ==========
=  

  

  .وتقرأ معها جزءا من هذه القوائم الماليةتشكل  ١٤إلى  ٥الإيضاحات الواردة على الصفحات من 
  .١تقرير مراجعي الحسابات وارد على صفحة  



  ١٠ 

 

 قائمة التغيرات في حقوق الملكية

 ديسمبر ٣١للسنة المنتهية في 
  اموع  أرباح محتجزة  احتياطي قانوني  رأس المال  
  جنية مصري  جنية مصري  جنية مصري  جنية مصري  
          
  ٤٥٦ ٦٧١  671 156  000 100  ٢٠٠ ٠٠٠  ٢٠١٣يناير  ١

  ٢٠٥ ٣٢٤  059 177  -  -  صافي ربح السنة

   ----------   ----------   ----------   ----------  

  730 633  730 333  000 100  ٢٠٠ ٠٠٠  ٢٠١٣ديسمبر ٣١

  622 329  622 329  -  -  صافي ربح السنة

  )١٠٠ ٠٠٠(  )١٠٠ ٠٠٠(  -  -  توزيعات أرباح السنة مدفوعة

   ----------   ----------   ----------   ----------  

  352 863  352 563  000 100  ٢٠٠ ٠٠٠  ٢٠١٤ديسمبر ٣١

  =========  =========  =========  =========  

  

  

  .وتقرأ معها تشكل جزءا من هذه القوائم المالية ١٤إلى  ٥الإيضاحات الواردة على الصفحات من 
  .١تقرير مراجعي الحسابات وارد على صفحة  

  

    



  ١١ 

 

 م  .م.س ص ع ش

   إيضاحات

  ممتلكات وآلات ومعدات ٦

قطعة الأرض المقام عليها الفندق مسجلة . ١٥على صفحة  ١تفاصيل الممتلكات والآلات والمعدات مبينة بالجدول 
  .م وهو أحد الشركاء.م.باسم أ ب ج ش

  .٢٠١٤ديسمبر ٣١تمثل الأعمال الرأسمالية تحت التنفيذ تكلفة تجديد مبنى الفندق المتكبدة حتى 

  نقد لدى البنوك وبالصندوق  ١٠
  ٢ ٠٠٠  ٢ ٠٠٠  نقد بالصندوق

  )٢٠ ٥٧١(  )٢٣ ٨٠٢(  )سحب على المكشوف(بنوك حسابات جارية 

  ٧٨ ٩١٤  ٢٨ ٦٦٤  حساب وديعة تحت الطلب

  ٣٥٠ ٠٠٠  ٦٠٠ ٠٠٠  وديعة قصيرة الأجل 

   ----------   ----------  

  ٤١٠ ٣٤٣  ٦٠٦ ٨٦٢  نقد وما في حكم النقد

  ==========  ===========  

تجني الوديعة لأجل فائدة بواقع ). ٢٠١٣عام % ٠.٥٠مقابل %. (٠.٧٥تجنى حسابات الوديعة تحت الطلب فائدة بواقع 
  .٢٠١٤ديسمبر   ٣١سنوياً وتستحق في ) ٢٠١٣عام %  ٤.٥مقابل % (٤.٣

 قرض طويل الأجل من المساهمين الرئيسيين  ١٢ 
سنوياً % ٧.٥تحتسب الفائدة حالياً على القرض بمعدل . المدفوع من الشركاء لتطوير مباني الفندقوهو يمثل رصيد المبلغ 

  .٢٠٠٤ديسمبر ٣١سنة اعتبارا من  ١١ويتم سداد القرض على أقساط سنوية متساوية لمدة 
  

  معاملات مع أطراف ذات علاقة  ١٣

      :مبالغ مستحقة من أطراف ذات علاقة 
  ١٢ ٢٤٧  ٤ ٩١٣  ش م م............  الشركة العامة ل

  ==========  ==========  

      :مبالغ مستحقة إلى أطراف ذات علاقة 
  ٦٠ ٩١٣  ٥٦ ٢٨٧  ش م م.......... شركة التجارة 

  ٩٠٠  ١ ٥٦٣  ش م م........ شركة التموين و

   ----------   ----------  

  ٦١ ٨١٣  ٥٧ ٨٥٠  

....... خلت الشركة في معاملات مع المساهمين الرئيسيين فيها ومديريها التنفيذيين وشركات يوجد لشركة التجارة والد
في إطار النشاط الاعتيادي تقوم تلك الأطراف ذات العلاقة بتوريد بضائع وتقديم خدمات إلى . تأثير هام عليها. م.م.ش

شروط بيع وشراء البضائع .  خدمات إلى تلك الأطراف ذات العلاقةالشركة كما تقوم الشركة بتوريد بضائع وتقديم
  : كانت المعاملات الهامة مع الأطراف ذات العلاقة كالتالي. والخدمات متفق عليها بين الشركة والأطراف ذات العلاقة



  ١٢ 

 

  ٢٠١٣  ٢٠١٤  
 جنية مصري جنية مصري  

  ١٢١ ٦٨٣  ١٧٠ ٦٨١  مشتريات وتقديم خدمات

  ٦٢ ٧٦١  ٥٧ ٤٤٤  .........طويل الأجل من المساهمين فوائد على قرض 

  ٣٠ ٨٦٢  ٤٤ ٢٦٨  )٢إيضاح (أتعاب إدارة 

  ١٢ ٠٠٠  ١٢ ٠٠٠  )٥إيضاح ( مدفوعات إيجارات أرض 
  ١٧ ٨٦٤  ١٨ ٠٠٠  أتعاب حضور جلسات مجلس الإدارة

  ========  ========  
القبض عند الطلب وهي / الأجل من المساهمين تستحق الدفعمن أطراف ذات علاقة بخلاف القرض طويل / المبالغ المستحقة إلى

  .بدون فوائد
  ضريبة الدخل ١٥

  المثبت في قائمة الدخل

  .من الدخل الخاضع للضريبة% ٢٠تخضع الشركة للضريبة على أرباح شركات الأموال بمعدل 

      الضريبة عن السنة الحالية الحالية

  000 30  000 60  الضريبة وفقاً للإقرار الضريبي

  265 14  406 22  ضريبة مؤجلة

   --------   --------  

  265 44  406 82  مجموع مصروف ضريبة الدخل في قائمة الدخل

  ========  ========  

  الموقف الضريبي

  ضريبة شركات الأموال

منذ وقت . من جانب مصلحة الضرائب ٢٠١٤إلى  ٢٠**لم يتم الانتهاء من إجراء الربط الضريبي للشركة للسنوات من 
ترى الإدارة أن أية ضرائب . ٢٠٠٤إلى  ٢٠**قريب قامت مصلحة الضرائب بإجراء الربط الضريبي للشركة للسنوات من 

هذا وقد كانت  ٢٠١٤ديسمبر ٣١لمالي للشركة كما هو في إضافية، إن وجدت، لن تكون ذات أثر جوهري على المركز ا
  )٢٠١٣ -  ٢٠.٠٠٠(جنية 35,859 مع الإقرار الضريبي بعد التسوياتالضرائب المسددة 

  وتم سداد الفروق الضريبية المستحقة ٢٠١٣تم الفحص والربط حتى اية عام     ضريبة المبيعات

  المواعيد القانونية وسداد الضرائب المستحقة إن وجدتتقوم الشركة بتقديم الإقرارات الضريبية في 

  الشركة منتظمة في تقديم الإقرارات والسداد في المواعيد القانونية    الضريبة على المرتبات

  



 ١٣ 

 م  .م.س ص ع ش

 )تشكل جزءا من القوائم المالية(    )تابع( إيضاحات
  الممتلكات والآلات والمعدات

  ٢٠١٤ديسمبر ٣١

  أدوات ومعدات  مباني  أرض  
 محطة معالجة مياه
  أثاث وتركيبات   الصرف الصحي

  
  سيارات

  أعمال رأسمالية 
  المجموع  ) مباني(تحت التنفيذ 

  جنية مصري  جنية مصري  جنية مصري  جنية مصري  جنية مصري  جنية مصري  جنية مصري  جنية مصري  
                  التكلفة

  ٢ ٤٥٣ ٩٢٨  ٣٥ ٧٤٤  ١٩ ٦٤٠  ٥٤٩ ٧٠٢  ٤٩ ٧٦٥  ٥٣ ٦١٠  ١ ٧٠٩ ٧٥٧  ٣٥ ٧١٠  ٢٠١٣يناير  ١
  ٢٨ ٣١٩  -  ٧ ١٨٥  ١٥ ٥٧٩  -  ٥ ٥٥٥  -  -  إضافات

   ---------   -----------   ----------   ----------   ------------   ---------   ---------   -------------  
  ٢ ٤٨٢ ٢٤٧  ٣٥ ٧٤٤  ٢٦ ٨٢٥  ٥٦٥ ٢٨١  ٤٩ ٧٦٥  ٥٩ ١٦٥  ١ ٧٠٩ ٧٥٧  ٣٥ ٧١٠  ٢٠١٤ديسمبر   ٣١
   ---------   -----------   ----------   ----------   ------------   ---------   ---------   -------------  

                  مجمع الإهلاك
  ١ ٤٤٣ ٠٧٦  -  ١٢ ٤٠٦  ٤٩٣ ٤٥٠  ٤٩ ٧٦٤  ٤٦ ٧٩٥  ٨٤٠ ٦٦١  -  ٢٠١٣يناير  ١

  ٧٦ ٤٠٣  -  ٣ ١٧٥  ٢٢ ٣٥٣  -  ٦ ٨٩٨  ٤٣ ٩٧٧  -  استهلاك السنة
   -----------   -----------   ----------   ----------   ------------   ---------   ---------   -------------  

  ١ ٥١٩ ٤٧٩  -  ١٥ ٥٨١  ٥١٥ ٨٠٣  ٤٩ ٧٦٤  ٥٣ ٦٩٣  ٨٨٤ ٦٣٨  -  ٢٠١٤ديسمبر   ٣١
   -----------   -----------   ----------   ----------   ------------   ---------   ---------   -------------  

                  صافى القيمة الدفترية

  ٩٦٢ ٧٦٨  ٣٥ ٧٤٤  ١١ ٢٤٤  ٤٩ ٤٧٨  ١  ٥ ٤٧٢  ٨٢٥ ١١٩  ٣٥ ٧١٠  ٢٠١٤ديسمبر   ٣١
  ==========  ============  ==========  =======  ============  =========  ==========  ==============  

  ١ ٠١٠ ٨٥٣  ٣٥ ٧٤٤  ٧ ٢٣٤  ٥٦ ٢٥٣  ١  ٦ ٨١٥  ٨٦٩ ٠٩٦  ٣٥ ٧١٠  ٢٠١٣ديسمبر   ٣١
  ==========  ============  ==========  =======  ============  =========  ==========  ==============  
 
 



 ١٤ 


 س ص ع ���  ش م م -


 ا!"��$ ا!"�! "%�&  
  د�?&<�  ٣١;# 

    ٢٠٠٧  

 ���ي  إ��
ح  ��
  


      ا.-,ل *�� ا!"()او!

١٩٧ ٨٤١  ٥  �&7$1
ت و�,�ات  
     ---- -- --- --- --  

  ١٩٧ ٨٤١    ا!"()او!
*�� ا.-,ل �/",ع 
     ---- -- --- --- --  


      ا.-,ل ا!"()او!

ت ����
ةA%;��  ٨ ٣٣٨  ٦  

2
-���وق وأر�5ة -�ي ا-<�%ك ���  ١٢٨  ٧  
     ---- -- --- --- --  

  ٨ ٤٦٦    ا.-,ل ا!"()او!
�/",ع 
     ---- -- --- --- --  

  ٢٠٦ ٣٠٧    �/",ع ا.-,ل
    ==============  

      ا!"56�
 وا4!($ا��ت 12,ق 

   ٢٥٠ ٠٠٠  ٨  رأس ا-&
ل
 �0
?F�&G١٢٨ ١٦٨(    ��1ا(  

     ---- -- --- --- --  

  ١٢١ ٨٣٢    �/",ع 12,ق ا!"56�

     ---- -- --- --- --  
      ا!"()او!
*�� ا4!($ا��ت 

H�Iظ%&$- ���K-ا ��
L� M;
��  ٩٨٢  ٩  
     ---- -- --- --- --  
    ٩٨٢  
     ---- -- --- --- --  


      ا4!($ا��ت ا!"()او!

  ٨٣ ٤٩٣  ١٠  دا�0%ن وذ�N دا��0 أ�Fي
     --------------  

  ٨٣ ٤٩٣    ا4!($ا��ت ا!"()او!
�/",ع 
     --------------  

  ٨٤ ٤٧٥    �/",ع ا4!($ا��ت
     ---- -- --- --- --  

  ٢٠٦ ٣٠٧    �/",ع 12,ق ا!"56�
 وا4!($ا��ت
    ==============  

 H� ت
PI�-ا :$A ��;�&-ت ا
9
��Q١٢إ-:  ٦ا ��-
  .'(W� X7ءاً �H ھSه ا-�%اN0 ا-&

 N'H� ��-

د ھSه ا-�%اN0 ا-&&1Aء ا
G�)-ا 
12٢١
ر�Z  و�5ح �5Y2ارھ  X��2٢٠٠٨أ H� XG NL�A �2
�� 
L,*وو:  

  

  

         A�% �\$] اQدارة

  

 N*ر �PI�-ا #$A ت وارد
2
?P-١'���� ��ا�,# ا.  



 ١٥ 

 �PI5٤  


 س ص ع ���  ش م م -


 ا!)78"%�&  
#; ��L1�&-�1ة اI$- د�?&<�  ٣١  

  ٢٠٠٧  إ��
ح  
     
��
  ���ي

      

H�Iا-&%ظ �I$7'  ٣٦ ٨٨٥(  ٣(  

���%&A X�=)' ت
  )٨٩ ٩١٣(  ٤  ���و;

X�%&1-ا ]�-
7' #;
5    )١ ٣٧٠(  

     --- --- ----  

  )١٢٨ ١٦٨(    ا!=(�ة-�>  8;�رة 

    ==========  

 H� ت
PI�-ا :$A ت ا-%اردة
9
��Q١٢إ-:  ٦ا ��-
  .'(W� X7ءا �H ھSه ا-�%اN0 ا-&

 N*ر �PI�-ا #$A ت وارد
2
?P-١'���� ��ا�,# ا.  

  


 س ص ع ���  ش م م -

 
"%�&
  ا!(<��ات >  12,ق ا!"56�
��L1�&-�1ة اI$- ٢٠٠٧د�?&<�  ٣١  

    

  رأس ا-&
ل

  


�0 ا-&��$9?K-ا  

  

  &\&%عا-

  ����  ����  ����  
        

        

?@A٢٥٠ ٠٠٠  -  ٢٥٠ ٠٠٠  إ-)ار أ  

  )١٢٨ ١٦٨(  )١٢٨ ١٦٨(  -  ا!=(�ة 8;�رة-�>  

   ------- ---- ---   --- - --- - --- --   ------ -- -- --- -  

٣١  �C";١٢١ ٨٣٢  )١٢٨ ١٦٨(  ٢٥٠ ٠٠٠  ٢٠٠٧د�  

  ==============  =============  ==============  

  

 H� ت
PI�-ا :$A ت ا-%اردة
9
��Q١٢ إ-: ٦ا  ��-
  .'(W� X7ءا �H ھSه ا-�%اN0 ا-&

 N*ر �PI�-ا #$A ت وارد
2
?P-١'���� ��ا�,# ا.  

  



 ١٦ 

 �PI5٥  


 س ص ع ���  ش م م -

  ي&�%"
 ا!()>E ا!�1)
��L1�&-�1ة اI$- ٢٠٠٧د�?&<�  ٣١  

  ٢٠٠٧  

 ���ي  ��
  

7�>F)!ا 
GFHأ    
    


C���!7 اC& رة�;I!١٢٨ ١٦٨(  ا(  

    :',��+ت -ـ 

  ٩ ٩٣٠  ا`L1+ك

 ���K-ا ��
L� M;
  ٩٨٢  ���و;
ت ��
   -----------  

 
�!�"Aل رأ�"Jات >  أ��وا!(< 
�(I!ا 
��@H K<��� 7C& 7�>F)!ا LMاد ر(A  )١١٧ ٢٥٦(  

    :رأس ا!"�ل ا!N 7��O<��ات 


ت �����A%;��  )٨ ٣٣٨(  

  ٨٣ ٤٩٣  ذ�N دا��0 وذ�N دا��0 أ�Fي
   -----------  

  <�- E<()!ا(م > ا!�1(I);"!7 ي ا�>F)!ا 
GFH٤٢ ١٠١(  أ(  

     ------- ---- --  


 أGFHر�"P)A4ا    

  )٢٠٧ ٧٧١(  �aاء �&7$1
ت و�,�ات

     ------- ---- --  

 E<()!م يا!�1)-�>  ا(I);"!ا >  ا 
GFHر4أ�"P)A   )٢٠٧ ٧٧١(  

     ------- ---- --  


 أGFH7�,")!ا    

 N$1?� ل
  ٢٥٠ ٠٠٠   رأ`&

     ------- ---- --  

 E<()!يا!�1)-�>  ا  Q� RN��!ا 
GFH٢٥٠ ٠٠٠    ا!(",�7أ  

     ------- ---- --  

    

  ١٢٨  الفترة بدايةفي حكم النقد في  والنقد وما النقد وما في حكم النقدفي  صافي التغير

     --- ---- - -- ----  


>  52? ا!�1) >   ا!�1) و����@H ١٢٨  ا!=(�ة  
    =============  

 H� ت
PI�-ا :$A ت ا-%اردة
9
��Q١٢ إ-: ٦ا ��-
  .'(W� X7ءا �H ھSه ا-�%اN0 ا-&

 N*ر �PI�-ا #$A ت وارد
2
?P-١'���� ��ا�,# ا.  

  

  

  

  

  



 ١٧ 

  

  

٤   
��,"J 7�>FN و>�ت���  

  ٢٠٠٧  


 ���ي  ��
  
    

  ٩ ٩٣٠  ا`L1+ك

H��b' ت
  ٤٢٠  ���و;

  ٢ ٥٤٩  ر`%م '?\�X و'\���

  ٧ ٢٠٠  إ�\
رات

��`

ت و*�طA%>d�  ٢٣٧  

[G
  ٦٧٢  �2�� وھ
'[ و;

  ١٦ ٢٧٨  ����L أ',
ب

�I` ت
  ٣ ١٣٥  ���و;

��
  ١٧ ٠٩٦  ا9+5
ت و�5

  ٧ ٤٣٦  ���و;
ت ;�
دق

  ٧ ٩٤٩  ���و;
ت ا-&(�وع

  ٤ ٠٠٠  ���و;
ت اA+ن

f�*�' ب
  ٢ ٢٥٠  أ',

  ١٠ ٧٦١  ���و;
ت أ�Fي
   - -- --------  

  ٨٩ ٩١٣  
  ===========  

  �"(�56ت و�O)ات  ٥

    


رات�`  

  ا`�1�% 

  و�,�ات إر`
ل


ث hأ  

7
'/و�,�ات �  

  

  ا-&\&%ع

  ���� ���ي  ���� ���ي  ���� ���ي  ���� ���ي  


          ا!(65=


ت;
i٢٠٩ ٩٩٢  ٣٩ ١٨٣  ١٦٢ ٠٠٩  ٨ ٨٠٠  إ  

  )٢ ٧٣٣(  )٢ ٧٣٣(  -  -  ا`1<,
دات
   --------------   --------------   --------------   --------------  

  ٢٠٧ ٢٥٩  ٣٦ ٤٥٠  ١٦٢ ٠٠٩  ٨ ٨٠٠  ٢٠٠٧د�?&<�  ٣١
   --------------   --------------   --------------   --------------  

          اT@)A4ك

  ٩ ٩٣٠  ٢ ٩٦١  ٦ ٣٥٨  ٦١١  ا`L1+ك ا-�1Iة

  )٥١٢(  )٥١٢(  -  -  ا`1<,
دات
   --------------   --------------   --------------   --------------  

  ٩ ٤١٨  ٢ ٤٤٩  ٦ ٣٥٨  ٦١١  ٢٠٠٧د�?&<�  ٣١
   --------------   --------------   --------------   --------------  


          -�>  ا!1�"
 ا!)>(��

  ١٩٧ ٨٤١  ٣٤ ٠٠١  ١٥٥ ٦٥١  ٨ ١٨٩  ٢٠٠٧د�?&<�  ٣١
  ============  ============  ===========  =============

  

  

 



- ١  - 

 

  )٥(المعيار المحاسبي المصري رقم 
  والأخطاء المحاسبية التقديرات فى والتغييرات المحاسبية السياسات

  
  الهدف من هذا المعيار

  :المعيار إلى ما يلى  يهدف هذا
  .تحديد أسس اختيار وتغيير السياسات المحاسبية 

 :تحديد المعالجة المحاسبية والإفصاح المتعلق بما يلى 

  .التغييرات فى السياسات المحاسبية  *

  .يرات فى التقديرات المحاسبيةيالتغ *

 .تصحيح الأخطاء *

ومـع القـوائم  دعم وتعزيز موضـوعية ودرجـة الثقـة فى القـوائم الماليـة للمنشـأة وإمكانيـة مقارنتهـا مـع القـوائم الماليـة للفـترات الزمنيـة المختلفـة
  .المالية للمنشآت الأخرى 

يشتمل هذا المعيار على المتطلبات المتعلقة بالإفصاح عن التغييرات فى السياسات المحاسبية فقط، أما متطلبات الإفصاح عن السياسات 
  ).١(المحاسبية فهي مذكورة فى معيار المحاسبة المصرى رقم 

 

  المعيارتطبيق هذا نطاق 

  :ما يلى يسري هذا المعيار على 

  .اختيار وتطبيق السياسات المحاسبية  *

  .المحاسبة عن التغييرات فى السياسات المحاسبية  *

  .المحاسبة عن التغييرات فى التقديرات المحاسبية  *

  .المحاسبة عن تصحيح أخطاء الفترات السابقة  *

الآثــار الضــريبية المتعلقـــة بتصــحيح أخطــاء الفـــترات الســابقة والتســويات الخاصـــة بتطبيــق التغيــيرات فى السياســـات  المعيـــاريتنــاول هــذا  لا
  .الخاص بضريبة الدخل )  ٢٤( المحاسبية حيث تم تناول هذه الآثار الضريبية فى معيار المحاسبة المصرى رقم 

  
  تعريفات

  .القوائم المالية والممارسات التى تقوم المنشأة بتطبيقها عند إعداد وعرض هى المبادئ والأسس والقواعد :السياسات المحاسبية

وينشأ هذا التعديل ؛ قيمة الإهلاك الدورى لأى أصل أو القيمة الدفترية لأى أصل أو التزام هو تعديل :التغيير فى التقدير المحاسبى
، وتنشأ التغيرات في التقديرات المحاسبية من المرتبطة بالأصول والالتزامات اتعن تقدير الموقف الحالى والمنافع المستقبلية المتوقعة والالتزام

  .معلومات أو تطورات جديدة وبالتالي لا تعد هذه التغيرات تصحيحاً لأخطاء

الـتى يـتم الذى يكون لـه تـأثير علـى القـرارات الاقتصـادية  –منفرداً أو مجتمعاً  - هو ذلك الحذف أو التحريف فى البند:الأهمية النسبية
وتعتمد الأهمية النسبية على الحكم على حجم وطبيعة الحذف أو التحريف في ضوء الظروف  .اتخاذها بناء على استخدام القوائم المالية

  .وقد يكون حجم أو طبيعة البند أو كليهما العامل المحدد في هذا الحكم. المحيطة
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أو تحريــف فى القــوائم الماليــة الخاصــة بالمنشــأة عــن فــترة أو الفــترات الســابقة والــتى تنشــأ نتيجــة  إغفــالهــى كــل : أخطــاء الفتــرات الســابقة
متاحـة عنـد الموافقـة علـى إصـدار القـوائم  الـتي كانـت أو سوء اسـتخدام هـذه المعلومـات عدم القدرة على استخدام المعلومات الموثوق ا

  .الحصول عليها وأخذها فى الحسبان عند إعداد وتصوير القوائم المالية -عقولة بصورة م -من المتوقع  كانو  المالية لهذه الفترات

ــائق و  الأخطـــاء فى تطبيـــق السياســـات المحاســـبيةو  أثـــر الأخطـــاء الحســـابية وتتضـــمن هـــذه الأخطـــاء أثـــر الغـــش و إغفـــال وســـوء تفســـير الحقـ
  .والتدليس

،  عـاملات والأحـداث والظـروف الأخـرىالمحاسـبية الجديـدة علـى المهو ذلـك الأثـر الناشـئ عـن تطبيـق السياسـات  :بأثر الرجعى التطبيق
  .مطبقة بصفة مستمرةكما لو كانت هذه السياسة 

الإفصاح عن قيم عناصر القوائم المالية ، كما لو أن خطأ الفترة السـابقة لم و  الإعتراف والقياسهو تصحيح  :بأثر رجعى العرضإعادة 
  .يحدث على الإطلاق 

 القيـام بكـلبعـد  تطبيقـة المنشـأة علـىتعـذر ي عنـدمايعتبر تطبيق أحد متطلبات المعيار غـير عملـى فى :الناحية العمليةمن  تطبيقالتعذر 
وقد يتعذر مـن الناحيـة العمليـة تطبيـق التغـير فى سياسـة محاسـبية بـأثر رجعـي لتصـحيح خطـأ عـن فـترة . اهودات المعقولة فى هذا الشأن

بــأثر  العــرضتطلــب التطبيــق أو إعــادة ، أو يبــأثر رجعــى العــرضآثــار التطبيــق بــأثر رجعــى أو إعــادة معينــة وذلــك عنــدما لا يمكــن تحديــد 
بــأثر رجعــى إعـــداد  العـــرضتطلـــب التطبيــق أو إعــادة ، أو ية فى هــذه الفــترةرجعــى وجــود افتراضــات تختلـــف عمــا كانــت عليـــه نيــة الإدار 

  .بصورة موضوعية المعلوماتتمييز المعلومات المتعلقة ذه التقديرات عن غيرها من  وكان من المستحيلتقديرات هامة للقيم والمبالغ 

  للإعتراف بأثر التغيير في تقديرات محاسبية على الترتيب فيالمستقبلي للتغيير في سياسة محاسبية و يتمثل التطبيق  :التطبيق المستقبلي
  .تطبيق السياسة المحاسبية الجديدة على المعاملات والأحداث والظروف الأخرى التى تنشأ بعد تاريخ تغيير السياسة 

  .الاعتراف بتأثير التغير فى التقدير المحاسبى فى الفترات الحالية والمستقبلية المتأثرة بالتغيير و 

.  

  

 المحاسبية السياسات

  إختيار وتطبيق السياسات المحاسبية

هـذه الحالـة لابـد مـن تحديـد السياسـة أو السياسـات فى عندما يطبق معيار محاسبة مصـري محـدد علـى معاملـة أو حـدث أو حالـة أخـرى 
  المحاسبي المطبق المعيار من خلال ذلك على المعاملة أو الحدث أو الحالة الأخرىالمحاسبية المطبقة على 

جـزء هذا وترترافق معيير المحاسبة المصرية إرشادات لمساعدة المنشأة فى تطبيق هذه المعايير، ويذُكر بكل إرشاد ما إذا كـان يمثـل جـزء لا يت
  من المعيار أم لا، ويعتبر الإرشاد الذى يمثل جزءاً لا يتجزأ من معيار المحاسبة إلزاميا

فيجـب علـى الإدارة أن تسـتخدم فى وضـع  كن تطبيقه بشكل محدد على معاملة أو حدث أو ظرف آخرفى حالة عدم وجود معيار يمو 
ــبية تـــؤدي إلى معلومـــات تتســـم بأـــا حتياجـــات مســـتخدمى القـــوائم الماليـــة فى مجـــال اتخـــاذ القـــرارات ذات صـــلة بإ وتطبيـــق سياســـة محاسـ

المركــز المــالى والأداء المــالى والتــدفقات النقديــة مــن منطلــق أــا تجعــل القــوائم الماليــة تعــبر بأمانــة عــن الاعتمــاد عليهــا الأقتصــادية، ويمكــن 
محايـدة و  تعكس الجوهر الاقتصادى للمعاملات والأحـداث والظـروف الأخـرى وطبيعـة المعـاملات ولـيس مجـرد الشـكل القـانونىللمنشأة و 

  .فى كافة جوانبها الهامةملة تكوتتسم بالحيطة والخذر ووم) خالية من التحيز(

  

فى حالـة عـدم وجـود معيـار يمكـن تطبيقـه بشـكل محـدد علـى معاملـة أو حـدث أو ظـرف يجب على الإدارة عندما تقوم بتطبيق حكمهـا 
  :بالترتيبالتالية  المصادرأن تنظر بعين الإعتبار إلى مدى إنطباق  آخر
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والالتزامـات والإيـرادات والمصـروفات علـى النحـو الـوارد فى إطـار إعـداد وعـرض التعريفات وأسس الاعتراف ومفـاهيم قيـاس الأصـول  *
  .القوائم المالية 

  .المتطلبات التي تتضمنها معايير محاسبة مصرية تتعامل مع موضوعات مماثلة ذات صلة *
ايير محاسـبية تنـتهج إطـار الرجـوع إلى أحـدث الإصـدارات عـن الجهـات الأخـرى المنوطـة بوضـع معـ –فى هذا الصدد  -كما يجوز للإدارة

بشـرط ألا تتعـارض وفلسفات محاسبية وغيرها من ممارسات مقبولـة أخـرى بالصـناعة وذلـك  ومفاهيم مماثلة لتطوير ووضع معايير محاسبية
  .عايير المحاسبة المصريةما جاء بم مع

  

  ثبات السياسات المحاسبية

المحاسـبية علـى المعـاملات والأحـداث والحـالات الأخـرى المتماثلـة مـا لم يشـترط أو يجب على المنشأة الثبات في إختيار وتطبيق سياسـاا 
لذلك عندما يتطلب معيار محاسـبي محـدد . يسمح معيار محاسبي بتبويب معين لبنود قد يكون ملائماً معه تطبيق سياسات مختلفة عليها

  .الإستمرار في تطبيقها على كل تبويب من هذه التبويباتأو يسمح بمثل هذا التبويب عندئذ يتم إختيار سياسة محاسبية مناسبة و 

  اسات المحاسبيةيالتغيير في الس

  :يسمح المعيار بتغيير السياسة المحاسبية فى إحدى الحالتين التاليتين 

  .أن يطلب معيار أو تفسير إجراء تغيير فى السياسة  *

 ملاءمــة فيمـا يتعلـق بتـأثير المعلومـات والأحــداثصـلة و وأكثـر  عليهـايعتمـد القـوائم الماليــة معلومـات  قـدمأن يترتـب علـى التغيـير أن ت *
  .الأخرى على المركز المالي أو الأداء المالى او التدفقات النقدية والظروف

لم تحــدث مــن قبــل، أو أخــرى  حــالاتلمعــاملات أو أحــداث أو جديــدة  تطبيــق سياســة محاســبيةيعــد تغيــيراً في السياســات المحاســبية ولا 
الــتي كانــت تحــدث في لمعــاملات مثيلاــا مــن ا أخــرى تختلــف فى جوهرهــا عــن حــالاتســة محاســبية لمعــاملات أو أحــداث أو تطبيــق سيا

  .الماضي، أو كانت لا تتسم بالأهمية النسبية

  

  المحاسبية اتفى السياس اتالتغيير تطبيق متطلبات المعيار بشأن 

طبقــاً أن تقــوم بالمحاسـبة عنـه  يجـب علـى المنشـأة عنــد التغيـير في سياسـة محاسـبية الــذى ينشـأ عـن تطبيـق معيــار محاسـبة مصـري لأول مـرة 
أو عنــدما تقــوم المنشــأة بتغيــير إذا لم يشــتمل المعيــار علــى أحكــام انتقاليـة محــددة ، المحــدده في هــذا المعيــار إن وجـد؛ و  لأحكـام الانتقاليــةل

بنــد مــن بنــود لكــل رصــيد أول المــدة وذلــك بتســوية  فيجــب تطبيــق التغيــير فى السياســة المحاســبية بــأثر رجعــىفي سياســة محاســبية إختيــاري 
عــن كــل فــترة الأخــرى المفصــح عنهــا مبــالغ المقارنــة بالإضــافة إلى تعــديل  ســابقة يــتم عرضــها لأبعــد فــترة ذا التغيــيرــأثر يتــحقــوق الملكيــة 

  .تطبيق السياسة المحاسبية بصفة مستمرة سابقة كما لو كان قد تم 

  

  القيود على التطبيق بأثر رجعي

لمنشأة ، يجب على االناتجة عن تغيير سياسة محاسبية معينة على على معلومات المقارنة راثتحديد الآعندما يتعذر من الناحية العملية  *
الدفترية للأصول والالتزامات فى بدايـة أقـرب فـترة يمكـن التطبيـق عليهـا فى هذه الحالة أن تطبق السياسة المحاسبية الجديدة على القيم 

  .بأثر رجعى وقد تكون هى الفترة الحالية، مع إجراء تسوية لمطابقة رصيد أول المدة لبند حقوق الملكية الذى تأثر عند هذه الفترة

الــة يــتم تعــديل المعلومــات المقارنــة لتطبيــق السياســة المحاســبية فى هــذه الحفي بدايــة الفــترة الحاليــة،  تعــذر تحديــد التــأثير المتجمــع للتغيــير *
  .دة بأثر لاحق فى أقرب تاريخ ممكنالجدي
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  متطلبات الإفصاح

أو الفـترت  ويكون لهذا التطبيق تـأثير علـى الفـترة الحاليـة أو أى فـترة سـابقة معيار محاسبي مصري لأول مرةتطبيق يجب على المنشأة عند 
  :الإفصاح عما يلي –إلا إذا تعذر من الناحية العملية تحديد قيمة هذا التأثر  –المستقبلية 

  سم المعيارإ *

  الإشارة إلى أن التغيير فى السياسة المحاسبية تم طبقاً للأحكام الانتقالية للمعيار إن وجدت *

  .طبيعة التغيير فى السياسة المحاسبية  *

  وصف للأحكام الانتقالية إن وجدت *

  لانتقالية ذات التأثير المحتمل على الفترات المستقبلية إن وجدتبيان الأحكام ا *

د القـوائم و بنـمـن  لكـلمعروضـة قيمـة التسـويات بالنسـبة للفـترة الحاليـة أو أى فـترة سـابقة كلما كان ذلك ممكناً من الناحية العمليـة؛  *
) ٢٢(الــة ســريان معيــار المحاســبة المصــرى رقــم المخفــض فى الأربــاح فى حأو نصــيب الســهم الأساســى ، و بــالتغيير تتــأثر  تيالماليــة الــ

 .على المنشأة الخاص بنصيب السهم فى الأرباح

 .الفترات التى يتم عرضهاتسبق قيمة التسويات المتعلقة بفترات  *

المحاسـبيةوالتوقيت الـذي الكيفية التي تم ا تطبيق التغيـير في السياسـة الظروف التى أدت إلى تعذر تطبيق المعيار بأثر رجعى مع بيان  *
 .بدأ فيه ذلك التطبيق

  .لتكرار هذه الإفصاحات القوائم المالية عن الفترات اللاحقة لا تحتاجو  *

الإختيـاري في سياسـة محاسـبية يكـون لهـا تـأثير علـى الفـترة الحاليـة أو أي فـترة سـابقة أو عنـدما يتعـذر مـن التغيـير عنـد يجب علـى المنشـأة 
قيمـة التسـوية في حالـة وجـود مثـل ذلـك التـأثير علـى تلـك الفـترة، أو عنـدما يكـون لهـذا التغيـير تـأثير علـى الفـترات  الناحية العملية تحديد

   :يتم الإفصاح عما يلي، المستقبلية
   .طبيعة التغيير فى السيا سة المحاسبية *

  .وموضوعية ملائمةأكثر و  يعتمد عليها ماتالاسباب التى يتم الاستناد إليها فى اعتبار أن السياسة المحاسبية الجديدة تقدم معلو  *

د القــوائم و بنــمــن  لكــل معروضــةفــترة ســابقة  كــلقيمــة التســوية بالنســبة للفــترة الحاليــة أو  كلمــا كــان ذلــك ممكنــاً مــن الناحيــة العمليــة؛  *
) ٢٢(المحاســبة المصــرى رقــم المخفــض فى الأربــاح فى حالــة ســريان معيــار أو نصــيب الســهم الأساســى ، و بــالتغيير تتــأثر  تيالماليــة الــ

  .على المنشأة الخاص بنصيب السهم فى الأرباح

 .الفترات التى يتم عرضهاتسبق قيمة التسويات المتعلقة بفترات  *

الكيفية التي تم ا تطبيق التغيـير في السياسـة المحاسـبيةوالتوقيت الـذي الظروف التى أدت إلى تعذر تطبيق المعيار بأثر رجعى مع بيان  *
 .فيه ذلك التطبيقبدأ 

  .لتكرار هذه الإفصاحات القوائم المالية عن الفترات اللاحقة لا تحتاجو  *

وجـود معيـار محاسـبة مصـري جديـد ولكـن لم يبـدأ سـريانه بعـد ولم تقـم المنشـأة بتطبيـق ذلـك المعيـار الإفصـاح  فى حالة يجب على المنشأة
  :عما يلي

  .يحل تاريخ سريانه بعد وأن المنشأة لم تقم بتطبيقه على قوائمها الماليةوجود معيار محاسبة مصري جديد صدر ولم حقيقة  *
  .فى السياسة المحاسبية ةالوشيك أو التغيرات طبيعة التغييرو  .اسم المعيار الجديد *

  .، والتاريخ المحدد الذى تخطط المنشأة فيه لتطبيق المعيار لأول مرةتطبيق المعيار الذى يجب أن يبدأ فيه التاريخ *

الــتي  فــترةالالمعلومــات المعروفــة أو المقــدرة بشــكل معقــول حــول التــأثير المحتمــل لتطبيــق المعيــار الجديــد علــى القــوائم الماليــة للمنشــأة فى  *
 .أو أن ذلك التأثير غير معروف أو غير قابل للإفتراض بشكل معقول. التطبيق الاولى سيتم ا
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  المحاسبية التقديرات فى التغييرات

لظــروف عــدم التأكــد الــتي تتصــف ــا أنشــطة الأعمــال فــلا يمكــن قيــاس العديــد مــن بنــود القــوائم الماليــة بدقــة ولكــن يمكــن فقــط نتيجــة 
  : وتتعلق على سبيل المثال بما يلى  يعتمد عليهامعلومات متاحة  حدثأحكام وفقاً لأ تقديرها، وتعتمد عملية التقدير على

  .تحصيلها الديون المشكوك في *

  .المخزون تقادم  *

  .القيمة العادلة للأصول والالتزامات المالية  *

  .لمنافع الاقتصادية المستقبلية للأصول القابلة للإهلاك لالاعمار الإنتاجية المقدرة أو نمط المتوقع  *

  .)مثل ضمانات ما بعد البيع(الالتزامات بموجب ضمانات  *

  .مصداقيتها  مدى فى إعداد القوائم المالية ولا يؤثر فى جزءاً أساسياً  المحاسبية المعقولة يعد استخدام التقديراتو 
  

  التغيير فى التقديرات المحاسبيةالإعتراف ب
إذا كان متعلقاً (يتم الاعتراف بأثر التغيير فى التقديرات المحاسبية بأثر لاحق ، وذلك بإدراجه فى الأرباح والخسائر إما فى فترة التغيير  *

  .التغيير والفترات المستقبلية إذا كان يؤثر على كليهماأو فى فترة ) طبالفترة فق

إذا ترتب على تغيير التقديرات المحاسبية تعديل فى الأصول أو الالتزامات أو حقوق الملكية، فإنه يجب الاعتراف ذا التغيـير بـإجراء  *
  .التعديل فى القيمة الدفترية لهذه البنود فى فترة التغيير

  

  غيير فى التقديرات المحاسبيةمتطلبات الإفصاح عن الت

لـه مـن المتوقـع أن يكـون لـه تـأثير فى الفـترة الحاليـة أو  طبيعة وقيمة التغيير فى التقدير المحاسـبى بشـرط أن يكـونعلى المنشأة الإفصاح عن 
  .على الفترات المستقبلية التأثير ذلكتقدير من الناحية العملية إلا إذا تعذر  ،تأثير الفترات المستقبلية

المتوقــع علــى الفــترات المســتقبلية نظــراً لتعــذر الوصــول إلى ذلــك التقــدير مــن الناحيــة العمليــة، فعلــى الإفصــاح عــن قيمــة التــأثير  إذا لم يــتم
  المنشأة أن تقوم بالإفصاح عن تلك الحقيقة

  

  الأخطـــاء

المحاسـبة المصـرية  عـاييربمملتزمـة القـوائم الماليـة  تعـد لاو  .أو الإفصـاح عنهـا أو قياسـها أو عرضـهابنود القـوائم ب تنشأ الأخطاء فى الاعتراف
ــدف عــرض معــين للمركــز المــالي للمنشــأة أو نتــائج أعمالهــا أو تــدفقاا النقديــة ســواء أكانــت أو لم تكــن  متعمــدة إذا تضــمنت أخطــاء
خطــاء الفــترات لأ وبالنســبة لقــوائم الماليــةوقبــل إعتمــاد إصــدار افي ذات الفــترة يــتم تصــحيح أخطــاء فى الفــترة الحاليــة ذات أهميــة نســبية، و 

، وذلــك عــن بعــد اكتشــاف الأخطــاءضــمن معلومــات المقارنــة بــأثر رجعــى فى أول قــوائم ماليــة تعتمــد للإصــدار يــتم تصــحيحها  الســابقة
تعــديل الأرصــدة الافتتاحيــة للأصــول و  طريــق إعــادة إثبــات مبــالغ المقارنــة عــن الفــترة أو الفــترات الســابقة المعروضــة والــتى حــدث ــا الخطــأ

  .إذا كان الخطأ حدث قبل أقرب فترة سابقة معروضة والالتزامات وحقوق الملكية
  

  بأثر رجعى العرض إعادةالقيود  على 

  .لخطأ ذلك الالأثر امع  تعذر تحديدآثار الخطأ عن فترة محدده أو تحديد من الناحية العملية تعذر إذا 
تقــوم المنشــأة فى هــذه الحالــة  ر الأخطــاء المحــددة للفــترة علــى معلومــات المقارنــة لمــدة أو لمــدد ســابقة يــتم عرضــهاأثــفى حالــة تعــذر تحديــد 

قــد و (بـأثر رجعــى العــرض أرصـدة أول المــدة للأصـول والالتزامــات وحقـوق الملكيــة عـن أقــرب فـترة يمكــن فيهـا إجــراء إعـادة  عــرضبإعـادة 
تقــوم أمـا إذا تعـذر مـن الناحيـة العمليـة تحديـد الأثـر التراكمـي للخطـأ علـى جميـع الفـترات السـابقة  ).ى الفـترة الحاليـةتكـون هـذه الفـترة هـ

  .معلومات المقارنة لتصحيح الخطأ بأثر لاحق فى أقرب تاريخ ممكن عرض المنشأة بإعادة
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  الإفصاح عن أخطاء الفترات السابقة
  : فى حالة تصحيح الأخطاء الهامة للفترات السابقة بأثر رجعى فإنه يجب الإفصاح عما يلى

  .طبيعة الخطأ الفترة السابقة *

قيمـة بـذلك الخطـأ، و  القوائم الماليـة تـأثرمن بنود وذلك بالنسبة لكل بند  قيمة الخطأ عن كل فترة سابقة يتم عرضها إن أمكن ذلك *
  ) .٢٢فى حالة سريان معيار المحاسبة المصرى رقم (الأساسى أو المخفض فى الأرباح الخطأ بالنسبة لنصيب السهم 

 .قيمة التصحيح فى بداية أقرب فترة سابقة يتم عرضها *

الظروف التي أدت من الناحية العملية إلى تعذر إعادة العرض بأثر رجعي لتصحيح ذلك الخطأ عن فترة سابقة معينة مع بيان كيفية  *
  .أ والفترة التي بدأ تصحيح الخطأ إعتباراً منهاتصحيح هذا الخط

  .لتكرار هذه الإفصاحات القوائم المالية عن الفترات اللاحقة لا تحتاجو  *

  
  :عن فترة سابقة معينة ، يتم الإفصاح عما يلى من الناحية العملية بأثر رجعىالعرض فى حالة تعذر إعادة 

  .وف التى أدت إلى وجود هذه الحالةالظر  *

  .كيفية وتوقيت تصحيح هذا الخطأبيان   *
  .لتكرار هذه الإفصاحات القوائم المالية عن الفترات اللاحقة لا تحتاجو  *

 

 

  )٨(أهم الفروق عن معيار المحاسبة الدولي 

قــد تم حــذف الإشــارة إلى وجــوب  بتعــذر إعــادة التطبيــق وإعــادة العــرض بــأثر رجعــى مــن الناحيــة العمليــة،  في الفقــرات المتعلقــة *
بـالأدوات “الخـاص) ٢٦(تغير أسس قياس الاستثمارات المحتفظ ـا حـتى تـاريخ الاسـتحقاق طبقـاً لمعيـار المحاسـبة المصـرى رقـم  عدم

المقابـل لمعيــار الأدوات    وذلـك اسـتعداداً للتغـيرات المرتقبـة عنــد إعـداد المعيـار المصـري. ، بـأثر رجعــي“الاعـتراف و القيـاس  –الماليـة 
 .IFRS9 المالية الجديد

 
 .لم يبين المعيار الجديد ما يجب أن يتم في هذه الحالات التي قد تقع قبل إصدار المعيار المصري الجديد للأدوات المالية *
 
تم إلغاء استخدام نموذج القيمة العادلة للأصـول الثابتـة والأصـول غـير الملموسـة مـن المعـايير المصـرية، فقـد تم إلغـاء الإشـارة إلى حيث  *

 تغيير السياسة المحاسبية لهذه الأصول من نموذج التكلفة إلى نموذج القيمة العادلةإمكانية 
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  معالجة الأخطاء الجوهرية) ١(مثال تطبيقي رقم 

 اكتشف المدير المالي لشركة الإسكندرية التجارية أن قسـم الحسـابات بالشـركة لم يقـم باحتسـاب قسـط إهـلاك لـبعض مفـردات بنـد سـيارات ٢٠١٤خلال عام 
  ٢٠١٣عن سنة جنيها  ٢٠٠٠٠الركوب ويبلغ هذا القسط 

  : ٢٠١٤وفيما يلي بعض أجزاء من القوائم المالية لعام 

  ٢٠١٣ عام      ٢٠١٤عام   : ٢٠١٤جزء من قائمة الدخل عام  –أ 

  ٢٣٠٠٠٠  ٢٠٠٠٠٠  مجمل الربح
  ) ٨٠٠٠٠(   )٨٠٠٠٠(  مصروفات عمومية وإدارية

  ١٥٠٠٠٠  ١٢٠٠٠٠  صافي الدخل من الأنشطة العادية قبل الضريبة 
  )٣٧٥٠٠(  )٠٠٠٣٠(   %٢٥ضريبة الدخل بواقع 

    ١١٢٥٠٠  ٩٠٠٠٠  
    ٣٨٠٠٠  ١٥٠٥٠٠  رصيد الأرباح المحتجزة أول المدة

  ١٥٠٥٠٠  ٢٤٠٥٠٠  رصيد الأرباح المحتجزة آخر المدة  
    =======  =======  

  

  :  والمطلوب

  ) .٥(المحاسبية للأخطاء الجوهرية وفقاً لكل من المعالجة القياسية والمعالجة البديلة طبقاً لمعيار المحاسبة المصري رقم بيان المعالجة   -أ 
  . ٢٠١٤بيان أثر تطبيق كل معالجة على الإيضاحات المتممة للقوائم المالية للشركة عن عام  -ب

  الحــــــــــل

  تطبيق المعالجة القياسية:  أولا

  ٢٠١٣عام       ٢٠١٤عام   ٢٠١٤قائمة الدخل عن عام  -أ 

  ٢٣٠٠٠٠  ٢٠٠٠٠٠  مجمل الربح
  )١٠٠٠٠٠(   )٨٠٠٠٠(  مصروفات عمومية وإدارية

  ١٣٠٠٠٠  ١٢٠٠٠٠  )شاملاً استهلاك سيارات الركوب ( صافي الدخل من الأنشطة العادية
  )٣٢٥٠٠(  )٠٠٠٣٠(  %  ٢٥ضريبة الدخل بواقع 

  ٩٧٥٠٠  ٩٠٠٠٠  صافي الدخل بعد الضريبة
    =======  =======  

  ٢٠١٤قائمة الأرباح المحتجزة عن عام  -ب

  ٢٠١٣عام    ٢٠١٤عام     

  ٣٨٠٠٠  ١٣٥٥٠٠  )قبل التعديل ( رصيد الأرباح المحتجزة أول المدة 
  %]٧٥× ٢٠٠٠٠ [               )٠٠٠٥١(   صافي أثر تصحيح الخطأ الجوهري بعد الضريبة 

  ٣٨٠٠٠  ١٢٠٥٠٠  رصيد الأرباح المحتجزة أول المدة بعد التعديل 
  ٩٧٥٠٠  ٩٠٠٠٠  صافي ربح العام

  ١٣٥٥٠٠  ٢١٠٥٠٠  رصيد الأرباح المحتجزة آخر المدة
    =======  ========  

  :  )١(إيضاح رقم 

جنيهــا ، وتم تصــحيح الخطــأ خــلال عــام  ٢٠٠٠٠، وبلغــت قيمــة هــذا القســط   ٢٠١٣لم تقــم الشــركة باحتســاب قســط إهــلاك لبنــد الســيارات خــلال عــام 
  .وعولج التصحيح في الأرباح المحتجزة  ٢٠١٤، وتم تعديل أرقام المقارنة لعام ) ٥(وفقاً للمعالجة القياسية الواردة في المعيار المحاسبي المصري رقم  ٢٠١٤

  : إيضاحات الحل

 .ح الخطأ الجوهري المتعلق بسنوات سابقة يجب أن يعالج بتسويته في رصيد أول المدة للأرباح المحتجزة وفقاً للمعالجة القياسية فإن تصحي -١
 .تم تعديل الأرقام المقارنة للفترة السابقة  -٢
 :تتمثل خطوات إعداد القوائم المالية المعدلة فيما يلي  -٣

  ) .جنيه  ٨٠٠٠ –جنيه  ٢٠٠٠٠( بعد الضريبة     تعديل رصيد أو المدة للأرباح المحتجزة بصافي أثر تصحيح الخطأ   -أ 
  .تعديل أرقام المقارنة في قائمة الدخل كما لو كان الخطأ قد تم استدراكه خلال الفترة السابقة  -ب
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  : المعالجة البديلة:  ثانيا

  : ٢٠١٤ديسمبر  ٣١جزء من قائمة الدخل عن السنة المالية المنتهية في  -أ 

  معدلةبيانات إضافية       

  ٢٠١٣عام   ٢٠١٤عام   ٢٠١٣عام   ٢٠١٤عام    

  ٢٣٠٠٠٠  ٢٠٠٠٠٠  ٢٣٠٠٠٠  ٢٠٠٠٠٠  مجمل الربح

  المصروفات العمومية والإدارية
  

)١٠٠٠٠٠(  )٨٠٠٠٠(  )٨٠٠٠٠(  )٨٠٠٠٠(  

  تصحيح الخطأ الجوهري
  ) ١يرجع إلى الإيضاح رقم ( 

)٢٠٠٠٠(  
  
ـــ ـــ ـــ ـــ ـ ــ   ــ

-  
  
ـــ ــــــــ   ــــــ

-  
  
ـــ ــــــــــ ـــ   ـ

-  
  
ـــ ــــــــــ ـــ   ـ

  ١٣٠٠٠٠  ١٢٠٠٠٠  ١٥٠٠٠٠  ١٠٠٠٠٠  صافي الدخل من الأنشطة العادية قبل الضرائب 
  )٣٢٥٠٠(  )٣٠٠٠٠(  )٣٧٥٠٠(  )٢٥٠٠٠(  % ٢٥ضريبة الدخل بواقع 

  صافي الدخل بعد الضريبة
٧٥٠٠٠  
======  

١١٢٥٠٠  
======  

٩٠٠٠٠  
======  

٩٧٥٠٠  
======  

  
  : ٢٠١٤ديسمبر  ٣١جزء من قائمة الأرباح المحتجزة عن السنة المالية المنتهية في  -ب

  

  بيانات إضافية معدلة      

  ٢٠١٣عام   ٢٠١٤عام   ٢٠١٣عام   ٢٠١٤عام   

  رصيد أول المدة من الأرباح المحتجزة
  

٢٠٥٠٠  
  

٣٨٠٠٠  
  

١٢٠٥٠٠  
  

٣٨٠٠٠  

    )١٥٠٠٠(  -  -  أثر تصحيح الخطأ الجوهري بعد الضريبة

  ٣٨٠٠٠  ١٢٠٥٠٠  ٣٨٠٠٠  ١٢٠٥٠٠  )بعد التعديل(رصيد الأرباح المحتجزة أول المدة 

  ٩٧٥٠٠  ٩٠٠٠٠  ٩٧٥٠٠  ٩٠٠٠٠  صافي ربح الفترة

  رصيد آخر المدة من الأرباح المحتجزة 
٢١٠٥٠٠  
======  

١٣٥٥٠٠  
======  

٢١٠٥٠٠  
======  

١٣٥٥٠٠  
======  

  : )١(إيضاح رقم 

، وقـد تمــت معالجـة التصــحيح  ٢٠١٤، وقــد قامـت بتصــحيح هـذا الخطــأ خـلال عــام  ٢٠١٣لم تقـم الشــركة باحتسـاب قســط إهـلاك لبنــد السـيارات عــن عـام 
، وتم إدراج البيانـات الإضـافية بعـد  ٢٠١٤حيـث أدرج التصـحيح ضـمن قائمـة الـدخل عـن عـام ) ٥(وفقاً للمعالجة البديلة طبقـاً للمعيـار المحاسـبي المصـري رقـم 

  . ٢٠١٣تعديلها بأثر التصحيح كما لو كان الخطأ قد تم استدراكه خلال عام 
  : إيضاحات للحل

 يجـري فـإن تصـحيح الخطـأ المتعلـق بـأعوام سـابقة يـتم إدراجـه في قائمـة دخـل الفـترة الـتي) ٥(وفقاً للمعالجة البديلة الواردة في المعيار المحاسـبي المصـري رقـم  -١
 .فيها التصحيح 

 .تم إدراج الأرقام المقارنة للفترة السابقة دون تعديل  -٢
 .تم إدراج البيانات الإضافية كما لو كان قد تم اتباع المعالجة القياسية  -٣
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  )٧(المعيار المحاسبي المصري رقم 
 الأحداث التي تقع بعد الفترة المالية

 
  الهدف من المعيار

  نطاق المعيار
  تعريفات
  والقياس  الإعتراف
  التوزيعات

 الإستمرارية
  الإفصاح

  هذا المعيار الهدف من 

  :المعيار إلى شرح ما يلى  يهدف هذا
  .قع بعد الفترة الماليةت متى يجب تعديل القوائم المالية بناء على أحداث

 .قع بعد الفترة الماليةتالتي تاريخ إصدار القوائم المالية، وكذلك الأحداث  أن توفرها المنشأة عنالإفصاحات التى يجب 

 

  المعيارتطبيق نطاق 

  .قع بعد الفترة الماليةتالتي الأحداث عن المحاسبة  فيهذا المعيار  طبقي

  

  تعريفات

  :التالية في هذا المعيار بالمعنى المذكور قرين منهاستخدم المصطلحات ت
، سواء كانت الماليةإصدار القوائم  وتاريخ اية الفترة الماليةتقع بين تاريخ الأحداث التي تلك  هي: قع بعد الفترة الماليةتالأحداث التي 

  :نوعين من الأحداث ويمكن أن تشتمل هذه الأحداث على  .تلك الأحداث فى صالح المنشأة أو غير صالحها

  .وتتطلب تعديلاً فى القوائم الماليةحالات كانت قائمة في تاريخ اية الفترة المالية عن أدلة إضافية توفر أحداث : النوع الأول  *

القــوائم الماليــة، وقــد تتطلــب  ولا تتطلــب تعــديلاً فىنشــأت بعــد تــاريخ ايــة الفــترة الماليــة  حــالاتأحــداث تشــير إلى : النــوع الثــانى  *
 .الإفصاح عنها فى القوائم المالية

  .وليس تاريخ إعتمادها من المساهمين) إعتماد مجلس الإدارة للإصدار( إصدارها من قبل الإدارةتاريخ إصدار القوائم المالية هو 

  ٢٠١٥ديسمبر  ٣١بافتراض الحقائق التالية المطلوب تحديد تاريخ إصدار القوائم المالية عن السنة المالية المنتهية فى 

ـــان  التاريخ ـــ   البيـ
  انتهاء الإدارة من إعداد مسودة القوائم المالية  ٢٨/٢/٢٠١٦

  فحص مجلس الإدارة للقوائم المالية وإصدارها  ١٨/٣/٢٠١٦

  إعلان المنشأة عن الأرباح وبعض المعلومات المالية  ١٩/٣/٢٠١٦

  اتاحة القوائم المالية للمساهمين  ١/٤/٢٠١٦

  اعتماد الجمعية العامة للمساهيم للقوائم المالية  ١٥/٤/٢٠١٦

  تسليم القوائم المالية للهيئة العامة لسوق المال  ١٧/٥/٢٠١٦
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وهـو تـاريخ  ١٨/٣/٢٠١٦باستعراض الحقائق سالفة الذكر وتطبيقاً للقواعد الواردة فى هـذا المعيـار فـإن تـاريخ إصـدار القـوائم الماليـة هـو 
      .القوائم المالية من قبل مجلس الإدارة وإصداره لها فحص
خ إصــدار القــوائم الماليــة حــتى ولــو كانــت هــذه تقــع بعــد الفــترة الماليــة جميــع الأحــداث الــتي تقــع حــتى تــاريالأحــداث الــتي وتتضــمن هــذا 

  .تمت بعد نشر معلومات عن الأرباح وأية معلومات مالية قبل إصدار القوائم المالية الأحداث قد
  

  الإعتراف والقياس 

  الأحداث التي تقع بعد الفترة المالية وتتطلب تعديلاً في القوائم المالية
  ولا تتطلب تعديلاً في القوائم الماليةالأحداث التي تقع بعد الفترة المالية 

  

والـتى تسـتوجب تعـديل القـوائم الماليـة فـإن المعيـار يتطلـب تعـديل القـيم  الأحداث التي تقع بعد الفترة الماليـةفبالنسبة للنوع الأول المتعلق ب
  .لية المدرجة بالقوائم المالية لتعكس الأحداث التالية للميزانية التى تستوجب تعديل القوائم الما

عناصـر فى حالــة عــدم الــتى تتطلـب تعــديل القــيم المدرجـة بــالقوائم الماليــة أو إدراج ال تــاريخ ايــة الفـترة الماليــةأمثلــة للأحــداث التاليـة لومـن 
  :سبق إدراجها

  التعديل المطلوب إجراؤه  الحــدث

  ديل المخصص القائم أو تكوين مخصص جديد تع  تاريخ اية الفترة الماليةصدور حكم قضائى يكشف عن التزام قائم بالفعل فى 

 فيتكشـف عـن إنخفـاض  تاريخ ايـة الفـترة الماليـةظهور معلومات جديدة بعد 
  ضمحلالالدفترية أو تعديل فى قيمة خسارة الإ تهقيمعن أحد الأصول  قيمة

الأصــل أو تعــديل هــذه  إضــمحلالإثبــات خســارة 
  .الخسارة

ــةى اللــــع الماليــــةتــــاريخ ايــــة الفــــترة بعــــد التعــــرف  ــة تكلفــ ــل أو ل الفعليــ شــــراء أصــ
  .تاريخ اية الفترة الماليةمتحصلات بيع أصل ووقوع هذه المعاملات قبل 

، وتعـديل المكاسـب تعديل تكلفـة الأصـل المسـجلة
  .أو الخسائر الناجمة عن بيع الأصل

ح أو المشــاركة فى الأربــا  مبــالغ قيمــة علــى تــاريخ ايــة الفــترة الماليــةبعــد التعــرف 
مدفوعات المكافآت مـع وجـود التـزام قـانونى او اسـتدلالى عـن هـذه المـدفوعات 

  .تاريخ اية الفترة الماليةقبل 

  .إثبات قيمة الالتزامات أو تعديلها

  .تصحيح وتعديل القوائم المالية  .اكتشاف غش أو خطأ فى القوائم المالية

  

المعيـار لا يتطلـب أن  والـتى لا تسـتوجب تعـديل القـوائم الماليـة فـإن تقـع بعـد الفـترة الماليـةالأحـداث الـتي أما بالنسـبة للنـوع الثـانى المتعلـق ب
جوهريـة يـؤثر  تـاريخ ايـة الفـترة الماليـةفى حالـة وجـود أحـداث تاليـة لوإنمـا يتطلـب فقـط تعديل القيم المدرجة بـالقوائم الماليـة تقوم المنشأة 

، فإنه يجب الإفصـاح عـن المعلومـات التاليـة لكـل مجموعـة بناء على هذه القوائمئم المالية عدم الإفصاح عنها فى قرارات مستخدمى القوا
  .أو الإفصاح عن عدم إمكانية التقديرتقدير الأثر المالى للحدث و  طبيعة الحدثعن هامة من تلك الأحداث 

وإن لم تســتوجب تعــديل القــوائم الماليـــة إلا أن عــدم الإفصــاح عنهـــا يــؤثر علــى قـــدرة  تـــاريخ ايــة الفــترة الماليـــةأمثلــة للأحــداث التاليــة لو 
  السليمة قراراتالمستخدمى القوائم المالية فى اتخاذ 

  .أو إستبعاد إحدى الشركات التابعة الهامةعمليات إندماج كبيرة بعد تاريخ اية الفترة المالية  *

تتعلـق بـالتوقف عـن جـزء مـن النشـاط سـداد التزامـات أو اسـتبعاد أصـول أو لنشاط الإعلان عن خطة تتعلق بالتوقف عن جزء من ا *
 .أو الدخول في عقد إرتباط لبيع هذه الأصول أو سداد تلك الإلتزامات

  .بواسطة الحكومةمصادر أصول هامة أو  شراء أو استبعاد أصول هامة *

 .دمار أحد المصانع الكبرى بالحريق بعد الفترة المالية *
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  .دء تنفيذ عملية إعادة هيكلة هامةعن أو بالإعلان  *

  .بعد تاريخ اية الفترة المالية على الأسهم العاديةأو المحتملةامة الهعاملات الم *

  تاريخ اية الفترة الماليةالانخفاض فى القيمة السوقية لبعض الاستثمارات بعد  *

  .اية الفترة المالية الأصول وأسعار الصرف بعد تاريخ قيمعادية فى الكبيرة وغير التغيرات ال *

ام الهــتــأثير الالضــرائب أو قــوانين الضــرائب الــتى تم إقرارهــا أو الإعــلان عنهــا بعــد تــاريخ ايــة الفــترة الماليــة ذات  معــدلاتتغــيرات فى ال *
  .الضرائب المؤجلة كأصول والتزاماتعلى عبء الضرائب الحالية و 

  .إصدار ضمانات هامة مثلهامة أو التزامات محتملة الدخول فى ارتباطات  *

  .الشروع فى رفع دعوى قضائية كبيرة بسبب أحداث تمت بعد تاريخ اية الفترة المالية *

  
  التوزيعات

تـاريخ فى كـإلتزام إذا أعلنت الشركة عن توزيعات لحائزي أدوات الملكية بعد الفـترة الماليـة فإنـه لا يجـوز للمنشـأة أن تـدرج هـذه التوزيعـات  
  .١ لمالية، وإنما يتم الإفصاح عنها ضمن الإيضاحات المتممة للقوائم المالية وفقاً لمتطلبات معيار المحاسبة المصرى رقماية الفترة ا

  
  

  الإستمرارية

أة أو التوقـف عـن مزاولـة المنشـأة تصـفية المنشـي إداة الاستمرارية فى حالة تـوفر نيـة لـديجوز للمنشأة إعداد قوائمها المالية طبقاً لفرض  لا
فـإن الأمـر يقتضـى إجـراء تعـديل جـوهرى فى أسـاس المحاسـبة ولـيس مجـرد تعـديل  سـوى ذلـك،  النشاط مع عدم توفر بـديل آخـر معقـول

  .١ وفقاً لمتطلبات معيار المحاسبة المصرى رقمالمبالغ المثبتة 
  
  

  الإفصاح

  : أن تفصح عنيجب 

  .تاريخ إصدار القوائم المالية والسلطة التى قامت باعتمادها *

 ).إن وجد(حق ملاك المنشأة أو غيرهم فى تعديل القوائم المالية بعد إصدارها  *

تحديث الإفصاح عن المعلومات الجديدة التى تحصل عليهـا المنشـأة بعـد تـاريخ ايـة الفـترة الماليـة عـن حـالات كانـت قائمـة فى تـاريخ  *
مــع مراعــاة ضــرورة تكــوين ، الأحــداث تــؤثر علــى المبــالغ المدرجــة بــالقوائم الماليــة للمنشــأة تلــك فــترة الماليــة حــتى ولــو لم تكــنايــة ال

  .٢٨ المخصصات أو تعديلها، والإفصاح عن الالتزامات المحتملة فى ضوء هذه المعلومات وفقاً لمتطلبات معيار المحاسبة المصرى رقم

  

بنـاء علـى  -جوهرية يؤثر عدم الإفصاح عنها فى قرارات مستخدمى القوائم المالية  تاريخ اية الفترة الماليةحالة وجود أحداث تالية ل فى
الماليــة ، فإنــه يجــب الإفصــاح عــن المعلومــات التاليــة لكــل مجموعــة هامــة مــن تلــك  تســتوجب تعــديل القــوائم إلا أــا لا -هــذه القــوائم 

  .تقدير الأثر المالى للحدث أو الإفصاح عن عدم إمكانية التقديرو  الحدث الأحداث طبيعة

  

  
 



 

- ١  - 

 

        ))))١٠١٠١٠١٠((((رقم رقم رقم رقم     ىىىىالمصرالمصرالمصرالمصر    ار المحاسبىار المحاسبىار المحاسبىار المحاسبىالمعيالمعيالمعيالمعي
 هاهاهاهااتاتاتاتالأصول الثابتة وإهلاكالأصول الثابتة وإهلاكالأصول الثابتة وإهلاكالأصول الثابتة وإهلاك

  
  الهدف من المعيار *
  نطاق المعيار *
  تعريفات *
  الاعتراف بالأصول الثابتة   *
  قياس الأصول الثابتة  *
  إهلاك الأصول الثابتة  *
  الثابتةإضمحلال قيمة الأصول  *
  الاستبعاد من الدفاتر *
  الإفصاح عن الأصول الثابتة *

  
  الهدف من المعيار

مسـتخدموا القـوائم الماليـة أن يسـتنتجوا معلومـات حـول يهدف هـذا المعيـار إلى وصـف المعالجـة المحاسـبية للأصـول الثابتـة بحيـث يسـتطيع 
  .إستثمار المنشأة في تلك الأصول والتغير في مثل هذا الإستثمار

 تتمثل الموضوعات الرئيسية فيما يتعلق بالمحاسـبة عـن الأصـول الثابتـة في الإعـتراف بالأصـول وتحديـد قيمتهـا الدفتريـة بالإضـافة إلى أعبـاء
   .الإهلاك وخسائر الإضمحلال التي يعترف ا بالنسبة لتلك الأصول

  
  نطاق هذا المعيار

  .أنه نص في معيار محاسبي مصري آخرتة فيما لم يرد بشيتمثل نطاق هذا المعيار في المحاسبة عن الأصول الثاب
  :هذا المعيار على الانشطة التاليةولا ينطبق 

  ٣٢معيار المحاسبة المصرى رقم           محتفظ ا بغرض البيع كأصول المبوبة   الأصول الثابتة *
  ٣٥معيار المحاسبة المصرى رقم             لحيوية التى تخص النشاط الزراعى الأصول ا *
 ٣٦معيار المحاسبة المصرى رقم         الإعتراف بالإستكشاف والتقييم للأصول الموارد التعدينية وقياسها *
  ٣٦معيار المحاسبة المصرى رقم   حقوق التعدين والتنقيب واستخراج المعادن والبترول والغاز الطبيعي والموارد غير المتجددة المماثلة *

  .المعيار ينطبق عليها هذا أعلاه فإن لواردة تطوير أو المحافظة على الأنشطة اأما الأصول الثابتة المستخدمة في مجال 
يقـة مختلفـة عمــا جـاء ــذا ى بشـأن الاعــتراف بالأصـول الثابتـة باســتخدام طر ر مـع مراعـاة مــا قـد تشـتمل عليــه معـايير محاسـبية مصــرية أخـ

  .الإهلاك يسرى بشأا هذا المعيارذه الأصول بما فبها  ، فإن المعالجة المحاسبية لجميع الاعتبارات الأخرى المتعلقةالمعيار
  

عيار لم طبقاً عقارى الستثمار يجب على المنشأة إستخدام نموذج التكلفة الوارد ذا المعيار عند إستخدامها لنموذج التكلفة في معالجة الإ
  ٣٤صرى رقم المحاسبة الم
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  تعريفات
المنشأة للاسـتخدام في إنتـاج أو تـوفير السـلع أو الخـدمات أو للتـأجير للغـير  ا ظتي تحتفالهي تلك الاصول الملموسة  :الأصول الثابتة
  .أن يتم استخدامها لمدة تزيد عن فترة محاسبية واحدة  على في الأغراض الإداريةأو الاستخدام 

ها أو القيمة العادلة لمقابل آخر تم تقديمه لإقتناء الأصل وذلك في توقيـت إقتنـاءه أو ما في حكم ةالنقديالمدفوع من هي المبلغ :التكلفة
أو هـو المبلـغ المنسـوب لهـذا الأصـل عنـد الإعـتراف الأولي بـه طبقـاً للمتطلبـات المحـدده في معـايير محاسـبة مصـرية أخـرى عنـدما نشائه إأو 

  .بنية على أسهمالمدفوعات الم ٣٩ينطبق ذلك مثل معيار المحاسبة المصري رقم 

  .هلاك ومجمع خسائر الإضمحلالالإلأصل مخصوما منها مجمع لا عترف هي القيمة الم:القيمة الدفترية

  .المقدر للأصل الانتاجىهو التحميل المنظم لقيمة الأصل القابلة للإهلاك على فترات العمر  :الإهلاك

  .التخريدية لهقيمه ال مخصوماً منهاللتكلفة أو أية قيمة أخرى بديلة  هي تكلفة الأصل :القيمة القابلة للإهلاك

القيمة الحالية للتدفقات النقدية التي تتوقع منشأة أن تحصل عليها من الإستخدام المستمر لأصـل  هي :من وجهة نظر المنشأة القيمة
  .عند تسوية إلتزامفيه في اية عمره الإنتاجي المقدر أو التي تتوقع أن تتحملها ومن التصرف 

الذي يتم إستلامه من بيع أصل أو دفعه لنقل إلتزام في معامله منظمة بـين المشـاركين في السـوق في  هي السعر :القيمة العادلة للأصل
  .تاريخ القياس

  .عن قيمته الدفتريةهى مقدار النقص فى القيمة الاستردادية للأصل : ضمحلالخسارة الإ

  . أيهما أكبر  يهقيمته الاستخدام القيمة العادلة للأصل مخصوماً منها التكاليف اللازمة للبيع أوهى  :لاستردادالقابلة ل القيمة

بعـد خصـم التكـاليف الأصـل  حاليـاً مـن التصـرف فيل عليهـا صـالقيمة المقدرة التي يمكـن للمنشـأة أن تح هى :لأصلالقيمة التخريدية 
  . له المتوقع أن يكون عليها فى اية عمره الإنتاجى المقدربحالته الأصل لو كان المقدرة للإستبعاد 

أو عـدد وحـدات الإنتـاج أو  المنشأة أن يكون الأصـل متاحـاً خلالهـا للإسـتخدام،توقع ت التي الفترةهو  :لأصل الانتاجى المقدرعمر ال
  .أن تحصل عليها من ذلك الأصل المنشأة توقعت التي ماثلةالوحدات الم

  
  بالأصول الثابتةالاعتراف 

نتيجـة للمنشـأة منـافع اقتصـادية مسـتقبلية تتـدفق كـان مـن المـرجح أن إذا  بتكلفة أي بنـد مـن بنـود الأصـول الثابتـة كأصـل يتم الاعتراف 
  .يعتمد عليهابدرجة بند الإمكانية قياس تكلفة و استخدام هذا الأصل 

بشـرط أن تتوقـع المنشـأة اسـتخدامها  ثابتـاً  أصـلاً  بأحـد الأصـول الثابتـة الـتي يـرتبط إسـتخدامها فقـطيمكن اعتبار قطع الغيـار والأدوات و 
  . أكثر من فترة محاسبية واحدةخلال 

  
  التكاليف الأولية
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كأصل ثابت بشرط ألا يتعدى صافي القيمة   لأمان يتم معالجة الأصول المضافة إلى الأصول الثابتة بغرض المحافظة على البيئة أو تحقيق ا
  .الدفترية للأصل نفسه والأصل المرتبط به القيمة الاستردادية لهما 

  اللاحقةالتكاليف 
النفقات ، و تكلفة الاقتناء والإنشاء المبدئية ، وتشتمل هذه التكلفةبتكلفتها وقت حدوثهاوفقاً لهذا المعيار الثابتة يتم تقييم الأصول  *

  .و إحلال جزء من الأصول أو خدمتهابإضافة أالمتعلقة 

  .بل تدرج فى قائمة الدخل عند حدوثها  تم إدراج نفقات خدمة الأصل اليومية اللاحقة لاقتنائه أو نشأته ضمن قيمته الدفتريةي لا *

كأصول ثابتة منفصلة إذا كان عمرها الإنتاجى المقدر يختلف  تعالج المكونات الرئيسية للأصل الثابت والقابلة للاستبدال والتجديد *
، فـــإن نفقـــات اســـتبدال أو تجديـــد عـــاة شـــروط الاعـــتراف بالأصـــل الثابـــت، ومـــع مراللأصـــل الأساســـىعـــن العمـــر الإنتـــاجى المقـــدر 

  .ت والدفاترأو اددة من السجلا تعالج عند الاقتناء كأصل جديد مع استبعاد قيمة الأصول المستبدلةمكونات الأصل 

مثـل فحـص  والذى يعتبر شرطاً لاستمرار تشـغيل هـذا الأصـل للكشف عن أعطال الأصلتعالج تكاليف الفحص الدورى الرئيسى  *
يتم استبعاد أى قيمة و  ،عاة شروط الاعتراف بالأصل الثابت، ومع مراصلتكلفة الفحص على القيمة الدفترية للأ ةضافبإ الطائرات

  .تكاليف الفحص السابق متبقية من دفترية 

 
  قياس الأصول الثابتة

  القياس الأولي للأصول الثابتة
  .على أساس التكلفة بالأصل الثابت الأولي عند الإعتراف هذا القياسيتم 

  :على عناصر تكلفة الأصل الثابت شملت
 .ةتجاريأو مسموحات  وماتأي خصستبعاد بعد إ غير المستردةالضرائب على الشراء و رسوم الاستيراد شاملاً سعر شراء الأصل  *
 .يله ا في الغرض المخصص من أجلهتشغالتكاليف المباشرة المتعلقة بتجهيز الأصل للوصول إلى الحالة التي يتم  *
، سـواء فى حالـة التـزام المنشـأة بـذلكلفك وإزالة الأصل وإعـادة تسـوية الموقـع الـذى يوجـد بـه الأصـل  لازمةلتكلفة الالتقدير الأولي ل *

 .اقتناء الأصل أو بعد استخدامه عند
 

  الثابتلتكاليف المباشرة المتعلقة بالأصل اأمثلة من 
  .الأصل و اقتناء  تكاليف مزايا العاملين والمتعلقة مباشرة بإنشاء *
  .تكلفة إعداد الموقع *
  .المناولة والتسليمتكاليف  *
  .التركيبالتجميع و  تكاليف *
  .المهنيةتعاب الأ *
  .العينات مثللبدء التشغيل صافى العائد من بيع وحدات الإنتاج اللازمة بعد خصم  ،الأصلتكلفة اختبار تشغيل  *
  

  ل الثابتالأصتكلفة تعد من لتكاليف التى لا الة أمث ومن
  .جديد منفذح تا فتإتكلفة  *
  .ف الإعلانات والأنشطة الدعائيةيلاتك ةلاتكلفة تقديم منتج أو خدمة جديدة شم *
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  .ف تدريب العاملينيلاتك شاملةطبقة جديدة من العملاء ف القيام بالعمل فى موقع جديد أو يلاتك *
   .صر التكاليف غير المباشرة العامةوعناالمصروفات الإدارية  *

  قياس التكلفة
تكـاليف مع معالجة الفرق بين السعر نقدا والسعر الآجل علـى أنـه في تايخ الإعتراف، سعره النقدي  بما يعادلتكلفة الأصل قياس يتم 

  . ١٤رقم  المحاسبة المصريوزع على فترات منح الائتمان ما لم تتم الرسملة وفقا للقواعد الواردة في معيار ت تمويلية
  
بالقيمــة ) عــة أصــول نقديــة وغــير نقديــة بأصــل غــير نقــدى أو مجمو ( تم قيــاس تكلفــة الأصــل الثابــت المقتــنى مــن خــلال عمليــة مبادلــة تــ

ســتغنى عنــه بدرجــة إمكانيــة قيــاس القيمــة العادلــة لكــل مــن الأصــل المقتــنى والأصــل الم، و العادلــة بشــرط تمتــع عمليــة التبــادل بجــوهر تجــارى
  .ترية للأصل المستغنى عنهفإن تكلفة البند المقتنى تقاس بالقيمة الدف) على الأقل(فإذا لم يتوفر شرط من هذين الشرطين يعتمد عليها؛ 

المســتقبلية  مــن خـلال دراســة مــدى توقـع حــدوث تغيــير فى التـدفقات النقديــة ل عمليـة التبــادل علــى جـوهر تجــارى يمكـن الحكــم باشــتماو 
  :ويتم اعتبار عملية التبادل ذات جوهر تجارى إذا ما تحقق أى من الامور التالية ؛ كنتيجة لهذه العملية

فقات النقدية التدمواصفات مواصفات  الخطر والتوقيت والقيمة عنمن حيث  لتدفقات النقدية للأصل المقتنىمواصفات ل اختلاف *
  .للأصل المستغنى عنه

  .لجزء من عملياا بالتغيرات التى تحدث نتيجة عملية التبادللذلك ا المنشأة ة من وجهة نظر المنشأة ددالمحالقيمة تتغير  *
  .لقيمة العادلة للأصول موضوع التبادل ل – أهمية نسبيةذو  –يكون الإختلاف الحادث أعلاه جوهرياً  *

  
تغـير هـام فى تقـدير القيمـة في حالـة عـدم وجـود يتم الاعتماد علـى القيمـة العادلـة للأصـل الـذى لا وجـود لعمليـات مماثلـة لـه فى السـوق 

  .تقديرات المختلفة بصورة معقولة واستخدامها فى تقدير القيمة العادلة إمكانية تحديد ال ، أوالعادلة المتوقعة للأصل
  

  :دئ المتبعة في حالة اقتناء الأصل، مع مراعاة ما يليتطبيق نفس المباب) ذاتيا(يتم تحديد تكلفة الأصل الذي يتم إنشاؤه داخليا 
هـي نفسـها تكلفـة الأصـل لغـرض البيـع ضـمن نشـاطها العـادي فـإن تكلفـة الاصـل المنشأة تقوم بتصنيع مثل هذا الأصـل كانت إذا   *

  .إلى التكلفة ، مع استبعاد أية أرباح داخلية للوصوللغرض البيع
  .خرى المستخدمة في إنتاجه داخليالا يتم تحميل تكلفة الأصل بأي فاقد غير طبيعي من المواد أو العمالة أو الموارد الأ *
لمعيار المحاسبي المصري الخاص بتكلفة الاقتراض بشأن ضـرورة تـوفر شـروط معينـة للاعـتراف بالفوائـد كجـزء مـن مراعاة ما نص عليه ا *

  .تكلفة الأصل
  

عيــار المحاســبة طبقــاً لم المــنح الحكوميــةبقيمــة  القيمــة الدفتريــة للأصــل الثابــت تخفــيضبنح الحكوميــة المتعلقــة بأصــل ثابــت يــتم معالجــة المــ
  .١٢رقم المصري 

  .٢٠معيار المحاسبة المصرى رقم تطلبات وفقاً لم تأجير تمويلىبموجب عقد تفظ ا الأصول الثابتة المح ةعالجيتم م
  

  
  القياس بعد الإعتراف

علــى حيـث يـتم إثبــات أي بنـد مـن بنـود الأصـول الثابتـة التكلفـة وفقـاً لنمـوذج تحـدد القيمـة الدفتريـة للأصـل الثابـت بعـد القيــاس الأولي 
  .الإضمحلال رئخساومجمع  مطروحا منها مجمع الإهلاك أساس التكلفة
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  إهلاك الأصول الثابتة
ذات إذا كانـت تكلفـة هـذا الجـزء بصـورة مسـتقلة للإهـلاك  ةالقابلـ الأصول الثابتـة دو بنبند من لالأجزاء المكونة  يتم إهلاك كل جزء من

بتوزيع إجمالى تكلفة الأصل على الأجزاء المكونة له ويتم إهـلاك كـل ويعنى هذا ضرورة قيام المنشأة ؛ إجمالى تكلفة البندنسبية من  ةيهمأ
  ).ومحركاا كل على حدهعلى سبيل المثال إهلاك هيكل الطائرة (جزء على حده 

  .تحديد مصروف الإهلاك تتماثل فى العمر الإنتاجى المقدر وطريقة الإهلاك عندتجميع الأجزاء الهامة لنفس البند والتى يمكن 
استخدام وتطبيق طريقة إهلاك للأجزاء الهامة التى يتم إهلاكها بصورة منفصلة تخالف الطريقـة المطبقـة فى بـاقى الأجـزاء غـير كما يمكن 

 المقـدر والعمـربطريقة تعبر بعدالة عن نمط إستهلاك تلك الأجزاء  أجزاء الأصلأساليب تقريبية لإهلاك باقى تم إتباع إذا الهامة للأصل 
  .للإستفادة منها

  
  الإعتراف بأعباء الإهلاك

  .ما لم يدرج ضمن القيمة الدفترية لأصل أخر) قائمة الدخل(الإعتراف بعبء الإهلاك عن كل فترة في الأرباح أو الخسائر يتم 
ضـــمن تكلفـــة تحويـــل  مــن أمثلـــة إدراج عـــبء الإهـــلاك ضـــمن القيمــة الدفتريـــة لأصـــل أخـــر إدراج إهـــلاك منشــآت ومعـــدات المصـــنع *

  المخزون، أو إدراج  إهلاك الأصول الثابتة المستخدمة في أنشطة التطوير ضمن تكلفة أصل غير ملموس

، ويجــب أن تعكــس طريقــة  هلــ الانتــاجى المقــدرالعمــر مــدار بطريقــة منتظمــة علــى يــتم توزيــع القيمــة القابلــة للإهــلاك لأصــل ثابــت  *
  .شأة من المنافع الاقتصادية للأصلالمنالإهلاك الأسلوب الذي يتم به استفادة 

وفى ، النظر فى العمر الإنتاجى المقدر والقيمة التخريدية للأصل الثابت بصفة دورية على الأقل عند اية كل سنة مالية ةعادب إيج *
  ٥ر المحاسبة المصرى رقم حالة وجود تغيير للتوقعات عن التقديرات السابقة فيجب معالجتها كتغيير فى التقدير المحاسبى طبقاً لمعيا

يتم تحديد قيمة الأصل القابل للإهلاك وبعد خصم قيمته التخريدية، وفي الواقع العملي غالباً ما تكون القيمة التخريدية غـير مـؤثرة  *
  ولذا تصبح غير ذات أهمية نسبية عند حساب القيمة القابلة للإهلاك

لتشـغيل لاً مهيئـهـا معالـتى يصـبح  اللازمـة  الـهالحكـان و المعنـدما يكـون فى أي   عنـدما يكـون متاحـاً للاسـتخدامهلاك الأصـل يبدأ إ *
  . بالطريقة التى حددا الإدارة

 .أيهما أسبقالإستبعاد من الدفاتر محتفظ به للبيع أو تاريخ فى التاريخ الذى يصنف فيه على أنه أصل  يتوقف إهلاك الاصل *

اســتخدام  ط إلا إذا كــان الأصــل مهلكــاً بالكامــل أو فى حالــةاالنشــســتبعد مــن أو ميتوقــف إهــلاك الأصــل عنــدما يكــون معطــلاً لا  *
يجب احتساب إهلاك للأصل ة حيث يكون عبء الإهلاك مساوياً للصفر، ومع ذلك جنتوحدات المالإهلاك على أساس ال طريقة

توقـع اسـتمرار توقـف الإنتـاج أو إنخفاضـه بشـكل فى حالـة  مثـل التقـادم والقيـود القانونيـة) بخـلاف الاسـتخدام(لمقابلة عوامـل أخـرى 
 . ك الأصل خلال عمره الإنتاجىجوهرى بحيث لا يتاح إهلا

 :للأصل الإنتاجىالعمر  قديرتللأصل والتي ينبغي مراعاا عند  المتوقعة ص المنافع الاقتصاديةانقاالعوامل التي تؤدي إلى من ضمن  *

  المتوقعة من الأصلالطاقة والمخرجات  في ضوءالاستخدام المتوقع للأصل من قبل المنشأة  -

  .مثل عدد الورديات وبرامج الصيانة والعناية بالأصلوالذي يعتمد على عوامل التشغيل  التآكل المادي المتوقعو  -
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  .على مخرجات الأصل من السلع والخدمات الطلبفي تغير الئ عن تقدم الانتاج أو الناشأو التجاري  التقادم الفني -

  .على استخدام الأصل المفروضة القيود القانونية  -

 هديـدتم تحللأصـل يـ الانتـاجىلأن العمـر نظـرا ، المقدر للأصل مع عمره الاقتصادي الانتاجىس من الضروري أن يتساوي العمر لي *
أقـل مـن العمـر الاقتصـادي للأصـل  الانتـاجىفي ضوء الاستخدام المتوقع له من قبل المنشأة ، لذا فإنه مـن الممكـن أن يكـون العمـر 

ن المنافع الاقتصادية نسب معينة م تحقق وخاصة إذا كانت سياسة المنشأة تتطلب التخلص من الأصل بعد فترة زمنية محددة أو بعد
  .وفقا للحكم الشخصي بناء على خبرة المنشأة في التعامل مع أصول مماثلة ويتم تقدير العمر الإنتاجي  .لهذا الأصل

بعـض فيمـا عـدا ( ، نظـرا لأن الأراضـي لـيس لهـا عمـر افتراضـي محـدداقتناؤهمـا معـامن الفصل بين الأراضـي والمبـاني حـتى ولـو تم  لابد *
اشــتملت ، هــذا وإذا كــس ذلــك، أمــا المبــاني فعلــى عومــن ثم فهــي غــير قابلــة للإهــلاك )ات مثــل المحــاجر و مقالــب النفايــاتاســتثناء

  .على مدار فترة المنافع المتحصلة من حدوث هذه التكاليف لك تكلفة الترميم  موقع وترميمتكلفة الأرض على تكلفة إزالة 
  

  الأصول الثابتةطرق الإهلاك 
أن تعكــس طريقــة الإهــلاك المســتخدمة الــنمط الــذى مــن المتوقــع أن تســتهلك المنشــأة علــى أساســه المنــافع الإقتصــادية المســتقبلية يجــب 
في طريقة الإهلاك المطبقة على الأصول الثابتة في اية كل سنة مالية على الأقل وعنـدما يحـدث تغـير فى ؛ ويجب أن يعاد النظر للأصل

النمط المتوقع لإستهلاك المنافع الإقتصادية المستقبلية التي يتضمنها الأصل فيجب تغيير طريقـة الإهـلاك لـتعكس ذلـك التغـير ويجـب أن 
  .٥بات معيار المحاسبة المصري رقم تتم المحاسبة عن هذا التغير وفقاً لمتطل

  .جا نتوحدات الإطريقة ، طريقة القسط المتناقص، طريقة القسط الثابتيمكن إستخدام طرق متعددة لإهلاك الأصول الثابتة ومنها 
طريقة  تطبيقفي  ثباتالعلى أن يتم  الأسلوب المتوقع للحصول على المنافع الاقتصادية من الأصليتوقف اختيار طريقة الإهلاك على و 

  .من الأصلالمستقبلية من فترة لأخرى ما لم يكن هناك تغيير متوقع فى أسلوب الحصول على المنافع الاقتصادية  الإهلاك
  

  إضمحلال قيمة الأصول
لتحديد ما إذا كان الأصل قـد إضـمحل ويشـرح  ،الخاص بإضمحلال قيمة الاصول ٣١م طبق معيار المحاسبة المصرى رقتقوم المنشأة بت

لخسـائر الناتجـة عـن االقيمة القابلة للإسترداد من الأصل ومتى يتم الإعـتراف بتحديد ، و لو لأصالقيم الدفترية لكيفية مراجعة   هذا المعيار 
  .)الإضمحلال(الأصل  قيمةالإنخفاض فى 

  
 ث لبنـود الأصـول الثابتـة الـتىمـن طـرف ثالـ لتعويض الذى تحصل عليـهقيمة ا) الدخلقائمة (على المنشأة أن تدرج في الأرباح والخسائر 

ويـتم معالجـة هـذه الأحـداث بشـكل منفصـل كمـا . عندما يصبح التعويض مستحقاً للمنشأة فقدت أو تم استبعادهاأو التى  تإضمحل
  :يلي

  .٣١المحاسبة المصرى رقم  عيارتطلبات ميتم الاعتراف بإضمحلال قيمة بنود الأصول الثابتة طبقاً لم *
  .هذا المعيارتطلبات ها من الدفاتر  وفقاً لمتخريدمنها أو يتم استبعاد الاصول التى تم التخلص  *
 ما يصـبحفى قائمة الدخل عند أو التى فقدت أو تم استبعادها تإضمحل لبنود الأصول الثابتة التىمن طرف ثالث  يدرج التعويض *

  .مستحقاً للمنشأة التعويض
  .آخر طبقاً لمتطلبات هذا المعيارلاصل كإحلال تعالج تكلفة بنود الأصول الثابتة المعاد إصلاحها أو المشتراه أو المنشأة   *
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  الاستبعاد من الدفاتر
منـه عنـد عـدم توقـع أيـة منـافع اقتصـادية مسـتقبلية القيمة الدفترية للأصل الثابت من الدفاتر عندما يتم التخلص منـه أو  يتم استبعاد *

  .تخلص منهال وسواء من الاستخدام أ

يدرج ضمن قائمة الدخل مكاسب أو خسائر إستبعاد الأصل الثابت عندما يتم إستبعاد الأصل، إلا عندما يتطلب معيار محاسـبة  *
  .مصري غير ذلك

  ٢٠ات معيار المحاسبة المصري رقم وفقاً لمتطلبتتم عمليات البيع مع إعادة التأجير  *

لتحديــد تــاريخ  ١١، فإنــه يــتم تطبيــق شــروط معيــار المحاســبة المصــري رقــم لأصــول الثابتــة مــن خــلال عمليــة بيــعافى حالــة اســتبعاد  *
  .د الأصلاستبعا

، فــإذا صــعب تحديــد القيمــة لا لة أمصــفنبغــض النظــر عــن إهلاكــه بصــورة م حلالــهيجــب اســتبعاد القيمــة الدفتريــة للجــزء الــذى تم إ *
  .هلجزء فى وقت الحصول عليه أو إنشائالإحلال كمؤشر لقيمة هذا االدفترية فيمكن استخدام تكلفة 

علــى أســاس الفــرق بــين صــافى عائــد الاســتبعاد إن وجــد  الناتجــة عــن اســتبعاد بنــد مــن بنــود الأصــول الثابتــة تحــدد الأربــاح والخســائر *
  .والقيمة الدفترية للبند

فى يــتم الإعــتراف بالمقابــل المســتحق للمنشــأة نتيجــة الــتخلص مــن بنــد مــن بنــود الأصــول الثابتــة وذلــك بالقيمــة العادلــة لهــذا المقابــل،  *
، ويعــالج الفـرق بـين القيمـة الأسميــة المعـادل نقـداً يـتم الاعـتراف بـه مبـدئياً علــى أسـاس السـعر حالـة تأجيـل المـدفوعات فـإن المتحصــل 

تطلبـات طبقـاً لميعكـس العائـد الفعـال علـى المقابـل المسـتحق للمنشـأة فوائـد إيـراد المعادل نقـداً علـى أنـه  والسعر للمديونية المستحقة
  .١١عيار المحاسبة المصرى رقم م
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  الإفصاح عن الأصول الثابتة
  

  :الثابتة عما يليالأصول تبويب لكل مجموعة من مجموعات يتم الإفصاح في القوائم المالية : أولاً 
  .القيمة الدفتريةإجمالي  لتحديد ةالمستخدمقياس ال أسس *
 .ستخدمةرق الإهلاك المط *
 .ةستخدمأو معدلات الإهلاك المالإنتاجية المقدرة الأعمار  *
  .في بداية واية الفترةمضافاً إليه مجمع الخسارة الناتجة عن إضمحلال قيمة الأصل الإهلاك إجمالي القيمة الدفترية ومجمع  *
 :القيمة الدفترية في بداية واية الفترة بحيث يشمل مايلي  الفرق بين يوضح تسويةكشف  *

  .الإضـــــافات -

 .الاســـتبعدات -

  .كأصول محتفظ ا لغرض البيع  ٣٢م الأصول التي تم تبويبها طبقاً لمتطلبات معيار المحاسبة المصري رق -

  .من خلال معاملات تجميع الأعمالالمقتناة الأصول  -

  .٣١وفقاً لمعيار المحاسبة المصرى رقم المعترف ا أو المرتدة في الدخل الشامل الأخر ضمحلال الإخسارة  -

  .٣١وفقاً لمعيار المحاسبة المصرى رقم  فى قائمة الدخلعترف ا خسارة الإضمحلال الم -

 .٣١وفقاً لمعيار المحاسبة المصرى رقم  قائمة الدخلالتي تم ردها إلى خسارة الإضمحلال  -

  .الإهـلاك -

مـن عملـة القيـد إلى عملـة عـرض مغـايرة بمـا في ذلـك ترجمـة نشـاط أجنـبي إلى  صافي فروق العملة الناتجة عن ترجمـة القـوائم الماليـة -
  .ةفي قوائمها الماليجنبيالتي يدخل النشاط الألمنشأة ا عملة عرض

  .أخرى ات غير تأية  -
  

  : الماليةفي القوائم الإفصاح عن الأمور التالية : ثانيا 
 .ول الثابتة وقيمة القيود إن وجدتصنشأة للأمدى وجود قيود على ملكية الم *
 .قيمة الأصول الثابتة المرهونة كضمان لأية التزامات *
 .إنشاءهالأصول الثابتة خلال فترة ة والتي أدرجت ضمن القيمة الدفترية لنفقلمبالغ المقيمة ا *
 .باقتناء أصول ثابتة مستقبلاعلقة تالم التعاقديةقيمة الارتباطات  *
تخلت  أو فقدت أو تضمحلإبنود الأصول الثابتة التى والذى تم الإعتراف به في قائمة الدخل عن  قيمة التعويض من طرف ثالث *

 .قائمة الدخلعنها المنشأة ما لم يكن مفصح عنها كبند مستقل في 
  

  :طرق الإهلاك والأعمار الإنتاجية المقدرة للأصولالحكمي للإدارة فيما يتعلق بالسياسات المحاسبية التي تعتمد على التقدير  :ثالثاً 
  .مصروف الإهلاك سواء تم الإعتراف به في قائمة الدخل أو كجزء من تكلفة أصول أخرى خلال الفترة *
  .مجمع الإهلاك في اية الفترة *
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والذي يكون له أثر هام في الفترة الحاليـة والمتوقـع أن يكـون لـه تـأثير هـام في دير المحاسبي الإفصاح عن طبيعة وتأثير التغيير في التق: رابعاً 
  :٥طبقاً لمتطلبات معيار المحاسبة المصري رقم  الفترات اللاحقة

  .دية للأصلالقيمة التخري *
      .وتسوية الموقعأصل ثابت إزالة  لفك والمقدرة تكلفة ال *
 .للأصول الثابتة ةالمقدر  يةالإنتاجر اعمالأ *
 .الإهلاك  طرق *
  

بالإضافة  ٣١المصرى رقم  اضمحلت قيمتها وفقاً لمتطلبات معيار المحاسبةالأصول الثابتة التى المعلومات المتعلقة بالإفصاح عن : خامساً 
  .ضمن كشف التسوية فى البند أولاً بشأن إضمحلال الأصول الثابتة ما سبق بيانه إلى 

  
  :والتي م مستخدمي القوائم الماليةتالية الإفصاح عن المعلومات ال: ساً ساد

  .تة المعطلة بصفة مؤقتةالدفترية للأصول الثابالقيمة  *
 .ستخدمتمازالت التي أهلكت دفترياً بالكامل و القيمة الدفترية للأصول الثابتة إجمالى  *
لغــرض البيــع طبقــاً لمتطلبــات محــتفظ ــا ل و في النشــاط وغــير المبوبــة كأصــالاســتخدام  ســتبعدة مــنالمالقيمــة الدفتريــة للأصــول صــافي  *

 .٣٢معيار المحاسبة المصري رقم 
 . أسلوب التكلفةالقيمة العادلة للأصول الثابتة والتي تختلف اختلافا جوهريا عن قيمتها الدفترية ، وذلك في حالة استخدام  *
  
  
 

  ) ١٦(أهم الفروق عن معيار المحاسبة الدولي 
المعيـار هـو إلغـاء نمـوذج القيمـة العادلـة والـذي كـان موجـود فـي المعيـار السـابق وكـان  أحد أهم التعديلات التي تمت علـى *

ولا يـزال المعيـار الـدولي يسـمح اختياريـاً . يشترط لتطبيق هذا النموذج أن تسمح القوانين باستخدام القيمة العادلـة للقيـاس
  .باستخدام نموذج القيمة العادلة كنموذج بديل للقياس بالتكلفة

بخصـوص وجـوب ) ١٦(المعيار الجديد إلى التعديل الذي تـم إجـراؤه علـى معيـار المحاسـبة الـدولي المقابـل رقـم  لم يشر *
معالجة قطع الغيار والمعدات الاحتياطية ومعدات الصيانة ضمن الأصول الثابتة عندما ينطبق عليها تعريف الأصول الثابتة، 

ومـن غيـر المتوقـع أن يـؤدي ذلـك إلـى خلـل فـي تطبيـق المعيـار علـى  .وفيما عدا ذلك، يتم الاعتراف بهذه البنود كمخزون
  .هذه البنود

المعيار الجديد إلى الأصول المستأجرة تأجيراً تمويلياً والأصول المؤجرة للغير تـأجيراً تشـغيلياً عنـد مناقشـة إهـلاك  لم يشر *
، وذلـك لاخـتلاف معيـار )ا كـل علـى حـدةمثـل إهـلاك هيكـل الطـائرة ومحركاتهـ(الأصول بعد اقتنائها علـى أسـاس مكوناتهـا 

  التأجير المصري عن المعيار الدولي بشكل كبير
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  ١٠المعيار المحاسبى المصرى رقم 
  الأصـول الثابتـة
  أمثلة تطبيقية

  
  

  للأصل العمر الإنتاجيإعادة تقدير ) : ١(مثال رقم 
وأنـه ، هـا الإنتـاجي بصـورة مبدئيـة علـي أنـه عشـر سـنواتعمر جنيـه مصـري وتم تقـدير  ١٠٠.٠٠٠فترض أن هنـاك آلـة تبلـغ تكلفتهـا بإ

  .يتم إهلاكها وفقاً لطريقة القسط الثابت، ولا يتوقع أن يكون لها قيمة كخردة في اية عمرها الإنتاجي
  .سنوات ١٠يسسنوات ول ٦للآله فتبين أن العمر الإنتاجي الإنتاجي عمرقامت الإدارة بإعادة تقدير الوبعد مضي سنتين 

  .للآلة علي احتساب قسط الإهلاك السنوي الإنتاجي عمربيان أثر إعادة تقدير ال :مطلوبوال

  الحــل
  :تحديد القيمة الدفترية للآلة في تاريخ المادة التقدير: أولاً 

  وفقاً لطريقة القسط الثابت سنتين أول ه عنلآلتم احتساب إهلاك لبما إنه 
  جنيه ٨٠.٠٠٠=  )١٠÷)٢-١٠(( ×١٠٠.٠٠٠= فإن صافي القيمة الدفترية

 الإنتـاجي عمـروهـي السـنوات المتبقيـة مـن ال(سـنوات  ٤ار يتم إهـلاك صـافي القيمـة الدفتريـة وفقـاً لطريقـة القسـط الثابـت علـي مـد :ثانياً 
  ).سنوات ٦ قدرهوفقاً لإعادة التقدير و 

  .جنيهاً  ٢٠.٠٠٠=  ٤ ÷ ٨٠.٠٠٠ =وبذلك يكون القسط السنوي للإهلاك 
  
  
  

  المعالجة المحاسبية لعملية التخلص من الأصل الثابت) ٢(رقم مثال 
لتلـك الآلـة  العمـر الإنتـاجيوتم تقدير  ،جنيه ١٢.٠٠٠قامت الشركة المصرية الصناعية بشراء آلة بلغت تكلفتها  ٢٠١٠في أول يناير 

  .سنوات، ولم تقدر قيمة لتلك الآلة كخردة في اية حياا الإنتاجية ٦بعدد 
في  جنيــه ٥.٠٠٠قامــت ببيــع هــذه الآلــة بمبلــغ قــد  الشــركة، وأن ريقــة القســط الثابــتأنــه يــتم اســتهلاك هــذه الآلــة وفقـاً لط علمــتفــإذا 

  ٢٠١٤بداية سنة 
  إعداد قيود اليومية العامة لإثبات العمليات السابقة: والمطلوب

  الحـل
  التاريـخ    لــه  منـه

١٢٠٠٠    
١٢٠٠٠  

  الآلات/ من حـ
  البنـك/ إلي حـ          

  إثبات شراء الآلة

١/١/٢٠٠٠  

٢٠٠٠    
٢٠٠٠  

  مصروف الإهلاك/ من حـ
  مجمع الإهلاك/ إلي حـ          

  ٢٠٠٠إثبات مصروف الإهلاك عن عام 

٣١/١٢/٢٠٠٠  
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  التاريـخ    لــه  منـه

٢٠٠٠    
٢٠٠٠  

  مصروفات الإهلاك/ من حـ
  مخصص الإهلاك/ إلي حـ          

  ٢٠٠١إثبات مصروف الإهلاك عن عام 

٣١/١٢/٢٠٠١  

٢٠٠٠    
٢٠٠٠  

  مصروف الإهلاك/ من حـ
  مخصص الإهلاك/ إلي حـ          

  ٢٠٠٢إثبات مصروف الإهلاك عن عام 

٣١/١٢/٢٠٠٢  

٢٠٠٠    
٢٠٠٠  

  مصروف الإهلاك/ من حـ
  مخصص الإهلاك/ إلي حـ          

  ٢٠٠٣إثبات مصروف الإهلاك عن عام 

٣١/١٢/٢٠٠٣  

  
٥٠٠٠  
٨٠٠٠  

  
  
  
  

١٢٠٠٠  
١٠٠٠  

  مذكوريـنمـن 
  البنك/ حـ         
  مخصص الإهلاك/ حـ        

  إلي مذكوريـن
  الآلات/ حـ
  مكاسب بيع الآلة/ حـ

  إثبات عملية بيع الآلة والمكاسب المحققة عنها

١/١/٢٠٠٤  

  

  :اقتناء أصل ثابت من خلال عملية مبادلة) ٣(مثال رقم 
مــع شــركة زيــروكس ترتــب عليهــا اســتغناء الشــركة عــن ســيارة تبلــغ قيمتهــا  قامــت شــركة النصــر للصــناعات الهندســية بــإجراء عمليــة مبادلــة

جنيـه ولم تقـترن عمليـة المبادلـة  ٦.٤٠٠جنيه وذلك مقابـل الحصـول علـي ماكينـة تصـوير تبلـغ قيمتهـا السـوقية العادلـة  ٥.٠٠٠الدفترية 
  .ولا يمكن تحديدها بسداد أو قبض نقدية، غير أن القيمة السوقية العادلة للسيارة غير معلومة حالياً 

  ١٠صري رقم لمعيار المحاسبة الم توضيح المعالجة المحاسبية لعملية المبادلة وفقاً : والمطلوب

  الحـل
نظراً لأن عملية المبادلة تتعلق بأصول غـير متماثلـة فإنـه ينبغـي الاعـتراف بالمكاسـب أو الخسـائر المترتبـة عليهـا مـع إدراجهـا بقائمـة : أولاً 

  .الدخل
  ).٥٠٠٠ – ٦٤٠٠(جنيهاً  ١٤٠٠يبلغ المكسب المترتب علي عملية المعادلة  :ثانياً 

  :ويتم إثبات عملية المبادلة بالقيد التالي
  الأثاث والمهات المكتبية/ من حـ  ٦٤٠٠

  إلي مذكورين      
  السيارات ووسائل النقل/ حـ  ٥٠٠٠    
  مكاسب عملية مبادلة السيارة/ حـ  ١٤٠٠    
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        ))))١١١١١١١١((((رقم رقم رقم رقم     ىىىىالمصرالمصرالمصرالمصر    ار المحاسبىار المحاسبىار المحاسبىار المحاسبىييييالمعالمعالمعالمع
        الإيرادالإيرادالإيرادالإيراد

 
  المعيار من دفاله

  نطاق المعيار
  تعريفات

  قياس الإيراد
  الإفصاح

  
  الهدف من المعيار

  .، وتحديد توقيت الإعتراف بالإيرادوالأحداثواع معينة من المعاملات المعالجة المحاسبية للإيراد الناشىء عن أن شرحهو 
  

  نطاق المعيار 

  : يتعلق هذا المعيار بالمحاسبة عن الايراد الناتج عن المعاملات التالية 
  .بيع السلع *
  .تقديم الخدمات *
  .التي تغل عائد من فوائد أو إتوات أو توزيعات أرباح أسهمستخدام الغير لأصول المنشأة إ *
  
  

   :لخضوعها لمعالجات محاسبية طبقا لمعايير اخرىنظراً الإيرادات التى لا يشملها هذا المعيار 
 ٢٠ معيار المحاسبى المصرى رقم          الإيرادات الناشئة عن اتفاقيات التأجير *
  ١٨المصرى رقم معيار المحاسبى   توزيعات الارباح المتعلقة بالاستثمارات التى تم المحاسبة عنها بطريقة حقوق الملكية *
  ٣٧معيار المحاسبى المصرى رقم         )فى شركات التأمين(رادات الناشئة عن عقود التأمين الإي *
 ٢٦معيار المحاسبى المصرى رقم     لأصول والالتزامات الماليةن التغير في القيمة العادلة للإيرادات الناشئة عا *
 ٢٦اسبى المصرى رقم معيار المح          التغيرات فى قيم الاصول المتداولة الأخرىه *
 ٣٥معيار المحاسبى المصرى رقم   الإعتراف الأولي وكذا التغير في القيمة العادلة لأصول حيوية متعلقة بالنشاط الزراعي *
  ٣٦معيار المحاسبى المصرى رقم               إستخراج الخامات المعدنية *
  

  تعريفات
سياق الأنشطة المعتادة للمنشأة وذلك عندما تؤدي تلك  في الفترة الناشئهو إجمالي التدفق الداخل من منافع إقتصادية خلال :الإيراد

  الملاكمن ساهمات المتصلة بالمالزيادة بخلاف زيادة فى حقوق الملكية التدفقات الداخلة إلى 
في السـوق في تـاريخ  هي السعر الذى يتم إستلامه مـن بيـع أصـل أو دفعـة لنقـل إلتـزام في معاملـة منتظمـة بـين المشـاركين :القيمة العادلة

   .القياس
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  قياس الايراد
  . لايزال مستحقاً للمنشأةيقاس الايراد بالقيمة العادلة للمقابل الذى تم استلامه أو 

  
تفاق بين المنشأة ومشتري أو مستخدم للأصل موضوع الإتفاق، ويقـاس الإيـراد  ويتم تحديد قيمة الإيراد عن أي معاملة بناء على إ *

ذى لا يزال مستحقاً مـع مراعـاة إسـتنزال أيـة خصـومات تجاريـة أو خصـومات كميـة تسـمح ـا لللمقابل المستلم أو ا بالقيمة العادلة
 .ةالمنشأ

  
بأنــه عنــدما يــتم تبــادل ســلع أو خــدمات ذات قيمــة وطبيعــة متماثلــة فــلا تعــد هــذه المبادلــة منتجــه للإيــراد، مثــل تبــادل التجــار علمــاً  *

 .بالمواقع المختلفة لتلبية طلب كل موقع في التوقيت المناسبلمخزوم من السلع الأساسية 
  
يتم عادة تطبيق شوط الإعتراف على كل معاملة على حده ومع ذلك يعتـبر تطبيـق شـوط الإعـتراف علـى كـل مكـون مـن مكونـات  *

لـغ محـدد لخدمـة مـا بعـد البيـع أة كي تعكس جوهر المعاملة، على سبيل المثال عندما يتضـمن سـعر البيـع مبالإيراد أمراً ضرورياً للمنش
يتم تأجيل الإعتراف ذا المبلغ كإيراد على مدار تقديم الخدمة، وعلـى العكـس مـن ذلـك يمكـن تطبيـق شـروط الإعـتراف علـى أكثـر 

  .من معاملة عندما يكون الإرتباط بينهم على نحو لا يمكن تفهم الأثر التجاري لها بدون الرجوع إلى سلسلة المعاملات ككل
  
، وذلـك نقديـة المسـتلمة فعـلا أو المسـتحقةيؤدى تأجيل التدفق الداخل إلى تغيير القيمة العادلة فقد تقل هذه القيمة عن قيمـة القد  *

  :كما يليمعالجة العائد الناشىء عن منح ائتمان للعميل  تمويل هنا تتم  معاملةعندما ينطوي الإتفاق بين المنشأة والمشتري على 

بمعدل العائد المستهدف إما بطريقة معدل العائد الـذى المستقبليية المتحصلات دلة للمقابل بخصم كافة يتم تحديد القيمة العا -
معدل العائد السائد مـن نفـس النـوع مـن أداة ، أو يمكن من خصم القيمة الأسمية لأداة الوفاء للوصول إلى سعر البيع النقدى

  .الائتماني التقييمالوفاء الممنوحة من عملاء بنفس 

  ).المحددة وفقا للخطوة السابقة(يتم استخراج الفرق بين القيمة الاسمية وبين القيمة العادلة للمقابل  -

  ).المالية توادالخاص بالأ ٢٦طبقاً لهذا المعيار ومعيار المحاسبة المصرى رقم (يعالج الفرق كإيرادات عوائد  -
  

  الإيراد من بيع السلع
  :السلع عند إستيفاء كافة الشروط التاليةيتم الإعتراف بالإيراد الناتج عن بيع 

  .المشترىالمنافع المؤثرة المرتبطة بملكية السلع إلى خاطر و المتحويل إذا قامت المنشأة ب *
 .الفعالة على السلع المباعة السيطرةأو  تخلى المنشأة عن حق التدخل الادارى المستمر *
 .درجة يعتمد عليهانية قياس قيمة الإيراد بإمكا *
 .الناشئة عن المعاملة إلى المنشأةتوفر توقع كاف عن تدفق المنافع الاقتصادية  *
  .درجة يعتمد عليهاب التى تتحملها أو ستتحملها المنشأةالمتعلقة بالمعاملة سواء التكاليف قياس إمكانية  *

ية مســتقبلية ســتتدفق إلى منــافع اقتصـادأن يكـون هنــاك توقــع كـاف بوجــود وهمــا شــرطين لأساسـية فى تحقــق الإيــراد بتـوفر تتمثـل القاعــدة ا
هذا وعندما تنشأ حالة مـن عـدم التأكـد مـن تحقـق جـزء مـن الإيـراد بعـد  .هذه المنافع بطريقة يعتمد عليها مكانية قياس قيمة، وإالمنشأة

المصروفات المرتيطة به مثـل الإعتراف به يتم الإعتراف ضمن المصروفات، هذا ولا يتم الإعتراف بالإيراد إذا لم تتمكن المنشأة من قياس 
  تكلفة الضمان والشحن بدرجة يعتمد عليها وفي هذه الحالة يتم الإعتراف بالمتحصلات من بيع السلع كإلتزام
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  أمثلة لحالات الاحتفاظ بالمخاطر الأساسية للملكية من
  .ات العاديةالمغطى بمخصصات الضماناحتفاظ المنشأة بمسئولية الأداء غير المرضى للأصل المباع وغير  *
 .توقف تحصيل الإيراد على الإيراد الذى يحققه المشترى *
 .ويكون التركيب بمعرفة المنشأة شرط إكتمال التعاقد مع المشتري التركيببشرط شحن البضائع عندما يرتبط  *
 .الشراء بسبب محدد فى عقد البيع مع عدم تأكد المنشأة من احتمالات رد البضاعة إليها  معاملةحق المشترى فى إلغاء  *
  

  : كما فى الحالات التالية   المخاطر غير الاساسية للملكية بأحد احتفاظ المنشأة ظليمكن الاعتراف بالايراد فى 
  .قيمتهااعة المباعة ضمانا لتحصيل احتفاظ البائع بحق الملكية القانونى للبض *
إذا لم تجـــد قبـــولا لديـــه، مـــع تـــوفر إمكانيـــة تقـــدير قيمـــة هـــذه  -نتيجـــة مبيعـــات التجزئـــة  -حــق المشـــترى فى اســـترداد قيمـــة البضـــاعة  *

  .المردودات المستقبلية بدقة من قبل البائع وإدراج قيمتها كإلتزام 
  

  الخدماتتقديم  الإيراد من
ايـة إلى المـدى الـذى تم تنفيـذه منهـا حـتى تـاريخ بدرجـة يعتمـد عليهـا ملة بدقة كافيـة و اعلميتم الاعتراف بالايراد اذا امكن تقدير نتائج ا

  :ويمكن تقدير نتائج المعاملة بدرجة يعتمد عليها عندما تستوفي الشروط التالية مجتمعة) ملةاعنسبة اتمام الم( الفترة المالية
  .رجة يعتمد عليهاإمكانية قياس قيمة الايراد بد *
  .ملة للمنشأة اعبتدفق المنافع الاقتصادية المتعلقة بالمومرجح الحدوث توقع كاف  *
  . المركز الماليبدقة فى تاريخ  عاملةإمكانية قياس درجة اتمام الم *
  .وكذلك التكاليف اللازمة لاتمامها بدقة  عاملةإمكانية قياس التكاليف التى تم إنفاقها على الم *
  

  يعتمد عليها بعد أن تكون قد إتفقت مع أطراف أخرى في المعاملة على الأمور التاليةتستطيع المنشأة بأن تصل إلى تقديرات 
  الحقوق الملزمة لكل طرف فيما يتعلق بالخدمات المقرر تأديتها وتلقيها بمعرفة الأطراف المعنية *
  المقابل الذى سيتم تبادله *
 طريقة وشروط السداد *
   .المالية للمنشأةجود نظام داخلي فعال للموازنات والتقديرات و  *
  

وبموجــب هــذه ؛ تأديــة الخدمــة معاملــة تنفيــذه مــن علــى طريقــة الاعــتراف بــالايراد الى المــدى الــذى تم" طريقــة نســبة الاتمــام " يطلــق اســم 
   .ية التى يتم تأدية الخدمة خلالهاالطريقة يتم الاعتراف بالايراد خلال الفترات المحاسب

  : هناك عدة طرق لتحديد مستوى اتمام المعاملات ومن بينها و 
  .حصر الاعمال المنفذة *
  .لى اجمالى الخدمات الواجب اداؤهاإ تقريرمات التى تم اداؤها حتى تاريخ الاحتساب نسبة الخد *
  .ملةاعمإلى اجمالى التكاليف المقدرة لل تقرير تم انفاقها حتى تاريخ الاحتساب نسبة التكاليف التى *

 لتحديــد مســتوى الاتمــام اذا كانــت تأديــة الخدمــة تتطلــب تنفيــذ عــدد غــير محــدد مــن الاعمــال خــلال فــترة محــددة مــن الوقــتئــم مــن الملا
، ومن ناحية تحديد مستوى الاتمام اختيار طريقة القسط الثابت خلال الفترة المعينة الا اذا كانت احدى الطرق الاخرى اكثر ملائمة فى

  .تأجيل الاعتراف بالايراد فى حالة عدم اداء عمل معين يعد اهم الاعمال الواجب اداؤها اخرى فانه يجب 
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فى حـدود التكـاليف الـتى تم انفاقهـا والمتوقـع  مـة لا يمكـن تقـدير نتـائج تنفيـذهاتشـمل تأديـة خد عاملـةيتم الاعتراف بـالايراد اذا كانـت الم
مع مراعاة انه فى حالة ، عاملة، بحيث لا يتم ادراج ارباح عن الم عاملةل الاولى من المما يتم هذا الوضع فى خلال المراح استردادها، غالبا

ــة تــدرج التكــاليف ضــمن ، وفى هــذه الحادات عنهــاأو تغطيتهــا فإنــه لا يــتم الاعــتراف بأيــة إيــر  عاملــةاحتمــال عــدم اســترداد تكــاليف الم ال
  .ف بالإيراد وفقاً لنسبة التمامفإنه يتم الاعترا عاملةر نتائج الموفى حالة زوال ظروف عدم التأكد التى تمنع تقدي .المصروفات

  
  الأسهم الفوائد والإتاوات وتوزيعات أرباح الإيرادات من

  : توفر الشرطين التاليين يجب أن يعترف بالإيراد الناتج من إستخدام الغير لأصول المنشأة التي تغل فوائد وإتاوات وتوزيعات أرباح عند
  .إلى المنشأة معاملةتدفق المنافع الاقتصادية المصاحبة لليكون من المرجح  *
 .رادات بصورة يمكن الاعتماد عليهاامكانية قياس الاي *
  

  : تتوقف اسس الاعتراف بالايراد حسب طبيعة كل نوع وطبقا لما يلى 
  .  المستهدف على الأصلائد ععلى اساس زمنى وباستخدام معدل ال: وائدفبالنسبة لل *
 .ة تقتضى اتباع أسلوب أكثر ملاءمةالاستحقاق وطبقا للاتفاق المبرم ، إلا إذا كانت طبيعة المعاملعلى اساس : بالنسبة للاتاوات *
  .حق لحاملى الأسهم فى تحصيل مبالغ هذه التوزيعاتعند صدور : بالنسبة لتوزيعات الارباح  *
  

تحصيل هذه ، وان هناك عوائد مستحقة عن فترات سابقة لم تحصل حتى تاريخ الاقتناء فعند نشأة باقتناء استثمار يدر عائداقيام المعند 
  .العوائد لا يدرج ضمن الايرادات الا العائد المتعلق بالفترة التالية لتاريخ الاقتناء

مـن يتم المحاسبة عنها وفقا لطريقة حقوق الملكية عن الفترة قبل تـاريخ الاقتنـاء بالخصـم  –تتم معالجة توزيع ارباح محققة عن استثمارات 
مــن هــذه  ، امــا اذا كانــت هنــاك صــعوبة فى تحديــد نصــيب الفــترة قبــل تــاريخ الاقتنــاء وبعــد تــاريخ الاقتنــاءتكلفــة اقتنــاء هــذه الاســتثمارات

  ).زء من تكلفة اقتناء الاستثماراتمالم يكن واضحا اا استرداد لج(رادات فانه يتم الاعتراف ذه التوزيعات كاي التوزيعات
يـتم اسـتبعاده مـن قيمـة  يعـالج هـذا المبلـغ ضـمن المصـروفات ولا عند حدوث شـك فى امكانيـة تحصـيل مبلـغ ادرج فعـلا ضـمن الايـرادات

  .الايرادات

  
  احــالإفص

  :العناصر التالية يشمل الافصاح 
الــتى تشــتمل  مــع مراعــاة ضــرورة بيــان الطريقــة المســتخدمة لتحديــد مســتوى اتمــام العمليــات( السياســات المحاســبية للاعــتراف بــالايراد  *

  .)تأدية خدمات
، وائــدف ،تأديــة خــدمات، بيــع ســلع قيمــة كــل فئــة مــؤثرة مــن فئــات الإيــراد المعــترف بــه خــلال الفــترة بمــا في ذلــك الإيــراد النــاتج عــن *

   .أسهمارباح  اتتوزيع، تاواتإ
  .فئة مؤثرة من فئات الإيرادوالمدرجة ضمن كل  قيمة الايرادات الناتجة عن تبادل السلع والخدمات *
ذلــك أمثلــة ) المحتملــةالخــاص بالمخصصــات والأصــول والالتزامــات  ٢٨المحاســبة المصــرى رقــم وفقــا لمعيــار ( المحتملــةالاربــاح والخســائر  *

 .الغرامات، المطالبات، الضمان تكاليف فترة
الذي يتناول العقارات هو بديل لتفسير المحاسـبي الـدولي تم إضافة ملحق المعيار الجديد ) :١٨(أهم الفروق عن المعيار الدولي رقم 

IFRIC 15 الإيراد المصري وقد تم اعتبار هذا الملحق جزءاً لا يتجزأ من معيار  
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       )أ(ملحق 
  بيع العقارات

  الإيراد ١١هذا الملحق جزء لا يتجزء من معيار المحاسبة المصري رقم يعتبر 

   تمهيد
قطاع النشاط العقاري فى إتفاقـات مـع مشـترى أو أكثـر قبـل أن تكتمـل الأعمـال الإنشـائية للعقـارات قد تدخل المنشآت التي تعمل في 

وعــادة مــا تكــون الــدفعات الــتي يقــوم المشــترى بســدادها  ســواء كانــت تلــك الأعمــال تــتم مباشــرة بمعرفتهــا أو مــن خــلال مقــاولي البــاطن؛
  .للمنشأة قابلة لإسترداد فقط في حالة ما إذا أخفقت المنشأة في تسليم الوحدة التامة وفقاً للشروط التعاقدية

  
  نطاق الملحق

عقـارات بصـورة مباشـرة أو مــن ينطبـق هـذا الملحـق في المحاسـبة عـن الإيــراد والمصـروفات المرتبطـة بـه بمعرفـة المنشـآت الــتي تقـوم بإنشـاء  *
  الإيراد من عملية إنشاء العقاراتخلال مقاولي الباطن؛ ومتى يتم الإعتراف ب

عقارات وتسليم السلع أو الخدمات؛ وهـل يقـع الإتفـاق في الإتفاقات التي تدخل في نطاق هذا الملحق هي إتفاقيات تتعلق بإنشاء  *
  "الإيراد"١١أم معيار المحاسبة المصري رقم  "عقود الإنشاء" ٨نطاق معيار المحاسبة المصري رقم 

عندما تتعاقـد منشـأة علـى تسـليم سـلع أو خـدمات بالإضـافة إلى الأعمـال الإنشـائية لعقـار  ٨يطبق معيار المحاسبة المصري رقم  -
ــة الرئيســيةوتفــاق واحــد في إ ــد العناصــر الهيكلي قبــل الشــروع في الإنشــاءات أو تحديــد  يكــون للمشــتري القــدرة علــى تحدي

، هــذا ويتضــمن عقــد الإنشــاء أيــة عقــود أو أجــزاء لتقــديم خــدمات في أثنــاء تنفيــذ الأعمــال الإنشــائية التغــيرات الهيكليــة الرئيســية
 . تتصل مباشرة بإنشاء العقار مثل تقديم خدمات إدارة الأملاك والمهندس المعماري بالإضافة إلى الأعمال الإنشائية

 تصـميم العقـارقـدرة محـدودة للمشـتري علـى التـأثير علـى عندما يعطي عقد الإنشاء  ١١يطبق معيار المحاسبة المصري رقم  -
بواسـطة المنشـأة أو عنـدما مثل إعطاء الحق للمشتري في إختيار أحد التصـميمات ولكـن مـن بـين عـدة إختيـارات محـددة مسـبقاً 

  .تقتصر قدرم على إجراء تعديلات طفيفة على التصميم الأساسي
  

  المحاسبة عن الإيراد من إنشاء العقارات
  الإتفاق هو عقد إنشاء

عنـدما  ٨يجب على المنشأة أن تعترف بالإيراد بناء على مستوى الإتمـام الـذى وصـل إليـه نشـاط العقـد وفقـاً لمعيـار المحاسـبة المصـري رقـم 
ويمكـن تقـدير ناتجـه النهـائي بدرجـة يعتمـد عليهـا؛ أمـا إذا لم يفـي المعيـار بتعريـف عقـد الإنشـاء  عيـارهـذا الميدخل الإتفاق ضـمن نطـاق 

  .وهنا يتم تحديد ما إذا كان الإتفاق تقديم خدمات أم بيع سلع ١١ن نطاق معيار المحاسبة المصري رقم فإنه يدخل ضم
  

  الإتفاق على تقديم خدمات
صـري إذا كان الإتفاق لا يتطلب من المنشأة إقتناء وتوريد مواد الإنشاء فإنه قد يكون مجرد إتفاق لتقديم خدمات وفقاً لمعيار المحاسبة الم

  :التالية مجتمعةوط ر حيث يتم الإعتراف بالإيراد وفقاً لنسبة إتمام المعاملة طبقاً للش ١١رقم 
  .رجة يعتمد عليهاإمكانية قياس قيمة الايراد بد *
  .ملة للمنشأة اعبتدفق المنافع الاقتصادية المتعلقة بالمومرجح الحدوث توقع كاف  *
  . المالي المركزبدقة فى تاريخ  عاملةإمكانية قياس درجة اتمام الم *
  .وكذلك التكاليف اللازمة لاتمامها بدقة  عاملةإمكانية قياس التكاليف التى تم إنفاقها على الم *
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  الإتفاق على بيع سلعة
يلـزم المنشــأة بتقــديم خــدمات جنبــاً إلى  إذا كــان الإتفــاق ١١تطبـق شــروط الإعــتراف بــالإيراد وفقـاً لمتطلبــات معيــار المحاســبة المصـري رقــم 

  .جنب مع مواد الإنشاء لكي تنفذ إلتزماا التعاقدية بتسليم العقار إلى المشتري
بإســـتخدام طريقـــة نســـبة الإتمـــام للإعـــتراف  ٨تطبـــق شـــروط الإعـــتراف بـــالإيراد والمصـــروفات وفقـــاً لمتطلبـــات معيـــار المحاســـبة المصـــري رقـــم 

تمكنــت المنشــأة مــن أن تنقــل إلى المشــتري الســيطرة والمخــاطر والمنــافع المــؤثرة لملكيــة الأعمــال تحــت إذا  الإتمــام،بــالإيراد بنــاء علــى مســتوى 
  .التنفيذ بحالتها الراهنة كلما تقدمت الأعمال الإنشائية بصورة مستمرة مع تطور الأعمال الإنشائية

  
  الإفصاح

  ١١بالإيراد طبقاً لكتطلبات معيار المحاسبة المصري رقم كيفية تحديد أي من الإتفاقيات تفي بمتطلبات الإعتراف  *
  مبلغ الإيراد الناشئ خلال الفترة من هذه الإتفاقيات *
  الطرق المستخدمة لتحديد نسبة الإتمام للعقود تحت التنفيذ *
  المبلغ الإجمالي للتكاليف والأرباح المعترف ا مخصوما منها الخسائر المعترف ا حتى تاريخة *
  الدفعات المستلمةمبلغ  *
  
  
  
  
   
  


